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KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK bermentes leveleket fogadunk EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v helyben házhoz hordva,
le? évre . . . . $0 frt. | Egy negyedévre . 5 fit. 
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Külföldre: S hóra Németországba 6 frt 70 kr.
Francia-, Olasz-. Orosz-, Török-, Görög-. Spanyol- 
országokba, Svajcz-, Rumania- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
ee.-zbdeshez tartoznak, negyedévre 9 fit 80 kr

Esry szám ára 6 kr.

TTOTI Eft i
Csávóiszky Lajos

tulafdonos és felelős szerkesztő.
Kossuth Ferencz

főmunkatárs.
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BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE UTCZA S. 

Telefon B2Óiní* 63 54.
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és valamennyi hirdetési Iroda.

A kúriai bíráskodás.
Elkezdtük vitatni a kúriai bíráskodásról 

szóló törvényjavaslat részleteit.
Az igazságügyminiszter következetesen 

visszautasít minden módositványt és kö­
vetkezetesen félreért csaknem minden indít­
ványt.

A függetlenségi és 48-as párt indítvá­
nyait e törvényjavaslatnál nem pártszem­
pontok sugallják; czélunk az, hogy oly tör­
vényt alkossunk, mely a választásoknál 
észlelt visszaéléseket megakadályozhassa.

Ha e vád csakugyan őszintén lebeg a 
kormány és pártja szemei előtt, nem ért­
hető az igazságügyminiszter magatartása, 
mert a javasolt módosítások közt voltak 
olyanok, melyek szembeszökő igazságokat 
tartalmaznak, mind ennek daczára a mi­
niszter félrelöki e módosításokat.

A benyújtott tör vényjavaslat szentély, mely­
hez nyúlni nem szabad; — igazabb talán 
az, hogy oly töredékeny alkotás, melyhez 
ha hozzá nyúlunk, összeesik, darabokra 
tűrik.

Valóban a törvényjavaslatnak egyetlen, 
de igen nagy ereje az, hogy a mostani 
állapot tűrhetetlen: tovább nem tarthat, 
egy uj választást ily állapotban túlélni nem 
lehet. Ezért kell változás. A benyúj­
tott javaslat nemcsak változás, de né­
mely pontra nézve javulás; bár más pon­
tokra nézve rosszabbulás.

Nézeteltérés merült fel a függetlenségi 
párt két árnyalata közt abban, hogy javas­
latunknak az a része, mely a vallás kizá­
rását czélozza a politikából, pontosabb fo­
galmazás végett utasittassék vissza a bi­
zottsághoz.

Én és az a párt, melyhez tartozom, az 
egész javaslatot csak azért fogadjuk el ál­
talánosságban, mely okot az imént is jelez­
tem : mi a küszöbön lévő választásokat uj 
bíráskodási törvénynyel óhajtjuk megejt­
hetni.

Az idény előre haladt, a bizottsághoz 
való utasításokra nincs többé idő : kár. hogy 
nincs ; jobb lett volna, ha több időt hagy­
tunk volna ezen nagyfontosságu törvény 
megalkotására, még olyan áron is. hogy a 
költségvetési vitát (bármily fontos és szük­
séges volt egy komoly és szigora budget- 
vita) korábban bevégeztük légyen.

Ha megszűnnék az a lehetőség, hogy az 
uj törvény életbe lépjen már az uj képvi­
selőválasztások előtt, akkor megszűnnék az 
ok. mélyért, a javaslatot általánosságban el­
fogadtuk.

Nézeteltérés merült fel a két pártámyalat 
közt abban is, hogy azokból a pontokból, 
melyek a vallásnak kizárását ezélozzák a 
politikából, egyik vagy másik kizárási pont 
kihagy assék.

Én és az a párt, melyhez tartozom, oly 
határozottan ellene vagvunk annak, hogy a

vallás a politikába vegyittessék, hogy sem­
mit sem kívánunk kihagyni abból, a mi a 
vallás és a politika elkülönítésére czéloz, 
úgy a javaslatban foglalt „túlvilági bünte­
téssel fenyegetést* sem, mert nem tartjuk 
megengedhetőnek, bog)- ily fenyegetéssel 
ijesztgethessék bármely politikai irányban a 
vallásos érzelmű szavazókat.

Azért, mert mi Így vélekedünk, némelyek 
ismét előhozták a hátunk megetti padok­
ban azt a szemrehányást, hogy a kormány­
nyal szavazunk; erre szükségesnek tartom 
figyelmeztetni a függetlenségi érzelmű pol­
gárokat, hogy mi nem a kormánynyal, 
sem az ellenzékkel, hanem elveink mellett 
szavazunk, azon elvek mellett, melyeket a 
függetlenségi és 48-as párt elveinek hiszünk 
és tudunk, nem tekintve azt, hogy melyik 
oldalról és ki szavaz ez elvek mellett vagy 
ez elvek ellen, velünk vagy ellenünk.

A vallás és a politika teljes elkülönítését 
ezélzó pontnak kivételével, az ellenzék 
meglehetős egyhangúlag szavazott a külön­
böző ellenzéki pártok részéről beadott mú- 
dositvúnyok mellett.

Ki kell emelnem azonban, hogy arra a 
pontra nézve is volt nézeteltérés, mely a 
választást megsemmisítendőnek mondja, ha 
a többi pontokban jelölt cselekményeket 
nem a jelölt vagy megbízottja követte el 
és nem az ö helybenhagyásával követtettek 
el, hanem akkor is, ha bárki más követ el 
ily cselekményeket.

E szerint, mihelyt egy kerületben a füg­
getlenségi jelölt többségben van. akárki a 
kormánypártból etethet, itathat, veszteget­
het. vagy fenyegethet, vagy pedig egy kor­
mánypárti pap a templomban ajánlhat és 
ezzel egyszerűen érvénytelenné lesz a füg­
getlenségi jelölt megválasztatása, a nélkül, 
hogy a jelölt tehetne róla vág)* védhetne 
magát.

Ezért én és pártom töröltetni kívánta e 
pontot, az ellenzék többi pártja pedig csak 
részben törülni.

Én és az a párt, melyhez tartozom, 
nagy súlyt fektetünk arra is, hogy a vá­
lasztási elnök önkényétől, mely egy egy­
szerű forma-kérdésben nyilvánulhat, ne té­
tessék függővé a választás, a nélkül, hogy 
a jelölt védhetné magát.

Az természetes és szükséges, bog)* a ki­
jelölt aktusokra határidőt, illetőleg órát kell 
szabni, de az hallatlan felfogás, hogy ha 
ez órát az elnök be nem tartja, nemcsak 
az elnök büntetendő, de a jelölt is, kinek 
megválasztatása megsemmisittetik: a nélkül 
módja lett volna az elnököt kötelessége tel­
jesítésére felhívni, vagy kényszeríteni, vagy 
legalább jegyzőkönyvileg igazolhatni, hogy 
az elnököt felhívta, úgy, hogy kitűnjék az 
elnök rosszakarata és szándékos mulasz­
tása ; ha ez kitűnne, akkor csak az elnök 
lenne büntetendő, de a késés nem vonná 
magával az ártatlan jelölt s az ártatlan ke-

Egy hős királynéról.
Az Egyetértő* számára irta: Bheema Sma Pratap.

India a csodák országa ugyan, de azért Euró­
pának mégis a kelleténél csodásabb fogalmai van­
nak a napfényes rengeteg országról. Álomvilág a 
kú/.sszete és a mi fogalmaink sem igen haladják 
meg az álmok körét. India előttünk a fantasztikus 
pagodák, rejtelmes vallások, misztikus filozófémák 
országa. — a mindennapi valóság képe azonban 
ugyancsak halovány előttünk. Különösen az indiai 
«iszonyokról vannak nagyon egyoldalú képzeteink. 
Az özvegyek elégetésének borzalmasan misztikus 
szokása, noha ma már jóval kevesebbszer fordul 
dó, mint azelőtt, jóformán az egyetlen dolog, a mit az 
indiai asszonyokról tudunk. Hogy India női más 
szempontból is számot tarthatnak az érdeklődésre, 
az vajmi kevesek előtt világos. Ezért közöljük 
Bheema Sena Pratap fakirtól a következő czik- 
helyt, melyet a számunkra irt, és a mely egy hős 
indiai királyné sorsát mondja el. Ez a királyné 
nem kivételes jelenség India történetében és a mit 
Bheema Sena Pratap róla és sorsának kapcsán az 
indiai asszonyokról mond. hozzájárulhat a fogal­
mak tisztázásához. És most. átadjuk a szót a de­
rek fakirnak, a ki mindenesetre föltétlenül ille­
tékes e tárgyban felszólalni.

-Az indiai nők helyzete — írja a tudós fakir — 
minthogy India már a régi időkben is polgárisul! 
ország volt teljesen hasonló volt ahhoz, melyet az 
európai polgárosult országokban foglalnak el az 
asszonyok. Gondos nevelésben részesültek, jogai­
kat és kiváltságaikat tiszteletben tartották. India 
már akkor is számos olyan nőnek adott életet, a 
kik valósággal mintaképei voltak a férj iránt való 
ragaszkodásnak és odaadásnak, sőt voltak közöl­
jük olyanok is, a kik fel voltak ruházva 
igazán mindazzal a kiválósággal, a mi az embert 
ékítheti. Volt sok indo-arja királynő is, a ki hő­
siesen védelmezte államát az ellenséges támadások 
rilen. E helyen is egy múlt századbeli indo-árja 
dó hősies tetteiről akarok szólni, a ki, mint derék 
katona védelmezte királyságát egy hatalmas ellen­
ség támadásaival szemben.

£ hős asszonynak a neve : Sahib Kuor, király­
ié volt Punjnbnak és egyenlően hires volt a 
bátorságáról, valamint a szépségéről. Fivére gyenge 
ás beteges, ingatag jellemű fiatal ember, sem ön­

maga nem tudott jól kormányozni, sem arra nem 
volt képes, hogy országának főurai közül reáter- 
mett embereket állítson a királyság igazgatásának 
az élére.

Az ország sorsának szerencséjére azonban nő­
vérét. a történet hősnőjét, tette meg első minisz­
ternek. A herczegnő egy kis ország fejedelmének 
volt a felesége és a férje engedelmével elfogadta, 
hogy fivére országát kormányozza. A kormányzás 
körül nagy tervei voltak. Sok változást akart ke­
resztülvinni, sok újítást akart megvalósítani, mert 
úgy tartotta, hogy az ország állapota csak akkor 
fog megjavulni, ha mindez megtörténik.

És csakugyan: uralkodása alatt az ország addig 
el nem ért virágzásra fejlődött. Érdemeit e tekin­
tetben fivére: a király is teljesen elismerte, úgy 
hogy néhány év múlva már nem miniszter, ha­
nem az ország kormányzója volt a czime. Ámde 
mig ő fivére országában rendet csinált, féijének 
kis fejedelemsége nagy bajba került. Ellenség tá­
madta meg. feldúlta a virágzó fejedelemséget és 
fogságba ejtette az uralkodót. Meghallván e sze­
rencsétlenséget. az erélyes asszony rögtön sereget 
kért fivérétől, a mit meg is kapott és most a se­
reg élére állva, félje országának felszabadítására 
sietett. A katonákat lelkesedéssel töltötte el a hős 
asszony halál tmegvető bátorság, úgy harczoltak, 
mint még sohasem, megverték az ellenséget és 
megszabadították vezérük férjét.

Kevéssel e dicsőséges hadjárat után újra harezba 
kellett mennie. 1794-ben történt, hogy a marhaftai 
sereg, Dél-India legvitézebb katonái, megtámadták 
Punjából, India északi országát. Az ellenség vezére 
tudván, hogy asszony áll az ügyek élén, a király 
pedig gyönge ember és tehetetlen uralkodó, köve­
tet küldött a punjabi udvarhoz, felszólítva a királyt, 
ismerje e-1 az ő fenhatóságot. Az ellenséges vezér 
nem kételkedett, hogy büszke üzenetének meg 
lesz a foganatja, mily nagy volt tehát a meglepe­
tése, mikor a királyné erélyes válaszában meg­
tagadta a hódolást és kijelentette, hogy utolsó 
csöpp véréig küzdeni fog hazája önállóságáért.

A királyné segélyül hívta a szomszédos fejedel­
meket, fegyverbe szólította országának minden 
harczképes férfiát, megerősítette a várakat és min­
den erejével készült a nagy küzdelemre.

A harcz csakugyan nagyon nehéz volt. Elkese-

rület büntetését azzal, hogy a jelölt meg­
választatása megsemmisül, és a kerület egy 
uj választás eseményeinek, fáradalmainak, 
küzdelmeinek, áldozatainak vau kiszolgál­
tatva.

Vegyük például, hogy egy kerület nagy 
többsége függetlenségi, a kormánypárti el­
nök ily esetben egyszerűn nem fogadja el 
reggeli nyolez és fél óráig az ajánlást (16-ik 
pont), hanem csak nyolez óra harminezöt 
perczkor fogadja el.

Kérdem: mivel kényszerítheti a jelölt az 
elnököt, hogy fogadja el a jelölést, nincs 
mód rá, és mégis az ő választása semmi­
sül meg.

Ki bizonyítja, hogy az elnök órája jól 
jár, melyik a hiteles óra. az elnök órája 
öt perczczel késik és a megvert ellenjelölt 
bebizonyítja, hogy az elnök a jóljáró órák 
szerint nyolez óra harminezöt perczkor 
fogadta el az ajánlást.

Elképzelhetetlen az a felfogás, a mely 
ily mértékben teszi függővé egyes ember 
önkényétől vagy rosszakaratától egy vá­
lasztás érvényességét, még pedig segítség 
nélkül.

Semmit sem volt képes felhozni javasla­
tunk ellen a miniszter, csak azt, hogy az 
elnököt megbüntetik, a mit a megkárosított 
jelölt köszönhet szépen.

Valóban szomorú látvány a pártszellem, 
a mely most dühöng! Szomorú látvány az, 
hogy mennyire vakítja a pártszellem az 
embereket!

Kossuth Ferenc«.

Budapest, junius 10.
Tisza Kálmán és a leülügyminiszter. 

Tisza Kálmán, a magyar külügyi delegáczió kül­
ügyi albizottságának elnöke, ma fel akarta keresni 
gróf Goluchoicski közös külügyminisztert, hogy vele 
a magyar delegáczió külügyi albizottságának hol­
nap tartandó ülése ügyében értekezzék, de nem 
találta lakásán. Midőn gróf Goluchowski erről 
értesült, a képviselőházba ment, a melynek fo­
lyosóján hosszabb beszélgetése volt Tisza Kál­
mánnal.

A főrendiház e hó 12-én délelőtt tizenegy 
órakor ülést tart.

A függetlenségi és 48-as párt József-utcza 
10-ik szám alatt levő helyiségében Kossv.th Ferencz 
elnöklete alatt csütörtökön hat órakor értekezletet 
tart. — Tárgy: A kúriai bíráskodásról szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalása.

Közéletünk.
Ű) Azok, a kik minduntalan a »régi jő időket« emle­

getik, s tele vannak panasszal, hogy »romlik a világ«, 
hogy »nem úgy van már, mint volt régen« : vegyenek 
magoknak egy kis fáradtságot, s nézzék meg figyelem­
mel a történelmi kiállítást. Tanulságos dolgokat fognak 
látni.. Különösen a középkori szoba bebútorozását aján­
lom figyelműkbe. Valaha gazdag urak használták e bú­
torokat. A bevésett czimerek, a mennyezetes ágy e mel­
lett bizonyítanak. Ma pedig egy kényesebb szobaleány is 
fmtorgatná az orrocskáját, ha ilyen bútorokat állítaná­
nak a szobájába; egy falusi győgyszerészné pedig két­
ségbe esnék, ha hasonlókat kapna kelengyébe.

rodelten küzdött egymással a két sereg, ámde a 
kimenetel alig volt kétséges. Az ellenséges sereg 
nagyobb is volt, jobban is volt szervezve és a 
hős királyné serege nagy veszteséget szenvedett, 
sőt már-már futásnak akart eredni. Ekkor a bátor 
asszony kiszállt kocsijából, kardot kötött és el­
csüggedt harezosainak az élére állva, a következő 
szavakat intézte hozzájuk :

— Átkozottak legyetek, ü katonák és átkozott le­
gyen az országotok is, ha megfutamodtok és en­
geditek, hogy megöljenek egy asszonyt, a ki ural­
kodótok nővére. Mert én el vagyok határozva vagy 
győzni, vagy meghalni.

A katonák uj bátorságra kaptak ez erélyes sza­
vak hatása alatt és megújították az elkeseredett 
küzdelmet, a mely oly erélylyel folyt mindkét 
részről, hogy egyik sereg sem nyerhette meg az 
ütközetet. A manhottai katonák azonban nagyon 
zavarba jöttek, látva, mily bátran és halálmegvetés­
sel küzd ellenük egy hős asszony. Félni kezdtek tőle, 
s egyszersmind tiszteletet éreztek iránta, minek 
az volt az eredménye, hogy az eldöntetlen ütkö­
zet után visszafordultak és fölhagytak a meghódí­
tás tervével. így védehnezte meg ez a hősies 
asszony fivérének államát egy hatalmas ellenséggel 
szemben.

Mindennek a leírását azzal az óhajtással vég­
zem, hogy úgy a magyar, mint az osztrák állam­
nak is mindig legyenek ily hős asszonyai és bátor 
katonái, a kik megvédjék hazájuk szabadságát.“

Eddig a fakir czikke. Nem nehéz reátalálni a 
kapocsra, a mi összefűzi a hős királynét ama név­
telen milliókkal, a kik férjük halála után elégették 
magukat. Az özvegyek sorsának az irányításában 
és a királyné szereplésében egy és ugyanaz a 
szellem nyilatkozik meg: az indiai szellem. Ez a 
szellem fültétien tisztaságot követel: ezért tilos az 
özvegynek férje halála után máshoz nőül menni 
és ennek engedelmeskedve vetette magút Sahib 
Kuor az ellenség elé, inkább a halált választva, 
mint a gyalázatot és ez a szellem a sok álmodo­
zás révén gyöngévé tette a férfiakat, ezért hódol 
ma is India száz milliókra menő népe maroknyi 
csapat idegennek. De ezzel ellentétben és szükségsze- 
rüleg kifejlesztette az asszonyok erélyét, ezért támad­
tak ama ritka hősies asszonyok, a kikről más orszá­
gok történelme is tud, de mig nálunk kivétel-

A fejcsóválók azt fogják erre mondani: a világ rom­
lottsága épen abban áll, hogy ma nagyobb a luxus és 
a fény. A régiek egyszerűbbek voltak. Puritán volt a 
felfogásuk, nem költöttek annyit a ruhára és a külső 
megjelenésre, de nyugodt megelégedéssel élték napjaikat.

Semmi se oly tarthatatlan állítás, mint ez. Az ember 
természete nagyjában véve ezer esztendő előtt is az volt, 
a mi ma. A hiúság semmivel sem volt kisebb. Ott van­
nak a kiállításon a régikorbeli ruhák is, p. o. Bebek 
Krisztina öltönye. Semmivel se egyszerűbb a mostaniak­
nál. Sőt ellenkezőleg. Csupán az aranyja egy vagyont 
reprezentál. Szinte csodálatos, hogy volt kedvük őseink­
nek hordani akkora súlyt. A hímzés pedig olyan, hogy 
azon egy ügyes varrónő akár egy esztendeig is eldolgoz­
hatott. A puritanizmus és egyszerűség utáni törekvésnek 
semmi nyoma. Kifejtettek annyi fényt, a mennyit csak 
lehetett. Megszereztek magoknak a régiek is annyi ké­
nyelmet, a mennyit viszonyaik megengedtek s a meny­
nyit az akkori kor elő tudott állítani. A nagy különb­
ség abban áll a mi korunk és a régi közölt, hogy ma 
szélesebb rétegek is megszerezhetik magoknak az élet 
kényelmeit olcsó áron, a melyeket valamikor csak a leg­
gazdagabbak engedhettek meg magoknak. Vagy azok se.

Az embernek természete az, hogy mindig a régi idő­
ket dicséri. Kivált az öreg ember.

Nagyapámnak volt egy számadó juhásza, a ki egy 
emberöltőt szolgált a háznál s minden uj évkor azzal 
állított be, hogy tünkre megy mindén, ő is, a birka is. 
«Hiszen tavaly is azt mondtad János ! és mégis meg­
voltunk valahogy», ez volt a nagyapám rendes válasza. 
«Hjah ! Tekintetes uram. tavaly még csak meg voltunk 
valahogy, de az idén már egészen rosszra fordult a vi­
lág !» És harminca esztendeig mind azt hitte, hogy egyre 
rosszabbodik az élet.

A skót, mikor felenged a szive — ritkán esik meg 
vele — <a régi jó időkre» emeli poharát. Ilyenkor már 
végleg erőt vett rajta az elérzékenyedés. De századok 
óta a régi jó időket dicséri. Ma a múlt századot dicséri 
jónak, pedig abban a korban az apái az előttük levő 
korszakot tartották jónak, s rossznak a magokét. És az 
azelőtti ősök szintén Így gondolkodtak. Meg se tudnánk 
már élni, ha igaz lenne minden ilyen panasz.

Az igazság az, hogy minél jobban terjed a műveltség, 
az élet küzdelmei annál kevésbé kérlelhetetlenek, a fele­
baráti szeretet müvei annál általánosabbak, a köz­
javakban való részesedés annál több ember között 
oszlik meg.

Az élet tehát mindig jobbá és jobbá válik.
*

Természetes is, hogy igy legyen.
Ma óriási munkát végeznek el a természet erői, melyet 

különben az embernek kellene elvégeznie. Száz és száz­
ezer lóerővel dolgoznak gőzgépeink, s több millió ember 
munkája kellene hozzá, hogy ezt a munkát elvégezhesse. 
A kőszénben az ősvilági növények ereje van, hogy úgy 
mondjam felraktározva, s mi a saját kényelmünkre fel­
használjuk ezt az erőt. Abban a korban nem volt em­
ber, a ki felhasználta volna ezt. A természet nem pa­
zarolta el, felhalmozta a késő unokák számára, kiknek 
szüksége leend reá. Ebben is megnyilatkozik az a végte­
len bülcseség, a melylyel be van rendezve a világ.

A petroleum a föld belsejéből fakad elő, az ember­
nek csak egy lyukat kell fúrnia, a melyen elóbugyog- 
hásson. Milyen hatalmas lendületet ad ez maga is az 
élet kényelméhez ! Apáink egy szál faggyugvertya mel­
lett rontották szemüket, mely gyertya piszkos volt és 
bűzös. A gazdagok szobáiban is csak ünnepnapon gyúj­
tottak viaszkgyertyával nagyobb világot. Ma a szegény 
pór lakásában is petróleumlámpa ég. a mely 6—10 
gyertya világosságát terjeszti maga körül. A városok

számba mennek, addig Indiában ez sokkal ke­
vésbé ritka dolog. Mily borzalmas szokás elégetni 
az özvegyeket, de mily magasztos a tisztaságnak 
az a kultusza, a melyből az fakad! Mily szánal­
mas látvány a gyönge férfi, de mennyire impo­
nálnak ezek az asszonyok, kikben a másik nem 
gyöngesége hatalmassá fejlesztette a saját erejü­
ket. Egymásból fakad és egymásba kapcsolódik 
minden, Íme : műit fonódik össze itt is a legala­
csonyabb a legmagasabbal, a leghitványabb a leg- 
magasztosabbal.

A „senki fiai“ közt.
— Az első budapesti Menhely-egylet jubileuma alkalmából.—

A fóthi római katholikus elemi iskolában vol­
tam egy ízben hivatalos a félévi vizsgálatra. Min­
dig szerettem megfigyelni egészséges, nyilteszü 
népünk gyermekeinek az értelmi fejlődését. Hogy 
miként feslik bimbójában az elemi ismeretektől 
megilletve ez a világos értelem. Mennyi kiváló 
tehetség vész el közöttük parlagon a magyar kul­
túra örök kárára. Nagy értelmi tőke marad el 
kellő művelés híján a nép alsó rétegében, elásott 
kincsként, mely a kiképzése által megforgatva, 
kamatoznék dúsan a nemzet közérdekének.

A magyar közművelődés legfőbb őre, aj kul­
tuszminiszter e kárbavesző tehetségekre is irányít­
hatná a figyelmét.

Egy létesítendő nemzeti ösztöndíjat a leghasz­
nosabban fektethetne be a szegény nép alsóbb 
rétegeiben jelentkező kiváló tehetségek iskolázta­
tásába. A népből való fiuk idővel a nép valódi 
elöljáróivá, lelkészeivé, tanítóivá, községi orvosaivá 
és jegyzőivé válhatnának. Mert bizony mai napság 
ebben a tekintetben nem ragyogók az állapotok. 
Ha értelmileg kvalifikálva vannak is a nép vezetői, 
de érzületileg ritkán mondhatjuk ezt el róluk. 
Hiába, a ki nem nevelkedett a nép közt, az nem 
ismeri úgy a nép hétköznapi életkörülményeit, 
bajait, szükségleteit: a ki nem a nép testéből 
való test s véréből való vér, az vajmi ritkán 
érez, gondolkozik a néppel és alig érti meg ügyes- 
bajos dolgainak a csinyját-binyját. Tisztviselői 
csak vannak falusi népünknek, de hivatott vezetői 
kevesen.

Nem egy arra való tehetség tűnt fel előttem az

lakói gázzal világítanak s az Auer-féle lámpa közel száz 
gyertyafénynyel ég. A még gazdagabbak villamos fény 
mellett töltik estéiket, a mely nem kormot, nem fo­
gyasztja a belélegzésre szükséges levegőt. S mind ezt a 
világosságot a természet szolgáltatja számukra, úgyszól­
ván ingyen.

*
Ha összemérjük a régi és az uj időt, ne abból indul­

junk ki, hogy egy hatalmas ur mennyire tudott basis- 
kodni századok előtt és mennyire megcsappant hatalma 
napjainkban. Hanem mérjük össze az ötszáz esztendő 
előtti elnyomott népnek az állapotát a mostanival. Akkor 
nyomorgóit, fázott, éhezett s emberi jogok nélküli ba 
romszámba ment. Ma polgári jogokat élvez (igaz, hogy 
minálunk erősen megnyirbálva), nyitva előtte az ut a 
legfőbb petézőkig, kevesebb munkával, egészségének es 
életének kisebb koczkáztatásával kényelmessé teheti 
életét, jólétre tehet szert, s vagyont hagyhat hátra gyer­
mekeire.

A haladás, az élet szépségének fejlődése talán egy 
korszakban sem volt oly rohamos, mint épen a mi éle­
tünkben. A természettudományok haladásával állott ez 
összefüggésben. S mindazok a felfedezések, melyeket e 
tudomány tett, nem egy osztálynak, nem egy kizárólagos 
társadalmi rétegnek javára estek, de közkincsei lettek az 
egész népnek.

A mi munkásunk, kivált a várost, ha csak kissé 
ügyes és iparkodó, nagyjában véve különb életet él. 
mint ötszáz év előtt a köznemes. Háza egészségesebb és 
világosabb ; ruhája jobb s hideg és meleg ellen jobban 
védi; tápláléka izesebb, válogatottabb. Könyveket olvas­
hat, sőt vásárolhat, a mi valaha csak a legvagyonosabb 
emberek kiváltsága volt, mert egy könyv értéke fölért 
egy faluval. Újságot olvashat s naponta értesülhet az 
egész világnak eseményeiről. Meglátogathatja hébe-korba 
a színházat. Esős, rossz időben még a város egyik ré­
széből a másikig is, közúti vasúton vagy tarsaskoesin 
teheti meg az utat. Az ország egyik végétől a másikig 
egy nap alatt néhány forintért utazhatik.

Bizony nagyot néznének őseink, ha feltámadnának s 
aligha dicsérnék a régi időket.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése junius lO-én.

I.
Régen volt oly látogatott a képviselőház, mint 

ma. A hétfői hódoló ünnepségnek volt meg az a 
csábitó hatása, hogy a honatyák e héten majd­
nem teljes számban érkeztek meg Budapestre s 
igy ma a mezei hadból is láttunk ismerős isme­
retlen arezokat. A folyosókon természetesen egyéb­
ről sem volt szó, mint arról a pompás látványos­
ságról, a melynek rendkívüli hatása alól még so­
káig, igen sokáig ki nem vonhatja magát senki.

Mindjárt az ülés elején pedig egy kis parázs 
egyházpolitika kerekedett. A 3. §. 9-ik pontja 
ugyanis arról szól, hogy a vallási ügyekbe a po­
litikát bele ne vonják. Ezt a pontot Vajay egészen 
kihagyatni akarta. Ugrón Gábornak az ellen volt 
kifogása, hogy a politika a „vallásos jellegű gyü­
lekezetekből is kizárassék“. A gyülekezeteknek az 
interpretálása a vitába vonta Veress Józsefet és 
Thaly Kálmánt is, a kik különböző felfogásnak 
adtak kifejezést a vallásos jellegű gyülekezetek 
tárgyában.

Horánszky Nándor a szakaszt újabb sTSVegezés 
végett a bizottsághoz akarta visszautasittataui. A

ily falusi vizsgálaton. Kár értük, kimondhatatlan 
kár, mert csakhamar eldurvulnak az eke szarva 
mellett, nevelődésüknek úgyszólván első stá­
diumában.

Itt van az a tömzsi, szőke gyerek, ritka érte­
lemmel arcza vonásaiban. Össze-vissza forgatom 
földrajzból,számtanból,magyar történelemből. Saját 
szavaival szabadon és szabatosan felel. Nincs az a tőrt, 
melyen soká tömé az eszét. Talpra esett válaszai­
val a fővárosi iskolák első jelesei közt is meg­
állná a sarat. Érdeklődve tudakozódom kilété után. 
Azt felelik: .apdezagyerek.*

A község lelkésze magyarázta meg, hogy mit 
értsek ez alatt. Senki fia, budapesti gyermek- 
menedékhely által pártolt árvák és lelenczek közül 
való. Az egylet helyezi el szegény, de megbízható 
családoknál és havi bért fizet érte. A jó gondo­
zástól, egyszerű, de egészséges tápláléktól, üde 
levegőtől többnyire kifejlődik a nyaralás kisded 
és egészséges gyerekké serdül. Vagy hetven van 
ez idő szerint a községben elhelyezve, szopóskor­
tól kezdve egész a tizenkét évesig. Az erőséi, 
nagyját elviszik, helyébe kicsit hoznak és betegeset 
a „gyermekmenhely-egyleU-et gondviselő apáczák. 
Róluk nevezi a nép e lelenczeket bevett szó­
járással „apácza gyerekekének.

Tavaly volt negyedszázada, hogy áldozatkész 
emberbarátok lelkesedése az egyletet megteremte 
gróf Károlyi-Korniss Clarissa elnöklete alatt. Több 
mint ütödfélezer elhagyatott lclenczet vett azóta 
ápoló gondjai alá és mentett meg többnyire az 
éhenhalás és agyonsanyargatás sorsától. Ki törőd­
nék más az ily „senki fiá“-val, kinek atyja, anyja 
egészen ismeretlen, elhalt, vagy kórházban, vagy 
fegyházban sínylődik ?

Nagy részük oda jut népesedési statisztikánk 
legszomorubb rovatába: a gyermekhalandóság 
negyvennégy százalékába.

Az állam eddig végtelen keveset áldozott a mü­
veit nyugaton közköltségen gondozott, magasabb 
humanitárius czélokra. A szülők halála, nyomora, 
vétke- vagy könnyelműsége által magára hagya­
tott, magán segíteni nem tudó „senki fia* egyedül 
a társadalom felebarát! szeretetére van utalva. De 
a jelentkező közszükséghez képest elenyésző cse­
kély a társadalom által nyújtott segély. Egyesek 
áldozatkész buzgalmát nem támogatja kellően u

Elegáns férflruhákat legjutányosabb árban 
készít 24 óra alatt, rí 
mérték után
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miniszter azonban egyik móilc»itá;t sem fogadta 
el. A mai tárgyalást különben az jellegzi, hogy a 
kormány az ellenzékről jövő bármily üdv ös é» 
ezélszerü módosítást is mereven visszautasított, a 
mi az egész ellenzék körében nagy felháborodást 

kellett.
Az itt fejtegetett pont felett való szavazásnál 

kellemetlen inezidenrek is voltak. Az Ugron-párt 
és a baloldal újból hallatta a véderő-vitára em­
lékeztető gúnyos hocholást, a miért a Kossuth 
Kerencz alatt álló függetlenségi és 48-as párt el­
fogadta a szakaszt abban a meggyőződésben, hogy 
a politikát minden vallási gyülekezetből az ország 
érdekében ki kell rekcszteni.

Az elnök meg is szólta a hocholókat.
__ Nem való a magyar parlamentbe!
Ugrón Gábor egy megjegyzése felszólalásra kész- 

i [te Tisza Kálmánt is.
Módosításokat nyújtottak be: Kossuth Ferenez, 

Szó lay Károly, Issekuiz Győző, Gullner Gyula, 
Mukvalvay Géza. -Mülek Lajos, Pázmándy Dénes, 
azonban egyik módosítást sem fogadták el, sőt 
egyik-másikat a miniszter meg sem erteile.

Holnap a ház a delegáczió ülése miatt ülést 
nem tart és a törvényjavaslat tárgyalását csak pén­
teken folytatják.

IL
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Perczel Béni, es Lakatos

Jiiklós. _ „ rv
A kormány részéről jelen vannak: báró Búufiy Dezső, 

Erdély Sándor, Perczel Dezső, Wlassics Gyula, Dániel 
Ernő. . ,.

Elnök jelenti, hogy Kende Béla képviselő v.-gleg iga­
zoltatott. .

Dániel Ernő miniszter több h. é. vasútról szóló ja- 
% -latot nyujt be.

A ház harmadszori olvasásban is elfogadta a m. kn. 
gia'iszlikai hivatal elhelyezésére emelendő épületről szóló 
törvényjavaslatot.

Az ide vonatkozó jegyzőkönyvét hitelesítik.
Következett

a kúriai bíráskodásról
szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása.

A 3. §. 9-ik pontjánál
Vajay István szólal fel. Ez a pont a felekezeteket 

;- a. ki’au támadja meg és nem felel meg a liberahzmus- 
A pont törlését kéri. .

Ugrok Gábor: Bizonyos, hogy most, a mikor vallási
- r: desvk ívivton napirenden vannak, intézkedni kell.
: vjv a vallást a politikába bele ne vonják. Azt elfo- 
L :A. hoirv a politikát a templomba be ne vieyvk. na- 
nem itt v.LiUos gyülekezetekről is van szó. Ex igen ug 
fogalom. Vallásos gyülekezel a protestánsoknál^ például
- presxbíü rí. egyházkerületi gyűlés. Itt politikáiról volt és 
iohet szó. Ezt tehát szigorúbban kvil kürvonalozni. Aztán 
micsoda uoloir az, hogy a túlvilággal való büntetés elül*
: .r k. Kát hiszen ilyen kifejezésük, mint <a pokolba jutnia,
<- ! k árhozol» a nép szavai a rása.

Törvénybe foglalni — úgymond — ilyent nem lehet.
- annál kevésbé M l és szabad, ha a ezé! nem az.
1 ogv még fokozzuk uzt a szerencsétlen felekezetiestül?.

méh" most az egész országban megragadta a kraléi vé­
néi. a máv i r^v vl hibázott politikával sikerüli felszítani 
t s íélébivsxtvni. agy. hogy az ember a középkor végén 
gondolja t: áfái. midőn iája, hogy a társadalmi és a 
»’-tahidi éki: _-n a fele-kezetiesség szétbont és felbont min­
dent. in g á ma úja. szétrr.arja és szétvágja a politikai 

ó .' ín k it zerősebb kapcsait. Az a nép. a mely a leg* 
b k- ---'b vzvvíér lésben élt együtt, a feiokezeticsség szen- 
v• uflvtl-uél fogva most arra a tudatra ébi ed, hogy ő 
i ,: ", .. V...Y kT.holiktis, h.r-gy ők többé együtt nem 

lsek ugv, mint eddig éltek, egyetértésben, szereV-t- 
^en és . .."-ágban. «Igaz! Vgy van! a szélső balolda- 
. n ): s i._ :..:kkor magában a törvényhozásban akarnak 

p oly intézkedéseket, a melyek nem védelmül 
.' : k « - nem megszüni11 séL • .célozzák ennek a

-T .ek, hanem törvénybe iktatják azt, hogy az 
....... ... rlszenv.r-dély, n.c.y ma széttépi az országot.
í ■. á.á . . ' lkoi’jék.
•, . o pontból egyes részleteket kihagyr.nduk- 

•!:. pedig az a) ponibúi e szókat: «vagy 
g' ülvkezeíen». a b \ pontból o szókat: 

,i : üiib. L-á'Sv. íeny g b tl.> (Helyeslés a
í bak.'daion.)

Veress József: Maga is azt akarja, hogy a politi- 
. be a vallásba. Ott annak semmi helye 

(Él nk helyeslés a szélső baloldalon.) Nem ért 
r !, • Vgronnai a tekintetben, hogy a protestán
. :: . . ;tg\ aum • i cvüh-s-k vallásos jellegünk

I!•".’! nmond >ok az Ugron-párt részéről ), ezek 
közigrziratási gyü!ésvk. Xállásos jellegűek 

-z;- temetések. (Helyeslés.) 
ó* őrá. . • ;>y Nándor szintén a mellett van, hogy

.. . - kei ' Lébe ne vonják. A mi a tiltott

pontokat illeti, az a nézete, hogy azokat csupán a köp- 
viselőjelöltek saját lényeire vonatkoztassák. A pontnak 
szabályos körvonalazására és helyesebb szövegezésére azt 
a bizottsághoz visszautasittatni kéri. Ezek iránt mód ősi t- 
ványt nyújt be. (Helyeslés balfelől.)

Polónyi Géza azt hiszi, hogy ha a közvélemény is 
Veress álláspont iáit fogadja el és az egyházi gyűléseket, 
a hol politizálnák, nem tekinti vallásos jellegűnek, úgy 
ezt a pontot direkt a katholikusok ellen irányzottnak 
fogják tekinteni. Ez elől óvakodni kell. Azt tartja kü­
lönben, hosy a fanatikusokat ki kell zárni a politikai 
testületekből és a felekezetek papjai inkompatíbilisnak 
mondandók ki a képviselőséggel. (Helyeslés a balol­
dalon.)

Veress József személyes kérdésben tiltakozik az 
ellen, mintha ez a pont csupán a katholikusok ellen 
irányulna. Szól ez minden vallásfelekezetnek. Izgatni se 
keresztelőn, se temetésen ne legyen szabad senkinek se.
A papnak vallásos tényéknél egyéb a dolga. (Elénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Thaly Kálmán nem ért abban egyet Veressel, hogy 
az egyházi gyűlések nem vallásos jellegűek. Bizony val­
lásos 1'elleeael bírnak. (Helyeslés balról.) Hiszen viszont 
a templomokban - protestánsoknál — iskolai vizsgák 
is vannak, sőt Debreczcnben országgyűlés is volt. Lrre 
büszkék a protestánsok. A Horánszky indítványát fogadja
el. (Helyeslés.) , . .. ,.

Olay Lajos jobban szerette volna, ha Ugrón a ki- 
hagyás he!vett jobb szöveget ajánlott volna. Így azonban, 
meri azt óhajtja, hogy ez a javaslat mielőbb törvényerőre 
emelkedjék, inkább elfogadja a szakaszt. (Helyes- 
lések.)

Horváth Gyula a Horánszky indítványát fogadja cl. 
Elnök a vitát bezárja.
Erdély Sándor igazságügyminiszternek az a meggyő­

ződése, iiogy ezt a pontot jobban szövegezői nem

Ugrón Gábor : Kern, a ki nem tudja!
Erdély Sándor Igazságügy miniszter: Igenis jól van 

szövegezve, mert e pont az. egyházkerületi gyűlésekre 
nem is vonatkozható. Olt csupán folyó ügyeket intéznek 
el. Sem e pont. sem a javaslat pedig egyetlen vallás­
felekezet ellen sem irányul. (Elénk helyeslés jobbról.) 
Általában szól arról, hogy vallási dolgokban senki se 
politizájon.

A második pont szövegezése ellen is merült fel kuo- 
gás. (Zaj.) Ugrón Gábor" különösen a «vagy tulvilági 
büntetéssel fenyegetett» szavakat kívánja kihagyni. Ezt 
azonban kihagyhatónak nem tarlja i Mozgás és ny<.gLaianság 

szélső baloldalon. Halljuk ! Halljuk ! jobbfelöl). mert 
esetek merültek fel. a midőn izgatás czéljából egyeseket 
azzal fenyegettek, hogy «ha A ra nem szavazol, el fogsz 
kárhozni, bűneid megbocsátva nem lesznek.»

Ilyenféle esetek ismételve fordultak elő. A tulvilági 
büntetéssel való fenyegetés pedig azzal a néppel szemben 
alkalmazva, a mely épen kisebb értelmiséggel bir. annak 
a kedélyére, lelkűidére (Mozgás és zaj a szélső balolda­
lon.) nagy hatással szokott lenni. (Zaj.)

Elnök (csenget): Csendet kérek !
Erdély Sándor igazságügyminiszter: A ki azonban 

mégis gondolkodik is rájöhet "arra, hogy ennek a fenye­
getésnek semmi értelme nincs, hogy ő azért, mert A-ra 
szavazott, el nem kárhozhatik. Már most egy ilyen leikül« li e 
ískedclvre micsoda hatása van az ilyen izgatásnak ille- 
lvésiés a jobboldalon.), ha megtudja, hogy az mind ámí­
tás. hoev az hazugság. Egész vallásos érzületére, egész 
erkölcsisé-géve micsoda befolyása van az ilyen izgatásnak. 
Kéri tehát ezt a szöveget elfogadni. (Élénk helyeslés a 
jobboldalon. Zajos ellenmondások a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Meszlényi Lajos : A városligetben is tiltsák el a po­
koli is. (Mozgás és derültség.)

Erdély Sándor igazságügyminiszter: Horánszky 
Nándor a e) pont szövegezése eben tesz kifogást. Ez 
c) pont abban a szövegben, a mint van, máskép nem 
értelmezhető, mint Iiogv az az előző három pontban 
jelzett preczize körülirt cselekményekre vonatkozik. (Ellen­
mondások a szélső baloldalon.) -A agy ily cselekmény­
ben részes», tudniillik az a), b) és c) pontban jelzett 
cselekményben . . .

Horánszky Nándor: Cselekményekben! Magyar 
ember Így mondja !

Erdély Sándor igazságügyminiszter : . . vagy abba 
megelőzőleg és kifejezetten beleegyezett Itt az ellen a 
sző ellen van kifogás, hogy «beleegyezett». A részesség 
a büntető törvényben preczize meg van határozva. Az a 
kérd« pedig, iiogv mikor tekintessék heleegyezönck, 
ismét általánosan ismeri delinicziú. A módosítások mellő­
zését kéli. (liehest S jobbfclöl. Nagy zaj és nyugtalanság 
a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök: Kérek csendet! Tisza Kálmán képviselő ur 
szeméivé; kérdésben kor szól. (Halljuk! Halljuk !)

Tisza Kálmán: T. ház! Én, nem tekintve az ujabbi 
időben nagyon i.s elharapózott szokásra, szigorúan a sze- 
mélycs kérdés korlátái között kívánok maradni és azért 
az ügyhöz bővebben szólni egyáltalában nem fogok. 
(Halljuk! Halljuk ! Mozgás a bal- ts szélső baloldalon.)

Ugrón Gábor képviselő ur azt mondotta beszédében, 
hogy nem korteskedés volt-e az. midőn Tisza Kálmán az 
evangélium szerint ref. lelkészek fizetés i minimumánál: 
megállapítását Indítványozta. Hát engedőimet kérek, én 
üt minden korteskedési vádat a leghatározottabban visz- 
szaulasitok. (Helyeslés jobbfelöl. Mozgás a bal- és szélső 
baloldalon.) Annak a testületnek kötelessége, nemcsak 
joga a megélhetés iránt sem biztosított lelkészeinek jobb

ellátásáról lehetőleg gondoskodni. (Úgy van! jobbfelül.)
Ez oly kötelesség, a melynek a korteskedéssel semmi 
összeköttetése nincs és a mely — . meg hozzá­
teszem - legalább részletes végrehajtásai ezéiozza 
egy lSÍS-iki törvénynek. (Úgy van ! jobbteloh Mozgás a 
hat- és szélső baloldalon.) Legyen róla meggyőződve 
Ugrón Gábor képviselő ur, hogy inig egyformám óhaj­
tóm, hogy minden fekezet lelkészei ki legyenek zárva a 
politikai korteskedésből, addig, ha akár az erdélyi kalh. 
status, akár a püspöki kar az iránt tesz intézkedést, 
hogy annak a felekezetitek nagyon rosszul dotált lelké­
szei jobb dolaczióhan részesüljenek én ebben soha kor- 
tcskedést látni nem fogok. (Helyeslés jofabfelul. Mozgás 
bal- és szélső baloldalon.)

Ugrón Gábor: T. ház! .
Elnök : Mily cziinen kíván a képiselő ur szóim . ^
Ugrón Gábor: Szavaimnak megmagyarázására kerek

szót! Én is kijelentem, hogy szigorúan a házszabályok
középen : Nehéz

fegyveres erő tagja által, vagy ilyennek segít­
ségével felhívott vagy személyes szabadságának korláto- 

• - czélból csendőr vagy a fegyeres erő tagja
..........  • ’ bal- os

szabályok nem engedi!:.

szavazás.
többség nem fogadja el. Ugronék

korlátái közt maradok. (Egy bang 
lesz !) Nehéz lesz ? (Derültség.)

Szóló csak annyit mondott, hogy ha a jelenlegi vita 
alatt álló pontot megszavazzák, akkor Tisza többé a 
lelkészek fizetése mellett nem korteskedhetik Ezzel a 
ma<:a jóhiszeműségét igazolta még pedig sokkal inkább, 
mint Tisza, a ki 15 év alatt, midőn hivatva voll ra, 
ezt a 48-iki törvénvt vérrel 1 aj!háttá volna, ha most az 
egyházpolitikával a'kálvinista papokat tönkre nem tette 
oina. (Helyeslés a szélső baloldalon.)
Elnök : Kérem, ez i.e n személyes kérdés. (Úgy van . 

jobbfclöl.) Következik 
Ugrón módosítását 

Korholnak.
Elnök : Hagyjanak fel e felkiáltásokkal. Idegen szó! 

Nem illik a magyar parlamentbe. (Elénk helyeslés.)
Az összes indítványokat elvetették és a pontot válto­

zatlanul fogadták el.
A 3. §. 10. pontjánál.
Szalay Károly indítványozza, hogy e szakaszból a 

9-ik §-ra való hivatkozás hagyassuk ki.
Kossuth Ferenez : En elfogadtam a 9. pontot, de 

csak azért, mert erős meggyőződésem az, hogy a politi­
kába a vallást nem szabad bevinni. Megvallom, hogy 
szerettem volna, hogy iia ez a 9. pont jobban lelt yo.na 
szerkesztve, de minthogy senki sem adóit be kielégítő 
javaslatot . . . (Felkiáltások balfelől: Dehogy nem! 
Horánszky !) Egy pontra nézve adott csak oly alakban, 
melyet nem helyeslek . . . (Felkiáltások balfelől : Az 
egészre!) Az egészre nézve csak halasztási indítvány 
adatott be, halasztáshoz pedig nem járulhattam, mert 
már is túlságosan el volt halasztva az egész törvényja­
vaslat. (Zaj balfelől.)

Ismétlem, hogy azon szempontból indíttatva fogadtam 
cl a 9. pontot, mert óhajtom azt, hogy a vallás egészen 
külön választassuk a politikától.

A mi a 10. pontot illeti, erre nézve azt inditványo- 
zom, hogy az egész hagvassék ki. (.Helyeslés a szélső 
baloldalon.) Mén pedig azért, mert ha megtartat,k ez a 
szakasz, akkor akárki rossz akaratból vagy politikai ezé- 
lokból megsemmisít bábét bármely választást, mert a 
képviselőjelöltnek tud la nélkül egyszerűen elkövettethet 
olyan cselekményeket, melyek folytán a 10. szakasz 
szerint meg lesz semmisít v.- a választás : e pont szövege 
szerint tehát kiszolgálta tik a választás korlátozhat! an 
önkénynek. Indítványozom, hogy az egész 10. pout k.’ua- 
gvassé-L (Helyeslés a szélsőbalon.)

IsRckutz Győző a pont változatlan fenntartását 
óhajtja.

Lucián Ottó, Kossuth Ferenez indítványát pártolja. 
Ugrón Gábor: Az igazs.;i:ügyminisztemek előbb fel­

hozott indokai nem nyugtathatják meg az országot. íme, 
az a 10-ik szakasz szintén egészen homályos. Ilyen hatá­
rozatlan intézkedésekét a törvénybe leglaiui nem szabad, 
a miért i< hozzájárul Szalay Károly határozati javaslatá­
hoz. (Helyeslés.)

Elnök a vii.it bezárja.
Erdély Sándor igazságügyminisxhr: A 4. szakasz 

világosan körülírja, hogy mi az érvényes és mi az ér­
vénytelen szavazat. Az eljárásra nézve m^gvesztegetesek- 
néá 'példákat hoz fel. Ha • pont kiiiagyatnék. megtör­
téni a-lnék az, hogy mandátumot vesztegetések árán is 
lehetne szerezni.

A ház ezután az eredeti szövegezési fogadta el.
A 3. §. 11. pontjánál
Gullner Gyula a punt melleit szólal fel. A választási 

vls'Zuéa-s-'k egyik csoportját a pénz munkájának ii"v zi. 
a másikat, a hatalommal való visszaélések csoportjának. 
Mif.dkuilu egyaréint megmélulyezi a politikai világot. N« m 
csoda, ha a közhivatalnokok között kevesen vannak, a 
kik meggyőződ'-élk szerint szavaznak. Hiszen ezvk a ke­
nyerüket Vesztik, ha nem a kormányra szavaznak. Ezt 
meg kell szüntetni. Szavazhasson a tisztviselő a saját 
ineggyőzödéso sz<*rint.

Ha közliivatalnok olyan választónak, a ki az u alá­
rendeltje, arra nézve, hogy mely jelöltre szavazzon vrtgv 
mikor szavazzon, vagy hogy a szavazástól tartózkodjék, 
iilbaiL’azilást adott, vagy bármely választót hivatali, ha­
té, skürébe cső cselekménye vagy mulasztása, illetőleg 
ezekre vonatkozó Ígérete vagy fenyegetése által vagy pe- 
üi'r hivatali hatalmának általában való felhasználásával 
bizonyos jelölt melletti vagy elleni szavazásra vagy a 
szavazástól való tartózkodásra bírta, vagy hivatalos ha­
talmával visszaélve kényszerilelt.* — eddig benne vau. — 
«vagy szavazati jogának gyakorlására vagy e vxmhöl 
való gyülekezésre, vagy u választás székhelyére, vagy 
a szavazási helyiséghez való menetelre csendőr vagy

bizto- 
feladatainak 
szélső bal-

hűn-

által bizonyos helyen őriztetett. (Felkiáltások 
szélső baloldalon : Nagyon helyes !) X agy ha a csendőr 
vaey a fegyveres erő tagja ily cselekményt illetékes uta- 
silás nélkül elkövetett és bebimnyillalik. hogy az a 
v'dn=zlii, kivel szemben ily cselekmény elkövettetett, c 
képviselőre szavazott, vagy más jelöltre való szavazástól 
tartózkodott és a képviselő az érvényes szavaitok a alá­
nos többségét el nem nyerte. (Elénk helyeslés a bal- ts 
szélső baloldalon.)

Ajánlom t. képviselőház elfogadásra módositványomat, 
ajánlom azzal az erős meggyőződéssel, hogy ha a t. 
képviselőház ezt a módositváuyt kegyes lenne elfogadni, 
a maavar politikai életnek olyan szolgálatot tenne a t. 
többség, a mely e mődositvány könil alakul, hogy az 
m tisztítaná ezt a inai megfertőzött pohosai levegőt es 
Magyarország közélete az uj levegőben tisztábban, 
sabban haladhatna állami czéljai és állami 
megoldása felé. (Élénk helyeslés a bal- es

Plósís Sándor államtitkár szerint a Gullner indítva 
nva tulajdonkép a szakasz -Vik pontjához tartozik, ez 
pedig a ház már elfogadta. Különben mim.az, a nnl 
mődositvány mond, benne van a javaslatban s a h 
tető szankezióra vonatkozó része csak enyhítés" annak, a 
mit már a büntetőtörvénv elrendel. (Zajos tllenmondas
balfelől.) . ..... „

Ugrón Gábor: Mit ér az, ha regre nem hajija,».
Plósz Sándor: A végre nem hajtás ellen nem 

használ nz. ha egy törvényt megismételünk. A módosí­
tás mellőzését kéri. (Helyeslés jobbról.)

Issekvtz Győző : A médositéisra ig, nis szükség van s 
ezt jogi szempontból fejtegeti. Gullner módosításának az
elfogadását kéri. ,, ...

Ugrón Gábor: A mikor a kormány e módosítás 
ellen állást foglal, csak arról tesz bizonyságot, hogy 
továbbra is fenn akarja tartani: azt az alavaló népjog- 
fosztogató rendszert, a mely a választásoknál eddig dí­
vott. Le kcil vetni végre az álarezot és be kell bizonyí­
tani, akarunk-e tiszta választásokat: igen vagy nem? A 
kormány a tények szerint nem akar. Vigyázzon, nt-uogv 
a nép maga szerezze vissza törvényes jogait. (Zajos he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

A ház a szakaszt változatlanul fogadta el.
Black az ülést felfüggeszti V.,í órakor.

Szünet után.
Makfalvay Géza a 12-ik ponthoz módositványt aján­

lott. a mely a szavazatok érvénytelensége esetében köve­
tendő eljárást szabatosabban pívczimza.

Erdély Sándor miniszter, valamint Hchay 
előadó a módosítást feleslegesnek tartják és kér: 
a mellőzését.

Etilek Lajos stiláris módosítást aje.nl 
ponthoz.

Erdély Sándor igazságügymmiszler 
a pontot változatlanul fogadták el.

A 16. pontnál
Polór.yi Géza azt kérdezte a minisztertől, hogy 

tahin Ígéretet tett arra nézve, hogy egyetlen 
sein fogad el. Azt a módosítási apnlja. hogy 
tási elnök a választást az ajánlati idő letelte s 
férfiak megérkezése előtt semmi esetre se

Sándor
annak

12-ik

felszólalása után

Elnök: Engedőimet kére!:.
^ lísTon Gábor: Hát akkor <•-múlják meg a szamár­
ságot! (Derültség a hal- és szélső baloldalon.)

Elnök: Ez impa: Írnia: tán; kifejezés ts ezért a 
képviselő urat rendreulasli.un.

A pontot változatlanul fogadóik cl.
A 17. pontnál
Pázmándy Dénes nz ellen reMV fel. én-v álképviselő, 

jelölteket felléplethesreu L Ebi.ól a sz-mponli/d m.klo- 
sitást ad he.

Kossuth Ferenez: F.n nem tudok abba helenyu- 
godni. hogy egy válasz! ;siuk a helyessége minden < 
őrzés 'néllaíl attól függjön, hogy az elnök valami csele­
kedetet megtesz-e, vagy meg nem lesz. Ezen 17. pontból 
azt olvasom: «Ha a válasz! rsi elnök nz 1*74: XXXIII. 
t.-ez. 79. J;.rínak ellenére az: ajánk.sl el nem fogadta», 
akkor is érvénytelen a választás. Kérdem én azt, micsoda 
módja van a képviselő jelöltnek arra, iiogy az elnököt 
kényszerítse, hogy elfogadja az ajánlást V Vegyük például, 
hogy az elnök el nem fogadja az ajánlást. Mit csinálunk 
ilyen esetekben ? Micsoda módja van a jelöltnek kény­
szerűen"! az elnököt, hogy elfogadja ezt az ajánlás;"? 
Azért, t. ház, én igen helyesnek tartom azt, hegy a 17. 
pont e szavai után: «az ajánlást el r.t-in fogadta», 
behozzuk ezen szavakat: «bár arra felszőllittatoii.»

Mert ha valaki elmulasztja azt, Iiogy a maga védel­
mét érvényesítse, midőn eljön az az óra, midőn o! kei- 
lene fogadni az ajánlást és arra fel mm í ■; , az elnö­
köt, hogy akkor bűnhődjék, ez természetes, de !,.lgy 
bűnhődjék a nélkül, hogy módja volna magán segiteai 
és azulán esetleg az elnökkel az történik. io,zy a 
párt, a melyhez u tartozik, megfizeti ma;d < ite azt a 
bírságot, a melyre az Ítélve van: ez bizony e in nagy 
elégtétel aunak a jelöltnek, . a ki ilyen emszakoskodis 
következtében megbukott. Én azt hiszem, iiogy ebből a 
dilemmából ki nem jutunk. Vagy azért akarjuk ezt a 
törvényt alkotni. Iiogy a képviselőválasztások igazán tisz­
tán folyjanak le és az erőszakoskodásoknak véget aka- 
runk vetni, vagy pedig nem. Ha véget akartunk vélni, 
akkor csakugyan furcsának tartom, hogy • éven el­
nöknek erőszakoskodásától tétessék függővé- az. l:o»y 
valaki tényleg megválasztassék-e vagy nem. K r! hz-adorn 
a már is jelzett javaslatot. (Helyeslés a »z-'-iső La:- 
oldalon.)

Polóuyi Géza az angol rendszert ajánlja. Tudniillik 
a válasz!::» elo'ít három nappal és a 3 r alatt jelent­
sék he a jelöltetet, igy aztán a szavazókat nem iche, „i- 
játszani.

Erdély Sándor miniszter nem akarja, hogy a javas­
latot kiforgassák eredeti:szövegéből.

Kossuth Ferenez. télremagyarázott szavait ieazitii 
helyre.

Ur. EánfTy F.ezaö miniszterelnök a deiegá.holnapi 
ülése miatt péntekre kéri a javaslat tárgy é, inak * 
folytatását kitűzni.

A ház e szerint határoz.
Elnök az ülést 2 óra 7ü perczkor berekeszti.

riióilos.íaet 
:: vabisz- 
a bizalmi 
kezdi:’.»;.'

meg. Mivel pedig az a 1 ")G. S-al van kapcsolatban, kéri 
a 16. pont tárgyalását függőben hagyni.

Kiáiéit Lajos rövid indokoliis után a következő rov- 
óosit; .: ajánlja: a harmadik bekezdésnél e szavak után : 
«Érvénytelen a választás akkor is, ha a választási eljá­
rás megnyitása reggel 9 óra után történt; tétessék -. « X 
mennyiben lie nem bizonylttatik. hogy a választási elnök 
a választási eljárás megnyitására a jelölt vagy bizalmi 
férfiak által fel nun hivatott. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.) . .

Kossuth Feroncz: Hozzájárul Polónyi Géza javas­
latához. Megjegyzi, hogy igen helytelennek tartja az!, 
bogy ha a válasz!ás m-ysemmisiltetik azért, nv-rt a v á­
lasztási einök bizonyos órához ne:n köti magét es iiogy ha 
nincs mód arra. hogy az érdekelt 1V-1 kényszerítse a vá­
lasztató elnök r arra. iiosrv bizonyos órához kösse ma­
cát. mi rí vegyük például, íi% ő féli) óráig el nem fogadja 
a jelölést, hanem elfogadja U perczczel később, micsoda 
media van a jelöltnek vagy a jelölt képvisi léinek ott a 
v dasztási elnököt kénvszeriteni arra, hogy 5 perez," ne 
késsék ? Semmi módjuk sincs és azért u képviselő mégis 
azzal lesz büntetve, hogy választása megsemmisitletik. 
Helytelen dolog az, hogy "ha valaki oly tényért bűnhődik, 
a melyben abszolúte nem részes. (Helyeslés a sz.-lsu hal- 
oldalon.) Azért támogatja Mülek Lajos indítványát. (He- 
Iveslvs a szélső baloMiilon.)

Elnök a vitát bezárja.
Erdély Síin dór igazságügyminiszter szerint az itt elő­

adott dolgok benne vannak a törvényjavaslatban.
Polónyi Géza szavait magyaráza.
Mohay Sándor előadó a Mülek indítvány ínak az el­

fogadását lehetetlenségnek tartja, viszont a Polónyié 
felesleges.

FAülak Lajos röviden megmagyarázza szavait és fen- 
taiija módosítását.

Ugrón Gábor : T. h;iz ! . . . (Zaj.)
Elnök: A vita miír be van zárva.
U~ron Gábor : Nem vitatkozni akarok, hanem f-1- 

vilaevsitást kérek a t. előadó úrtól. (Zaj.) Ez önöknek is 
édekükben áll.

Budapest, jutnius ÍO.
A főrendiház pénzügyi bizottsága ma dá-Mütt

dr. Stif'i " ■ i A.zs./t egri ••rs.-k elnök le*-; alatt tart.-’t 
üié.'ében letárgyalta a közös hadsereg, tengerésze: -A i 
m. kir. honvédség egyéneinek ellátásáról szóló: U. tör- 
vénvezikk 125. §-ának kiegésziséséről szóló törvényiav.is- 
latot. úgyszintén az orsziigos statisztikai hivatal eihelye- 
zése czéljából Budapesten emelendő áh ami ép ói Hűről 
szóló törvényjavaslatot. — A főrendiház gazda-iául 
bizottsága ma délelőtt Szlávy József koronaőr elnök­
lete alatt ülést tartott. A bizottság bitró Budnvánszky 
Jt-zscf előadó ismertetése uián tárgyalás alá vette n ié- 
rendiház 1S97. évi költségelőirányzatát, valamint a hú 
nagv által beterjesztett sz. imád ás ok és leltár megvizsgá­
lásáról szóló jelentést. A bizottság a költségelőirányzatot 
megállapította, a háznagy által vezetett számadásukat 
megvizsgálta és- azokat teljesen rendben találta.

A függetlenségi és 43-as párt Ugron-cscportja
ma délután Szederkényi Nándor elnöki ele rh.-.tt érte­
kezletet tartott, melyen a ku; iái bíráskodásról Jó tör­
vényjavaslat részi ules tárgyalását folytatták. EKiikelb 
vita indult meg az 1 ső czim 7.. S., 9. §-ánál. melyek 
az et'lés-ital ás s a fuvardíjakról szólnak s a melyeket a 
párt törlen-lökni 1; tart. Ilynemű indítvány beterjesztésére 
megbízták 1 sántái Somát és Szalay Károlyt. A part 
javaslata érdekében erősebb akcziut fog kn- jteni. A tör- 
vényjavaslat részletes tárgyalását pun leken folytaiják.

DEI.SGÁCZIÓIL
Az osztrák delegáczió ülése.

Az osztrák delegáczió költségvetési albizottsága 
ma gróf Tetter elnöklete alatt a hadügyi bndge- 
tet lúrivalta.

Előadó báró V/iJtercklrihen volt.
l-’!=őni k gróf Eottnllnsky delegátus szólalt fel a la 

a legénvsé" élelmezésének javítását és az idősebb alész- 
tok illetméuTvinek emelését sürgette. Beszédének továboi 
folyamába:! a kvótakéi-dést bolygatta s azt irjtegette.

iónt sorafcozás. Nagy a számuk a segélyző 
, r.-ad.ilomra utalt szerencsúIlon lelenczeknek. A 
. .imák nélkül maradtak arányában a mc-nhcly 
választottjaié elenyésző csekély. Mondiiaini. való- 
r szerencsések a szerencsétlenek soraibun.

Az egylet jótékonysága be nem éri azzal, hogy 
■ létükét megmenti. Gyymolljait az egylet fel is 

eveii, értelmes munkásokká, iparosokká képezi,
• rés-íké-- /s tagokként adja át a társadalomnak. 
Az r-gyiet választmánya elhatározta egy oly intézet 
alapítását, melyben finővendékei gyakorlati ki- 
képeztetésí kapnak a kertészeiben es részben a 
:őidmivetésben és egyes, kivált a mezőgazdasággal 
i. .»oniatos iparágakban.

A kivitel élére a szegények nemesszivü párt­
fogója. Károlyi Sándor grófné állolt. A gróf 
Károlyi István által alapított hteán-telken ingyenes 
: iildterülelc-t szerzett az intézetnek. Férje kétezer 

rintnvi áldozattal megváltatá számára a gazda- 
. ül egylet meglevő épületeit. Maga. anyósával 
Károlyi István özvegyével az intézeti kápolna költ­

őéit vállalta el. -Megnyerte a kultusz- es löid- 
mivelési miniszterek anyagi támogatásút az ískoíu 
ts gazdasági felszerelés czéljaira.

Luzgoít. mig testté vált az ige. eleven valósággá 
a menhely-egyiet iparos- és kertész-képző in­
tézete.

Ma már nyolezvankét bennlakó növendéket ré­
szesít az. elemi- s iparoktatás áldásában. Ezek 
mindannyian a menhely-egyiet ápoltjai. Lie a sz.áz- 
i asz. növendékre berendezett intézet befogadja a 
főváros árváit is és jutányos évi dij mellett lize- 
téses növendékeket vesz fel. A kisebbek, a hat­
évesektől a tizenkét évesekig a népiskola tan­
tárgyaiban kapnak oktatást, a nagyobbak szer­
vezett. hat évig tartó kurzuson a konyha-, dísz­
es fa-kertészetben, a kertészethez szükséges kosár­
fonásban, faragásban, a kerti eszközök készítésé­
ben képüzletnek ki.

A kertészet mellett az ipar más ágai iránt te­
hetséget érző növendékek képzett mesterek veze­
tése alatt követhetik ebbeli hajlamúkat.

A szabó- és czipész-ipar oktatása már honos az 
Intézetben. Következik ezután a bognár, kerék­
gyártó. kovács, esztergályos, asztalos-ipar beveze­
tése, a gyakorlásukhoz szükséges mühélyek felsze­
relésével.

Hat évi tanfolyam után a növendék az iparo­
suktól kapott oklevéllel és az utolsó két évben 
végzett munkájához mért összeggel lép az inté­
zetből a gyakorlati életbe.

A menhely-egyiet mint tehetetlen, elhagyott

csecsemőt veszi ápoló karjaira és mint kereset­
képes, tizennyolez éves iparost adja át a társada­
lomnak s bocsátja pályájára. Most már az életereje 
teljében lévő munkástól függ, hogy tudását áldá­
sosán kamatoztassa.

Ezer okuk van szívesen és hálával emlékezni 
vissza az intézetben lefolyt évekre.

Kevés magyar iparos fiának akad gyermek­
éveiben oly sorsa, mint a menhely telkarolt 
árváinak.

Szegény szülő nem is nyújthat magzatjának ily 
életmódot, gondos nevelést és szakszerű oktatást, 
mint a milyet ez az intézet ad növendékeinek.

Pompás helyisége, kiváló berendezése, a fedele 
alatt folyó élet vonzó képe érdemesek rá. hogy a 
fővárosból egy-két urára kiránduljunk hozzájok és 
megismerjük őket.

Akár a magyar állam vaspályán, akár lóvasuton 
csakhamar czélunkhoz érünk. Mindkettőnek az ál­
lomásához egyaránt közel esik az intézet, mely 
renaizancze stílben tartott emeletes épület. Román 
kápolnájának a karcsú tornya messze ellátszik 
dombos telkéről. Homlokzata a palotai erdő uj 
villa sorára néz. A Duna mellől húzódó áramlat 
ide csapja az üde erdei levegőt.

Az előtérben jól gondozott pázsit, fenyő és vad 
sáskacsemeték parkjai közt kavicsos ut vezet a 
főépület oszlopos előcsarnokába. A földszint nagy­
részét a három iskolahelyiség és a nagy étterem 
foglalja el. A kényelmes, világos tantermek telje­
sen megfelelnek a modern igényeknek. Günczy- 
Firrel-féle padjai az ülő gyermek testéhez szab- 
vák. Táblákban, térképekben és szemlélhető raj­
zokban nem szenved hiányt a felszerelés.

Az ebédlő valóságos terem, melynek fényezett 
fatáblák vannak borított falán s a mozaik-pado­
zatán és felszerelésén csak úgy ragyog a tisztaság.

A háztartást gondviselő szürkenénék serény keze 
látszik meg rajta. Ép úgy, mint a ruhatár rend­
jén. a pinczehelyiségben elhelyezett étvágykeltő 
konyhán és bár nem inyenezek számára, de jól 
berendezett éléstáron.

Egy nyájas szent Yincze „testvér“ (apácza) 
megismertetett az intézeti menükkel. Egészséges, 
egyszerű, egy takarékos munkás szerény igényei­
hez mért ételeket kap a gyermek s ez az élelme­
zés uralkodó főelve.

Hetenkint ötször kapnak a növendékek húst 
vagy husnemüt, levessel és főzelékkel; kétszer 
leves mellé tésztát. Vasár- és ünnepnapokon sült 

I vagy sütemény tetézi a rendes kosztol. Reggelijük 
I tej kenyérrel, "délelőtt és uzsonnára is mindenkinek

kijut vgy darab kenyér. Hogy a statisztika igé­
nyeinek is megfeleljek, feljegyzem, hogy egy gyer­
mekre napi átlagul tizennégy dekagramm hús és 
negyvenkét dekagramm kenyér esik.

Hogy miként aránylanak az adagok a felnőtt 
fővárosiak élelmi porczióihoz, annak Körösi 
lenne a megmondhatója. De, hogy ez a táplálék 
az intézet növendékeinek egészségére válik, azt a 
virgoncz gyermekek virító jó színéből biztosan 
konstatálhatni. >

Ruházatuk ép olv egyszerű, mint élelmük. Mo=ó 
kékben, könnyű szalmakalapban felhúroznak fel és 
alá az intézet kertjében. Télen sapkát és mele­
gebb posztúöltűnyt viselnek. Fehérneműt nyáron 
hetenkint kétszer, télen egyszer váltanak. Egyen­
ruhájuk szerény, de tiszta, akár egy katonáé.

Kaszámyaszerü hálótermeikben harmir.cz gyer­
mek alszik elég kényelmesen megvetett vaságya­
kon. A ruhatárakban is minden növendéknek meg 
van a maga külön szekrénye. Mosdószobájuk fehér 
márvány asztalokkal, forgó tengelyit márvány- 
medenczékkel, csapos vízvezetéki csövekkel ellátva 
nagvon alkalmas a tisztaság állandósítására. A 
szellőzés és vízvezeték modern berendezésű az 
egész intézetben. Az. udvar jobb oldalán épült 
fütöházból külön gőzgép állandóan friss vízzel 
látja el nemcsak az intézet egyes lakrészeit, de 
alagcsüvezéseken át délkeletre elterülő kertjének 
medenezéit, üveg- és melegházait is.

Rolhberg főkertész épen javában dolgoztatott 
nvolez felnőtt növendékkel s több fogadott nap­
számossal a gyümölcs- és konyhákértészet e minta­
szerű telepén. Fűtött üvegházakban nevelt dinnye- 
plántákat ültettek át trágya által melegített 
ágyakba. „Egy iiónap múlva ott is terem diny- 
nyém, ‘ mondogatta. Elhittem neki, hisz egy gyö­
nyörű, érett kaníalupot és turkesztánt mutatott a 
melegházból, a földiepumek már túl van a szüre­
tén, fejes káposztája ma-holnap már magba megy 
át, óriás uborkáit is leszedte, borsóit virágjá­
ban áll.

Az országos kiállításon, a magyar kertészeti 
egylet tavalyi és idei kiállításán egyaránt feltűnik 
és rendesen kitüntetésben részesül az intézet ker­
tészete. Rolhberg főkertész nemcsak a gyakorlati 
termelés mestere, de mint személyesen meggyő­
ződtem. mesterségének közlésében, a tanításban 
is kiválóan értelmes. Felszabadult növendékei, 
mint kertészek, szerte működnek már az ország 
kiválóbb gazdaságaiban.

Az intézet felnőtt növendékeinek oktatását négy

szaktanárral Tóth Károly, az intézet igazgatója 
végzi.

Mellette az intézet növendékeinek vallásos ne­
velését Srltfcarcz <!us:!áv. váczmegyei áldozó pap 
vezeti. A protestáns hitű tanulók helybeli lelké­
szeiktől nyernek hitoktatást.

Vallásos hazafiság alapította ennek szalmaláng­
ját, a gyermekmenhciyei, mely negyedszázados len- 
állása óta ülrzrr áriát és lehnezet menteit meg es 
nevelt fel a hazának és 1.1S3.J1G forintot áldo­
zott emberbaráti czvijaira.

E számok áldásos és úttörő munkáját miauen 
szónál ékesebben dicsérik.

Károlyi Sándor grófnő és Adler Barealari Hedvig 
elnökük, Kurcz. Vilmos pénztáros és Novak Lajos 
titkár, kik negyedszázadon át főrészt vettek az 
egylet áldásos működésében, önérzettel gondolhat­
nak annak jubiláns ünnepén az általuk Kimuta­
tott gazdag eredményre.

Ne a diem perdiderunt. Az elhagyatott gyermek- 
világ szeretetteljes felkarolásában és nevelésében 
eev napot sem vesztettek el.

Er. Fóthi.

— ön következetlen önmagával szemben, édes 
Logan. — Minthogy ezek a férfiak és ezek a nők 
testvéreink, ép úgy kell okét nevelni, mint a hogy 
minket nevelnek, ez pedig nem volna lehetséges 
az anvai „wigwam'-ban. — Ez a ticzkó. a kmek 
a viselkedésén ön méltatlankodik, egy nap a 
kongreszus fanja lehet, sz.endtor. sőt köz.hsa 
súgunk elnöke" is. — Ha pedig szép legény e. or- 

másik Burton Logan fejét, a ki nőni
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— Ne felejlse, Logan couzine, hogy ezek az 
indusok azért vannak itt, mert önmaguk akar­
tak eljönni. -— Egyébiránt a pénz záporként hull 
közéjük.

— Mi sohasem fogjuk egymást megérthetni. — 
Ön, Duffi bátya, bizonyos vagyok, hogy az én 
nézetemet osztja. — Szegény emberek ! Látásuk 
mennyire visszavitt a múltba ! — Emlékszik ön ? 
Most esztendeje, ez idő tájban, az. indus területen 
voltunk. Még most is látom Kertelnél — az ön 
honíitársnöi egyikét — Bernaz ur, a mint egészen 
meg volt indulva, egy anya láttára, a kit a saját 
fia nem ismert többé 1 — Mert, az igazat meg­
vallva, az ameriuknaknak az indusokkal szemben 
gyakorolt emberszeretete nincs minden kegyetlen­
ség nélkül.

Page Róbert kiváncsi volt az esetre. Mialatt a 
fiatal leány elbeszélte, Mae Duff nem vette le a 
szemeit Bernaz arczárúl, a ki feszült figyelemmel 
hallgatta a történetet, melynek egyik szereplőjé­
ben épp úgy reá ismeri önmagára, mint a hogy 
a másikban anyja ismerte volt meg önmagát. — 
Mikor tehát Logan befejezte szavait, unokabátyja 
igy szólt:

Soha ! — kiáltott föl a fiatal 

is elismeri az egyik

gathalja egy m 
megv hozzá. . . .

— Uh, hozzá ! 
leány. . . .

— Miért ? Vagy talán ön 
faj előnyéi a másik ellenébe?

"-_ Ili nincs kérdésben a fajkülönbség, Hubert 
couzin. — De ezt a gyermeket, a ki képes volt 
elfelejt, ni nz édes anyját, átok sújtja. Ha én nein 
volnék csak eev nvomomságos szereesen-leány. o 
pedig uralkodó herezog volna és könyörögne, hogy 
hozzá menjek, akkor is visszautasítanám. Un nem 
érthet meg engem : ön nem látta azt a szegett) 
asszonyt térdelni a íin előtt, a ki egy negyed Oia 
hosszán, egyetlen pillantást sem vetett reá. Két­
ségkívül félt, hogy hazaviszik a törzséhez !

— Ne vitatkozzunk tovább, — monda Róbert 
és megfogta a couzineja kezét. — Ön. tudja, re­
ményiem,"' Iiogv én mindig jó fiú voltam. — A*1 
ügyvédek, néha nagvonis sokat beszélünk. — be 
egy ember többet érhet, mint a mennyit a szavai
érnek. ,

Logan egy mosolylyal fejezte ki, hogy nem ha­
ragszik és fölültek á landauerbe. Ez órában Page 
Róbert bírni látszott a fiatal leány kegyét. Sokat 
beszélgettek, mialatt a kocsi boulognei erdőben 
tett egy fordulót.

Hélion ellenben hallgatásba mélyedt és Mac 
Duíf sem igen mutatott hajlandóságot a társal­
gásra. ...

Mikor a kocsiból leszálltak, Logan így szolt 
Bernaz grófhoz :

—- Nemsokára látjuk egymást. — Azt akaróin, 
hogy a nagynénim ismerje önt. — Majd megálla­
pítjuk a bemutatás idejét és közös barátunk érte- 
silui fogja.

Kezeik érintkeztek; Logan eltűnt és búcsú gya­
núul azon szárnyas mosolyok egyikét küldte a 
fiaiul embernek, melyek csakis bizonyos kiváltsá­
gos nők ajkairól röppennek el.

— Az összes leányok között, a kikkel meg 
eddig találkoztam, — inondá Hélion az őrnagy­
nak. — ennek óhajtanám leginkább megnyerni a 
barátságát.
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liogy az az arány, ahogy a két állam a közös költségek 
viseléséhez hozzájárul, már rég nem felel meg a tényle­
ges állapotoknak. Ezért azt indítványozta, hogy az osz­
trák delegáczió költségvetési bizottsága mindaddig ne 
szavazzon mee a hadsereg számára semmi tulkövetelést, 
a mig a kvótakérdés igazságosabban nem lesz szabá­
lyozva. Végül a kővetkező interpellácziót terjesztette be:

1. Hajlandó-e a hadügyminiszter a legénységnek ne 
csak hetenkint kétszer, hanem mindennap vacsorát 
adatni?

2. Helyesebbnek tartaná a hadügyminiszter, ha az al­
tisztek hosszabb ideig szolgálnának, mint eddig szolgál­
nak. s ha igen, minő intézkedéseket akar ennek a czél- 
nak elérése végett igénybe venni?

Krieghammer közös hadügyminiszter azt feleli, hogy 
mind a két kérdés megoldása sok nehézségbe ütközik, 
de azért tárgyalás alatt van mindakettő.

Dr. Krumar delegátus arra utal, hogy a szükségletek 
ismét csak szaporodtak. Mikor lesz már ennek vége? A 
hadügyi kormányzat legalább elmondhatná, hogy mi 
minden hiányzik még a hadsereg tökéletes szervezetéhez. 
Bauer hadügyminiszter egyszer legalább véletlenül ki­
ejtett egy numerust és azóta óvatosabbak vagyunk is, de 
azért minden esztendő meghozza a szaporulatok Pedig 
mennyi kulturális alkotástól veszi el a szükséges pénzt a 
hadügyi budget 100 milliója.

Sajnos, ez ellen hiába beszélünk : autoszuggeszcziója 
az egész monarchiának az, hogy a hadseregnek mindig 
nagyobbra kell növekedni. De ha már megmarad a 
katonaság, ez a szükséges rossz, akkor legalább külön 
állammá ne tegyük a hadsereget. A katona is állampol­
gárnak marad, a kinek az állam alaptörvényeinek oltalmá­
ban kell részesülni. Különösen azonban a katonai bün­
tető eljárás az. a mely a katonának állampolgári hely­
zetét, midőn alkotmányos elv tagadásával, veszélyezteti. 
A katonai bíróságok semmit se tudnak a büntetőjog 
modern haladásáról. Fegyvereket, ha régiek és elavultak, 
eldob a miniszter, de a legavultabb dolgot, a katonai 
büntető eljárást, a melyet meg Németország is reformált, 
megtartja. Hogy mikor történik ez nálunk is majd igy, 
arról nincsen semmi tudomásánk; lehet, hogy meg­
próbáljuk majd mi is. mert hiszen mi mindenben Német­
ország után indulunk. Reméljük, hogy a kétéves szol­
galattal is igy leszünk majd, mert az Németországban 
igen jól bevált.

A szuuok ezután a kétéves katonai szolgálat mellett 
érvel és ezzel kapcsolatosan az egyéves önkéntesek máso­
dik szolgálati évének eltörlése mellett is beszél. Ez a 
második esztendő — úgymond — úgyis haszontalan és 
azo .kívül valóságos bűncselekmény, ha valakit azért 
sújtunk, mert nincs meg a kvalifikácziója ahhoz, hogy 
tisztté legyen.

Kramar azután a nemzetiségi dolgotokról szól és ki­
fogásolja. hogy a cseh községekkel még egyre németül 
leveleznek a katonai hatóságok. A hadsereg pedig a nép- 
bői kerül ki. tehát népszerű intézménynyé kell is válnia. 
A hadvezetőség azonban még mindig külön világnak 
nézi a katonaságot, olyannak, a melyben csak kommandó 
van és rapport, de érzések, gondok és kívánságok nin­
csenek. így akarnak mintahadsereget teremteni, a mely 
vsak a katonai hazafiságot ismerje. Mily rossz felfo­
gás ez!

Hogy a vezénylet nyelve csak egy lehet, azt ő nem 
tagadja; de ebből nem következik az, hogy a tisztek a 
legénység nyelvét csak rettenetesen törni tudják és hogy 
korrektül csak a szitkozodást tanulják meg az ezred 
nyelvén.

Idejük pedig nyelvtanulásra van elég, legfölebb csak 
ritkábban látnánk nyilvános helyen katonatiszteket, ha 
nyelvet tanulnának és ez talán csak nem nagy szeren- 
•tétlenség volna. De követeljük is, hogy a cseh ezredet 
tisztjei ne úgy beszéljenek csehül, hogy az csúfjára le­
gyen a cseh nemzetiségnek. Ha a miniszter ebben az 
irányban intézkedik, akkor nagy hasznára lesz a katonai 
szellemnek. Annyit áldozunk a hadseregre, hogy igazsá­
gos és illendő dolog volna a csehek jogait is respektálni, 
a midőn ők ezzel abszolúte nem akarják a hadsereg 
egységét megbontani.

Dr. Premier óriási összegnek tartja azt a 190 mil­
liót. a mibe nekünk a hadsereg kerül, s azt kérdezi, 
hogy nem lesz-e ennek végre határa. Ő is a kvótakér­
dés újból való rendezését követeli, mert a mostani arányt 
a két állam gazdasági viszonyainak meg nem felelőnek 
tartja, s a magyaroktól engedékenységet kivan. A kato­
naság élelmezéséről szólva megfontolandónak tartja azt 
a kérdést, mm venné-e a legénység szívesebben, ha 
vacsora helyett vacsorapénzt kapna. A katonaorvosok 
.zárnának szaporítását ajánlja, s kívánja, hogy a had­
sereg számára történt szállításoknál a kisipart is vegyék 
figyelembe. Nem ellenzi, ha mindenki féltékenyen őrzi a 
nemzetiségét, de azalatt, mig valaki katona, csakis 
osztrák nemzetiségűjük tekintse magát.

Popowszky hatalmas és nagy Ausztriát akar, azért 
a hadügyminiszter költségvetését megszavazza, s miután 
a hadsereg erőssége csak relativ, azért nem tartja a 
Lormalbudgetet betartbatónak. Áttérve a részletekre, azt 
kívánja, hogy a budgetben bejelentett hetenkinti két 
vacsora csak kezdet legyen s minden katona minden 
este kapjon vacsorát.

Lupái: Azok ellen a panaszok ellen védi a had ügy­
in ..sztert, hogy a hadügyi budget évről-évre növekedik 
- az*, mondja, hogy ezt a hadsereg fejlesztése követeli 
meg. Végül azt ajánlja, hogy a katonák aratás idejére 
szabadságoltassanak.

Dr. Barenther egy esetre figyelmezteti a hadügy­

minisztert. Nemrég ugyanis egy tiszt falun a bátyjánál 
töltötte a szünidejét s segített neki a szánt isban. Ezt a 
tisztikar egy tiszthez nem illő foglalkozásnak jelentette 
ki, s azért az illetőt megfosztották tiszti rangjától. Kéri a 
hadügyminisztert, hogy vizsgálja meg ezt az esetet.

Krieghammer hadügyminiszter válaszol a külön­
böző delegátusoktól hozzáintézett kérdésekre. Kijelenti, 
hogy a hadi bíróságok reformja tervbe van véve, sőt 
erre vonatkozólag már meg is kezdték a tárgyalásokat a 
két honvédelmi miniszterrel. A mi az önkéntesek má­
sodik szolgálati évét illeti, azt hiszi, hogy méltányos, ha 
az önkéntesektől, a kik annyi előnyt élveznek, bizonyos 
szolgálatokat követelnek. Arról, hogy a katonai szolgá­
latok idejét két évre szállítsák le, sző sem lehet. Az 
utóbbi időben történt katonai öngyilkosságokról, mig kellő 
értesítést nem szerez, nem nyilatkozható. Nem tehet 
Ígéretet arra nézve sem, hogy a katonákat aratás idején 
szabadságra bocsássák. A tisztek nyelvismeretére vonat­
kozólag kijelenti, hogy minden tisztnek tudnia kell ez­
redé nyelvén.

Dr. Kramarz: Elismeri, hogy a hadügyminiszter ha­
tározottan hangsúlyozza, hogy a tisztek tudjanak ezre- 
dcik nyelvén, de kívánatos, hogy ez meg is történjék.

Dumba indítványára ezután a vitát bezárják.
Dr. Russ : Fájlalja, hogy a hadügyi budget annyira 

emelkedik. A nemzetiségi kérdésre vonatkozólag meg­
jegyzi, hogy magyar «nemzete és nemzetiség» között 
gyakran nem tesznek különbséget. Igaz, hogy »osztrák 
nemzet» a szó lulajdonképeni értelmében nincs, de azt 
hiszi, ha az összes magyar állampolgárokat a magyar 
nemzet elnevezés alá lehet foglalni, a többi nemzetről is 
lehet igy beszélni. A katonának hűnek kell lenni az 
«összhazához», de e mellett melegen ragaszkodható a 
saját nemzetiségéhez. Szeretne felvilágosítást kapni arra 
nézve, hogy mennyiben részesültek a kisiparosok a had­
sereg szükségleteinek szállításában. Végül a katonai 
iskolák ügyében intéz kérdést a hadügyminiszterhez.

Krieghammer hadügyminiszter dr. Buss kérdésére 
válaszolva kijelenti, hogy kilátásba vették a tüzértiszt- 
iskolának Becsből Budweisba való áthelyezését.

Báró Walterskirchen előadó: Annak a reménynek 
ad kifejezést, hogy a költségvetést elfogadják. Fejtegeti, 
hogy a tárgyalás egész menetén vörös fonálként húzó­
dik végig az az óhajtás, hogy a hadügyi budgetre vo­
natkozólag a kiegyezési tárgyalásokban Ausztriára nézve 
kedvezőbb kvótát sikerüljön megállapítani. Ajánlja, hogy 
a költségvetést fogadják el a részletes tárgyalás alapjául.

A bizottság elhatározza, hogy a költségvetést elfogadja 
a részletes tárgyalás alapjául és ezzel az ülést felfüg­
gesztik.

Az ülés folytatása délután fél 5 órakor.
Az osztrák delegáczió költségvetési bizottsága délután 

folytatta az üléseit.
Az első czimnél, mely a központi igazgatásról szól, 

Krieghammer néhány apró megjegyzést tesz, s aztán 
az 1 — 18. terjedő czimeket vita nélkül elfogadják. Ép 
igy a 19—21-ig terjedő czimeket A 22-ó czimnél 
Kramarz utal arra, bogy azokon a vidékeken, a melye­
ken naturál gazdaság uralkodó, az adókat termények­
ben is be lehetne szedni.

Krieghammer hadügyminiszter megjegyzi, hogy en­
nek a kérdésnek eldöntése a pénzügyminiszter hatáskö­
rébe tartozik. Ezután változatlanul elfogadják a 22-ó 
czimet s utána a 23-ikat. A 2Í-Ó czimnél felemelkedik 
Demel s kiemeli minő kedvező arányban részesül a 
kisipar is a hadsereg számára történő szállításokban. A 
24—27. szakaszok változatlan elfogadása után a rend­
kívüli költségvetés kerül tárgyalásra.

A XXII. czimnél
Dr. Barenther: Támogatja dr. Kramarz indítvá­

nyát. A hírlapok közleményei szerint Bajorországban 
már megkísérelték a mezőgazdák adófizetését oly módon 
megkönnyíteni, hogy adó fejében gabonát szállítottak. 
Ebben az ügyben tudakozódni kellene a bajor kor­
mánynál.

Popowskl: Referál az extraordinariumról. Kérdésére: 
vájjon a nagyobb hadgyakorlatok alkalmával épitenek-e 
tábori vasutat ? a hadügyminiszter kijelenti, hogy 
eddig még nem tették.

A 2. czimnél: («fegyvernemek»)
Dr Russ: Vonatkozással arra, hogy a jelenlegi 

román hadügyminiszter a Mannlicher-fegyverekről elíté­
lőiig nyilatkozott, kérdi: miiyen tapasztalataink vannak 
e fegyverekről?

Krleghammer hadügyminiszter: Kijelenti, hogy a 
Mannlicher-fegyverekkt-1 csak kedvező tapasztalatokat
tettek.

A 9. czimnél («hordozható sátrak beszerzése»).
Demel: Kérdést intéz a hadügyminiszterhez, milyen 

tapasztalatokat gyűjtöttek a lensátrakra vonatkozólag ?
Krieghammer hadügyminiszter : Azt válaszolja, hogy 

még folynak a kísérletek és igy nem adhat felvilágosí­
tást. Dr. Buss kérdésére kijelenti, hogy a lőhelyek kör­
nyékére a legnagyobb figyelemmel vannak.

Ezután az extraordinariumot változatlanul elfo­
gadják.

A legközelebbi ülés holnap délelőtt fél tíz órakor.
Napirend:

1. Okkupáit területek.
2. Haditengerészet
3. Közös pénzügyminisztérium. Legfelső számvevőszék 

és vámhivatal.
•

Klun elhunyt delegátus helyett az osztrák képviselő­
ház szombaton, e hó 13-án fog uj delegátust választani.

— Ez, — felelte Mac Duff, nagyon szép dicsé­
ret s egyideüleg .... kissé nyugodt is, az ön 
kurahan levő férfi szájában. De talán ön már nem 
iihat egyebet, csakis a barátságát ?

Ezúttal érintett Mac Duff először ennyire bizal­
mi» kérdést a fiatal Bemazzal szemben.

Ez elnevette magát
— Őrnagy ur. — mondá, — 6n elfelejti, hogy 

teak most töltöttem tizenkét hónapot katonásko- 
üassal és hogy mióta a szakálomnak első szála 
Kiserkent, olyan két ember között éltem, a kiknek 
csak egy gondolata volt, az. hogy a munkára szo­
rítsanak. — Hogyan és kibe szerethettem volna 
bele ? ... . Még csak arra sem volt időm, hogy 
egy barátot szerezzek magamnak, önt kivéve, a ki 
nagyois sok jó akarattal jött előmbe.

— Úgy tetszik, őn elfelejti .... Fischel ba­
rátját.

— Engedje Isten, hogy egy nap elfelejthessem, 
uram ! . . . Odáig nagyon sok mindennek kell
történni .... különösen egynek.............. Szegény
anyám!

— Bátorság! — biztatta Mac Duff. — Én se­
gíteni fogok önnek, ha el van határozva előre 
haladni.

Hélion visszautasította Mac Duff meghívását; 
mert — mint szomorú mosolylyal mondá — .csa­
ládi körben* fog ebédelni Még nem találta elér­
kezettnek az órát, hogy bizonyos komoly tárgyat 
érintsen; igy hát azzal mulattatta atyját, hogy 
elbeszélte, nagy részletességgel, a délutánját — 
Először emlékezett meg hosszasabban Mac Duffről 
es nem kevesebbet beszélt Burton kisasszonyról, a 
kinek dicsérte jó szivét, élénk eszét s pártatlan 
igazságosságát. Sőt Page Róbertról is elismerőleg 
nyilatkozott; különösen méltányolta meglepően 
gyakorlati észjárását

— Kétségkívül ő a vőlegény, — vélekedett 
Maxim.

Azután, minthogy a fia visszaesett a „családi 
körben“ szokásos hallgatagságába, a márki szo­
bájába vonult; a társalgás befejezéséül azonban 
roég megjegyezte.

— Szörnyen amerikaivá kezdesz te válni, — 
édesem.

Hélion indusokról, harczokról álmodott, vad 
száguldozásokról a vórős-bőrüek rónaságain s 
nnndezt egy bizonyos azurszemü és aranyhaja 
halvány arcz társaságában.

Mialatt ezek az álmok népesítették be szendér­
ől Tremontnénál, a ki későn szeretett lefe­

küdni, még ébren voltak és éppen a halvány arcz 
mondá, a szép alvóról beszélve, Mac Duffnak :

— X an valami az arezán, a mi rokonszenves 
előttem, sőt mintha ismerős vonásokat is lát­
nék rajta. És aztán, mindenről velem egyformán 
gondolkozik.

Az őrnagy szótlanul meghajolt, ajkain különös 
mosolylyal. — Hélion élő arczképe volt anyjának 
s ez megmagyarázta az „ismerős vonásokat“

De, a mi a „gondolkozás egyformaságát* illeti, 
erre vonatkozólag el kellett ismerni, hogy a fiatal 
leány egy kissé csak a föltevések terén mozgolód­
hatott.

— Oh, édesem, — szólt közbe Georgie néni,— 
ön még nem ismeri a francziákat! Nem időzhet­
nek úgy egy nő mellett, hogy minden szavára 
„áment* ne mondjanak.

— Nos, ennek az udvariasságnak van jó ol­
dala, — felelte Logan. — Egy férfi, a ki nem 
tipor el minket szellemének felsőbbségével, igazán 
kellemes változás.

— Kedves couzin, ön rettenetesen franczia kezd 
lenni, — jegyezte meg Page Róbert.

— Kedves couzin, jogom van khmaivá lenni, ha 
véletlenül arra volna kedvem. És mindennap há­
lát adok érte istennek.

Másnap, dél felé, Mac Duff az újságokat olvasta, 
a mikor Logant látta megjelenni a szobaleánya 
kíséretében.

— Hogyan ! — kiáltott föl jókedvűen az őr­
nagy, — még nem öltözött át khinainak ! örven- 
dek rajta, úgy az ön, mint a Róbert érdekében. 
Úgy látom, a couzinra a mepróbáltatások időszaka 
következett el.

— Bocsánatot kért tőlem, .... és megígérte, 
hogy szeretetreméltó lesz az őn Bernaz barátjával 
szemben. Igaz, .... hol lakik a gróf? — Meg 
akarom írni neki, — hogy a néni ma este fo­
gadja őt.

— Ha nincs ellenére, — felelte Mac Duff’, — 
majd én Írok neki. Nem vagyunk többé Ameriká­
ban. — De azt hiszem, az irás el is maradhat, 
mert éppen most várom.

Hélion csakhamar előjött. Rossz színben volt és 
arezán mély levertség kifejezése ült.

Mac Duff megkérdezte:
— Mi lelte önt ? Betegnek látszik, vagy nagyon 

kifáradtnak.
— Nem vagyok sem beteg, sem fáradt; csak a 

munkára nincs kedvem, ez az egész ! De az él­
vezetekre sem volnék jobban hangolva.

(Folytatása következik.)

A magyar delegáczió pénzügyi albizottsága
deli 12 órakor báró Harkányi Frigyes elnöklése mel­
lett ülést tartott. A kormány részéről jelen voltak: 
Kállay Béni közös pénzügyminiszter, Plener Ernő 
közös főszámszéki elnök, Szentgyörgyi Gyula osztály­
főnök, gróf Pongrácz Frigyes udvari tanácsos, báró 
Tallián Dénes osztálytanácsos, Rostyál Zsigmond 
udvari titkár. Szerb György előadó részletesen ismer­
tette a közös pénzügyminisztériumnak 1897-ik évi költ­
ségvetését, a melyet az albizottság észrevétel nélkül 
elfogadott. Ezután Szerb György előadó a közös leg­
főbb számszéknek 1897-ik évi előirányzatát ismertette és 
kérdést intézett a közös főszámszék elnökéhez az iránt, 
hogy mi czélból történik egy uj osztálynak felállítása. 
Plener Ernő közös főszámszéki elnök beható felvilá­
gosítása után az albizottság az előirányzatot változat­
lanul megszavazta. Erre az albizottság a közős pénzügy­
minisztérium kezelése alatt álló négy alapra vonatkozó 
előterjesztéseket vette tudomásul, valamint megszavazta a 
határvámjövedéki többletet 50,573.130 forinttal, mint­
hogy az albizottság által bekivánt kimutatások sze­
rint a folyó év első három havában 12,114.400 
forint vámbevétel folyt be. Ezután az albizottság a közös 
pénzügyminisztériumnak két előterjesztését tárgyalta, 
a melyek 1895. és 1890. évi póthitelekre vonatkoznak 
és azokat észrevétel nélkül elfogadta. Az előadó által 
szerkesztett jelentések nyomban hitelesíttetvén, az ülés 
véget ért.

Goluchowski expozéjának hatása 
a külföldön.

Ajtói a hatásról, a melyet gróf tíoluchoivski 
külügyminiszter tegnapi expozéja a külföldön gya­
korolt, eddig a következő lapok nyilatkoznak:

A londoni zDaily Chronicle» azt mondja, hogy 
gróf Goluchouski Törökországhoz intézett intésének 
épp oly kevéssé lesz eredménye, mint Salisbury márkiénak.

A berlini legtöbb lap, mint onnan táviratozzak, tár­
gyalja gróf Goíuchowskinak az osztrák delegáczió 
költségvetési bizottságában mondott beszédét. A Vossische 
Zeitung az expozét, a mely különösen a Kelet viszo­
nyaira terjeszkedik ki. a hármas-szövetség összpolitikája 
nyilvánulásának tekinti. A hatalmaknak az örmény-kér­
désben követett békés politikájának hangsúlyozásában 
-- úgymond — fontos dolog az, hogy gróf Golu­
chowski elismerte, hogy az elfogadott reformok holt 
belük maradtak. Igen örvendetes ez a dicséret, a mely- 
lyel a külügyminiszter a hármas-szövetségről megemlé­
kezett. A Németországhoz való viszony hangsúlyozása és 
az Olaszország iránt való rokonszenves kifejezések való­
ságos békenyilatkozatok. A lap arra a következtetésre 
jut, hogy gróf Goluchowski nyilatkozatai Európa békéjére 
nézve igen örvendetes jellegűek.

A Börsencourier igy ir : A beszéd teljesen megfelel 
azoknak a várakozásoknak, a melyeket az osztrák-ma­
gyar monarkhia békepolitikájához fűztünk. Az expozé 
több fontos politikai passzust tartalmaz, a melyek annál 
inkább érdemelnek figyelmet, mert Goíuchowskinak, mint 
külügyminiszternek ez az első beszámolója. A múlt év 
óta, midőn Goluchowski első ízben mutatkozott be a 
delegáczióknak, a külügyminiszter körültekintő és óvatos 
államférfinak bizonyult, különösen a török zavarok alkal­
mával. A külügyminiszter beszéde fontos enuncziáczió az 
európai béke érdekében és annál inkább számíthat ro­
konszenves fogadtatásra, mert tekintetbe kell venni, mily 
önuralmat és tartózkodást kell gyakran tanúsítania az 
osztrák-magyar monarkhiának, hogy kikerüljön minden 
összeütközést a Balkán-államokkal.

A Berliner Neuste Nachrichten azt mondja, hogy 
Goluchowski Ausztria-Magyarország politikájának, a mióta 
ö vezeti, temperamentumosabb jelleget adott Lényegében 
megtartotta azt, a mit a múlt évben ígért. Ausztria- 
Magyarország a külpolitikában nem adott fel oly előnyö­
ket. a melyekkel már ezelőtt birt, sőt kivívott magá­
nak újabb előnyöket, a melyeket Goluchowski javára 
kell Írnunk.

Az Osservatore Boniano, mint Rómából táviratozzak, 
gróf Goluchowski expozéjával foglalkozva a következő­
ket írja: «Különös érdeklődést kelt az, a mit a minisz­
ter Ausztria-Magyarországnak diplomácziai viszonyairól 
és a monarchia balkán politikájáról mondott. A lap 
hozzáteszi, hogy Goluchowski grófnak Olaszországról 
mondott szavai valóban lovagiasak.» A «Tribuna» azt 
mondja: «Azok a szavak, melyekben gróf Goluchowski 
az európai békéről szólott, mindenütt élénk meg­
elégedést fognak kelteni, mert minden bizalmat­
lanságot legyőző formában nyilatkozott. A külön­
böző európai kérdéseknek minueziózus megbeszé­
lése világos és kimerítő volt. A miniszter ezzel még 
hallgatóinak és egész Európának is nem egy kellemes 
meglepetést szerzett. Azokat a szavakat, melyeket gróf 
Goluchowski Olaszországról mondott, a legőszintébb 
rokonszenv hatotta át és azok nem hagyhatják hidegen 
Olaszországot A miniszter elismeréssel emlékezett meg 
az olasz hadsereg afrikai haderejéről. Az olaszok ezért 
hálásak lesznek iránta.

Az ezredéves ünnepségnek
Franczia lapok az ezredéves ünnepségekről.

A franczia sajtónak néhány előkelő közlönye igen rokon­
szenvest) angu czikkekben foglalkozik az ezredéves ünnep­
ségekkel és a kiállítással. A <Bevue des deux inondes»- 
ban Francis Charnies, a kiváló képviselő és volt kül­
ügyi államtitkár rendkívül elismerő sorokban emlékezik 
meg az ezredév! ünnepségekről s az ezredév jelentőségé­
ről és egyáltalán sikerült jellemrajzát adja a magyar 
fajnak. Nincs nemzet — úgymond — melynél a poli­
tikai élet intenzivebb volna, mint a magyaroknál. — A 
<Bevue des Bevues*, a franczia időszaki irodalomnak 
egyik legkiválóbb közlönye, Chelard Rooul tollából tanul­
mányt közöl, melynek czime: «Az újkori Magyarország 
és ezredéves ünnepe». Találó vonásokban ecseteli szerző 
közéletünket, s rajta van, hogy a Tissot-k «regényes 
Magyarországának» téves fogalmait eloszlassa, hanem a 
helyett hazánkat olyan modern államnak mutassa be, 
mint amilyen valósággal. A <La Bevue blanche> el­
terjedt folyóirat «A millennáris Magyarország» czim alatt 
szintén rokonszenves ismertetést közöl s végül a tLe 
Tour du monde» olvasott etno- és geografikus revue- 
ben Beilnig Károly rajzolja le kiállításunkat. A czikk 
illusztrácziókat is közöl a kiállításról.

Dijnokok ezredév! ünnepe. Az országos dijnok- 
egyesület tagjainak érdekében dicséretre méltó buzgalom­
mal mozgalmat indított meg s e czélból a dijnok-egye- 
sület és a nyugdíjintézet központi választmánya együtte­
sen elhatározta, hogy júliusban díszközgyűlést tartanak. 
A részletes programra a következő: A közgyűlés julius 
11 és 12-én lesz a kiállítási kongresszusi teremben. Ezt 
megelőzőleg julius 10-én este 8 órakor ismerkedési estély 
lesz. Julius 11-én a közgyűlés napján reggel 8 órakor a 
dijnokok összegyűlnek az egyleti helyiségben s innen fél 
kilenczkor kivonulnak a kiállításba azt megnézni. Egy 
órakor társas ebéd. Délután 3 órakor a közgyűlési 
terembe mennek, a hol Mészáros Károly védnök jelen­
létében Darvay Rezső elnök beszéddel megnyitja a 
közgyűlést. Ezután az ünnepi beszédet a választmány 
egyhangú határozata folytán Paczojia Antal tartja. 
Ezután még három vidéki egyleti tag tart beszédet, mire 
a közgyűlést berekesztik. Vasárnap julius 12-én reggel 
ismét a kiállításba mennek. Egy órakor ebéd, délután 
3 órakor pedig folytatják a közgyűlést, melyen az alap­
szabályok némely szakaszának módosítását és indítványo­
kat tárgyalnak. A választmány az ezredév! közgyűlésre 
egy bizottságot küldött ki kebeléből, mely gondoskodni 
fog arról, hogy a vidéki küldöttek kedvezményes vasúti 
jegyet, a fővárosban olcsó lakást és étkezést kapjanak. A 
választmány felhívja a vidéki tagokat, hogy legkésőbb 
junius 15-ig jelentsék be részvétel-’ let. Az eddigi töme­
ges jeleutkezésekböl ítélve, a díszközgyűlés impozáns lesz.

A. szabad Uczemn az ezredév megünneplésére a kiál­
lítási ünnepélyek csarnokában, június lC-án, kedden este 
7 órakor diszgyülést tart.

Az országos nőképzS-egyestilet és a vörös ke­
reszt-egyesület vácz-vidéki választmánya jótékony czéljaira 
ez évi junius 14-én (vasárnap), Váczon am.kir.honvédség­
nek a budapesti főúton levő lovardájában hangverseny­
nyel, élőképekkel és társasvacsorával egybekötve ezredév! 
ünnepélyt rendeznek, melynek kezdete este 8 órakor 
lesz.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 10.

-— Személyi hírek. Stefánia Ozv. trónörö­
kösné leányával, Erzsébet főherczegnővel ma 
Becsbe érkezett s onnan Laxenburgba hajtatott. — 
Ottó főherczeg ma visszatért Sopronba. — Ferencs 
Szalvútor főherczeg tegnap Becsből hazautazott 
Lichteneggbe. — Báró Bánffy Dezső miniszter­
elnök pénteken nem ad kihallgatást. — Cselka 
Nándor püspök, ma Budapestről Pécsre utazott. 
— Szász Károly és Sárkány Sámuel püspökök 
vasárnap Ó-Becsére utaznak az ujonan épített 
református templom felszentelésére. — Cselka 
Nándor budapesti püspöki helynök a pécsi szemi­
nárium theológusainak fölszentelésére ma este 
Pécsre érkezett, hol a papság nagy diszszel fo­
gadta.

— A király Budapesten. A király budapesti tar­
tózkodásának további idejére a főudvarmesteri hivatal a 
következő programmot állapította meg :

Csütörtök, junius 11-én. Királyi kihallgatások.
Péntek, junius 12-én. Reggel 7 órakor katonai csa­

patszemle a Rákoson. Délután fél 2 órakor a Ludovika- 
akadémia növendékeinek lövő-, torna- és lovas-ünnepé­
nek meglátogatása (délután 3-ig). Délután fél 4 órakor 
az uj parlamenti épület meglátogatása. Délután három­
negyed 4-kor (esetleg) az osztrák delegáczió épületének 
meglátogatása.

Szombat, junius 13-áu. Reggel 7 órakor katonai 
szemle a lovassági gyakorló-téren. Délután 3 órakor az 
országos lövész-egyesület diszlövészetének meglátogatása 
a budai lövő-téren.

Vasárnap, junius 14-én: Déli 12 órakor az ezred­
éves kiállítás meglátogatása (délután 2 óráig). Délután ű 
órakor a regatta-verseny megtekintése (esti 7 óráig).

Hétfőn, junius 15-én : Délelőtt 10 órakor legfelsőbb 
kihallgatások.

Kedden, junius 10-án: Reggel 7 órakor csapat- 
szemle a Rákoson. Délután 2 órakor az ezredéves ki­
állítás meglátogatása.

Szerdán, junius 17-én: Reggel 7 órakor csapat­
szemle Pilis-Csabán, a Tinnyétől nyugatra eső téren.

Csütörtök, junius 18-án: Délelőtt 10 órakor legfel­
sőbb kihallgatások.

Pénteken, junius 19-én: Reggel 7 órakor csapat­
szemle a lovassági gyakorló-téren. Délután ebéd a távíró- 
kongresszus tagjai számára.

— -4 király csapatszemléje. A király ma 
kora reggel csapatszemlét tartott a főváros hatá­
rában levő nagy Rákoson, a hová már reggeli 5 
órakor kivonult az egész budapesti helyőrség min­
den gyalogcsapata. A gyakorlótérre kivonult a 
32-ik (házi) ezred egy zászlóalja, a fővárosban 
fekvő utászzászlóaljak, a 69-ik gyalogezred, a boszniai 
7-ik gyalogezred legénysége. A csapatok felett 
már télhat órakor előzetes szemlét tartott herczeg 
Lobkovitz Rezső hadtestparancsnok. Pontban hat 
órakor fújta meg a Rákos határán felállított ez- 
redtrombitás a Generalrnarseliot, a király kocsi­
jának közeledtére. A király gróf Paar Ede és 
Bolfras főhadsegédekkel s nagy udvari kísérettel 
jött ki a gyakorlótérre, a hol rögtön lóra szállt. 
Herczeg Lobkovitz jelentést tett neki a kivonult 
csapatok létszámáról, mire a király szemlét tartott 
a csapatok felett. Ekkor az összes megjelent tá­
bornokok a király kíséretéhez csatlakoztak. A 
szemle után megkezdődtek a gyakorlatok, a me­
lyek 9 óráig tartottak. A gyakorlatok befejeztével 
a király maga köré gyűjtötte az összes táborno­
kokat és önálló csapatparancsnokokat, a kikkel 
megbeszélve a gyakorlatok lefolyását, legnagyobb 
megelégedését fejezte ki. Ezekután a király ismét 
kocsira szállt és vissz ahajtatott a várba, a csapa­
tok pedig vig zeneszó mellett vonultak be a vá­
rosba.

— Ferenci Ferdinand főherczeg udvartartása.
A hadsereg rendeleti lapjának tegnap megjelent száma 
publikálja Ferencz Ferdinand és Ottó főherczegek 
uj főudvarmestereinek kinevezéseit, egyúttal gr. TVurm- 
brand-Stuppach Leónak, Ferencz Ferdinand fő­
herczeg eddigi kamarai elöljárójának hivatalától való 
felmentését. A király legfelsőbb elismerésén kivül még 
azzal is kitüntette a grófot, hogy az arciertestőrség had­
nagyává nevezte ki.

— Kihallgatás a királynál. A király jövő 
hétfőn, jun. 15-én és csütörtökön jun. 18-án 
Budapesten kihallgatást ad. Előjegyzéseket a ka­
bineti irodában (budai kir. várlak) 'fogadnak el.

— Vilmos császár felköszöntője az orosz ezára. 
Az a felköszöntő, melyet — mint táviratilag már közöl­
tük — II. Vilmos német császár az uj palotában 
az orosz czárra mondott, szó szerint következőképpen 
hangzik :

„Tisztelt tábornok uram! Huszonöt éve annak, 
hogy a megboldogult II. Sándor czár egy szép 
meleg júniusi napon Berlinben való átutazása al­
kalmával atyámat, fivéremet és engemet fogadott. 
Éppen akkor teremtették meg a német birodal­
mat és H. Sándor czár szivét is mélyen megindí­
totta az a súlyos veszteség, melyet a halál a gárda 
sorai közt okozott. Atyámat kegyes szavakkal meg­
szólítva, a következő szavak kíséretében adomá­
nyozta nekem ezen ezred egyenruháját:

„Mint Vilmos bátyám, te és családod iránt való 
rokonszenvemnek a jelét, mint hadsereged és 
gárdád iránt való ragaszkodásom és változatlan 
szeretetem bizonyítékát.“

(„Comme signe de inon affection pour mon 
oncle Guillaume, pour toi, ta famille et comme 
preuve de mon attachement, et mon amour 
inaltérable pour votre armée, et pour votre garde.*)

Ezek a szavak kitőxülhetlenül megmaradtak szi­
vemben és büszkeséggel és hálával tekintek vissza 
arra az időre. Ó felsége, a most uralkodó czár, 
kegyes volt trónralépte alkalmával ezt az ezredet 
a testőrezredek közé felvenni és ma igen kegyes 
és barátságos táviratot küldött nekem, melyben 
azt mondja, hogy csatlakozik az ezred küldöVsé- 
gének szerencsekivánataihoz és egyidejűleg meg­
parancsolta, hogy legidősebb fiam az ezredbe ála 
suite felvétessék. Midőn ezen uj kitüntetésért kö­
szönetét mondok és örömömet fejezem ki, hogy 
önt a czár megbízásából itt láthatom, poharamat 
a czár egészségére és szép gárdaezredemre eme­
lem. 0 felsége és az ezred hurráh! hurruh! 
hurráh !*

— Főherczeg! látogatók a kereskedelmi mú­
zeumban. Frigyes főherczeg Izabella főherczegnő­
vel Choteck grófnő udvarhölgy társaságában, látogatást 
tett a kereskedelmi múzeumban s ott több bevásárláso­
kat tett. Mire a főherczegi pár a múzeumot elhagyta, a 
várakozó fogat előtt nagyszámú közönség gyűlt össze, a 
mely a vendégeket zajosan megéljenezi*.

— Udvari ebéd. Ma délután hat órakor buszon í - 
lencz terítékű udvari ebéd veit. Jelen i uit.it : Svéd és 
Norvégország trónörököse, Lajos Viktor főherczeg, baro 
Ghott svéd kamarás és százados, Rieck svéd kapitány, 
gróf Goluchowski külügyminiszter, Kállay közős pénzügy- 
miniszter, báró Bánffy Dezső miniszterelnök, Lobkowitz 
herczeg hadtestparancsnok, gróf Lewenhaupt svéd követ, 
Lichtenstein herczeg első főudvarrnester-helyettes, báró 
Wimpfen altábornagy. Lajos Viktor főherczeg főudvar­
mestere, gróf Apponyi udvarnagy, gróf Paar lovassági 
tábornok főhadsegéd, Bolfras altábornagy főhadseged. 
Pápay osztályfőnök, Sprecher ezredes, Magyar alezredes. 
Somogyi alezredes, Dietrichstein herczeg őrnagy és baió 
Kulmer őrnagy szárnysegédek, König udvari tanácsos, 
gróf Stahrenberg, Dittl, Zőhrer és Schera kapitányok, 
Herzl törzsorvos, a parancsőrtiszt és az őrség-parancs­
nok. 6 felsége jobbján Lajos Viktor főherczeg ült. Ebéd 
után cercle volt. A király svéd uniformisban volt.

— A svéd trónörökös Budapesten. Gusz­
táv Adolf Oszkár svéd trónörökös az ezredéves 
kiállítás megtekintésére Budapestre érkezett. A je­
lenleg uralkodó svéd-norvég dinasztiát tudvalevő­
leg Bernadetté Baptiste, Napóleon hires tábornoka 
alapította, a kit a svéd rendek 1810-ben megvá­
lasztottak trónörökössé és a Holstein-Gottorphaz 
utolsó sarja, az akkor uralkodott XIII. Károly adop­
tált. Bernadotte olyan szerencsésen beletalálta 
magát a svéd-norvég király szerepébe, hogy ami­
kor a Napóleon rokonaiból és tábornokaiból lelt 
uralkodók egymásután elvesztették trónjukat, ö 
egyedül tudta maradandóan megtartani helyei, 
XIV. Károly néven. A 38 éves, rokonszenves, ka­
tonás megjelenésű trónörökös, a ki most vendége 
a magyar királynak és fővárosnak, a Bernadotte-ház 
ötödik tagja lesz a svéd-norvég trónon. Ő a máso­
dik Bernadotte, a ki német uralkodó családból 
nősült, elvévén Viktória badeni herczegasszonyt: 
ebből a házasságból három fiú származott. A tör­
ténelmi nevezetességű Gusztáv Adolf nevet viselő 
trónörökös Svédországban igen kedvelt egyéniség; 
a katonai hivatásnak szenteli magát, jelenleg tá­
bornok, a IV. hadtest parancsnoka és sok érde­
met szerzett a svéd hadsereg színvonalának eme­
lése körül. A király ő felsége a berczeget ma d. 
e. 11 órakor külön kihallgatáson fogadta. A svéd- 
norvég trónörökös zi\Vl órakor tért vissza a szál­
lodába. Pár perczczel előbb Lajos Viktor főherczeg 
akarta meglátogatni, de nem találta otthon s név­
jegyét hagyta hátra. 12 órakor a király látogatta 
meg a svéd-norvég trónörököst. A király, a ki svéd 
tábornoki egyenruhában jelent meg. negyed órai 
látogatással viszonozta a svéd-norvég trónörökös 
látogatását.

— A hírlapírók kongresszusa. A hírlapírók nem­
zetközi kongresszusának tagjai e hét végén és vasárnap 
érkeznek Budapestre. Az «Otthon» írók és hírlapírók 
köre nagy előkészületeket tesz a világ minden tájáról 
ideérkező vendégek fogadására. Az «Otthon» választ­
mánya ma foglalkozott a kongresszus ügyével. Mint­
hogy a magyar és az osztrák Írói egyletek közösen két 
delegáltat választanak, a végrehajtó bizottságba a vá­
lasztmány magyar részről Bákosi Jenőt, az «Otthon» 
elnökét és osztrák részről Singer Vilmost küldte ki a 
bizottságba. A bécsi «Konkordia» írói egylet is ezt a két 
tagot választotta meg a végrehajtó bizottságba. A kon­
gresszusra meghívták a kormány tagjait, az «Otthon» 
tiszteletbeli tagjait és közéletünk számos kitűnőségeit. — A 
világsajtónak néhány nap múlva a fővárosba érkező tagjait 
a székesfőváros a legnagyobb vendégszeretettel fogja fo­
gadni falai között. A tanács nemcsak az uj városháza 
díszes közgyűlési termét engedte át a kongresszus ta­
nácskozásaihoz, hanem külön vendégeiül is fogja látni a 
világ sajtójának képviselőit, még pedig nem egy szokásos 
és unott bankett alkalmával, hanem igenis ötletes, ere­
deti módon, ineív alkalmat fog szolgáltatni arra, hogy a 
vendégek Budapest főváros legszebb részét, a kettős 
Dunasor elragadó panorámáját láthassák. Ez a fogadás 
ugyanis egy hajóparádé lesz a Dunán. A Dunagoz- 
hajózási társaság egyik legnagyobb hajóját előzékenység­
gel engedte át a jelzett czélra. A hajót a székesfőváros 
lógja átalakítani és feldíszíteni saját lobogóival és czime- 
reivel. E hó 10-án délután 5 órakor indul el a kun 
gresszus a dunai sétára s a_hajó előbb kétszer végig­
megy a Dunán, mialatt a hajón katonai és czi 
gányzenekar játszik. A fölfelé menet után a Margitszi 
geten száll ki a vendégsereg s ott egy órai sétát tesz 
Visszatérőben a hajón fényes lakoma várja a vendégeket 
Vacsora közben a hajó kétszer-háromszor végigsétál s 
Dunán a kivilágított Dunapartok között. Kétségtelen 
hogy ez az este maradandó emléket fog hagyni a küi 
földi sajtó képviselőinek emlékében. Az estély rendeze 
sere a székes főváros hatósága a következő urakat kerti 
föl: Véry Károly, dr. üllmann Pál, megyeri Kruusz 
Lajos, főv. bizottsági tagokat, Amtmann Géza tanács 
jegyzőt, Strausz Adolf, dr. Badó Antal, Lendvai 
Sándor, dr. Gonda Dezső, Szirmai József, dr. Szik 
lay János, Bákosi Viktor, Gelleri Mór, Márkit ; 
Miksa, Szomaházy István. A rendező bizottság holnap 
csütörtökön délután 4 órakor az Otthonban ülést tart.

— Uj kamarás. A király — mint a hivatalos lap 
közli — gróf l'rauttinansdorjf-Weiusberg Károly 
tartalékos hadnagynak a herczeg Wmdisch-Graetz 14. 
sz. dragonyosezrednél a kamarási méltóságot díjmente­
sen adományozta.

— A pápai követ elutazása. Locatelli Achill, 
a bécsi pápai nuncziatura ügyvivője, a ki a junius S-iki 
ünnepen a pápa követe volt, tegnap délután utazott cl 
a többi nagykövettel. Locatelli elutazása előtt köszönetét 
fejezte ki Cselka Nándor püspöknek és a papnevelő in­
tézet elöljáróságának a szives vendéglátásért s azután 
melegen elbúcsúzott tőlük.

— Szenzácziós válópör. A müncheni előkelő 
társaság körében nagy feltűnést keltő válópör ké­
pezi a közbeszéd tárgyát. Lenback tanár, a hírne­
ves festőművész válik nejétől, született Moltke 
Helén grólhőtől, a nagy tábornagy unokahugától, 
a kivel tíz évvel ezelőtt kelt egybe. A most váló­
perben álló házaspár házassága annak idején nagy 
meglepetést keltett a német arisztokráczia köré­
ben, a kik nem tudtak megbarátkozni azzal a 
gondolattal, hogy a büszke Moltke-család egyik 
sarja polgári származású embernek nyújtja kezét. 
A házasság ennek daczára megtörtént és a házas­
pár egy ideig boldog és zavartalan házi béke 
áldásait élvezte. De ez a boldogság csak rövid 
ideig tartott. A házaspár* viszálykodása folyton 
növekedett, végre annyira elhidegültek egymás 
bánt, hogy válóperre került a dolog. A kibékülést 
úgyszólván lehetetlenné teszi az, hogy a házas­
felek mindegyike már kiszemelte magának jövendő 
élettársát. A már hatvan éves festőművész egy 
viruló szép fiatal leányt vesz nőül, a kinek általa 
festett arczképe a tavalyi müncheni tárlaton 
közbámulatot keltett, a grófnő pedig egy berlini 
orvoshoz megy nőül, a ki gyakori vendége volt a 
Lenbach-háznak.

— A kispesti tisztviselők Jutalma. A kispesti 
község kellemes meglepetésben részesítette az ezredév 
alkalmából a tisztviselőit, egyszersmind jó példával járt 
elől a község a tisztviselők jutalmazásában. A község 
ugyanis minden tisztviselőnek kivétel nélkül két havi 
fizetést adott jutalmul az ezredév örömére. Az elöljáró­
ság a napokban tartott ülést s akkor határozta el a 
községi tisztviselők s egyéb községi alkalmazottak ilyen­
kép-n való megjutalmazását.

-

n

IP
I

M-



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS ül
1896

— A korona íívséy újjászervezése. 
tűk, hogy a koronaőrük más egyenruhát kapnak, 
a mely sokkal szebb az eddiginél A rég, legény­
séget elbocsátották és csupa altiszté 
a honvédség köréből. A mostam létszmn két
százados, nvolcz őrmester s negyren szaka=zve
zető. Be van osztva azonkívül Uz ^mber, a VA 
azonban csupán szolgai minőségben vannak alkal 
mazva. Az altisztek most az udvau 
fizetését húzzák s nem tesznek ^donczi szolEa

Sütnek áíSrmtlt,’ hozzá fogtok a várbeli Nándor- 
téren uj kaszárnya építéséhez a melyet a tavasz- 
«zal adnak át a rendeltetésének.

— Alanitvány a debreczenl egyetem Javara.
Boros László volt debreczenl városi tisztviselő, aki a napok­
éin hunyt el. — mint nekünk táviratozzak — v a vonó­
nak jó részét a Debreczenben létesítendő protestáns 
eeveíem és református tanítói arvahaz javuia

Saint-Louis pusztulása. Hiob-li.i jutott 
Clevelandba - Írja ottani levfe^nk, ” re" t®r" 
iedt el az egész városban, megdöbbentő feleimet, 
méltó aggodalmat s nagy részvétet keltve minden­
fele. A hír egy virágzó nagy varos teljes c'puss- 

isiit, i-emlőimét jelezte. Samt-Loius, Montana 
állam székhelye, az Egyesült-Államok nyugati re- 
ev.-nek iegíontosabb kereskedelmi es .01 gal mi 

a rettenetes vihar és tűzvész által teljesen 
arakról, de ezren haláláról

kocsikat 
Az egész

utezán egy eszméletlenül fekvő embert talált s azt Iliién 
róla. hosry" ittas, bevitette az állomásra. A szerencsétlen 
ember ki nvavalyatürCs volt, másnap magához tért 
ugrani de képtelen volt segítségért kiáltani, vagy magárú 
jelt adni. így történt, hogy zárkájában, hol egyedül volt 
elcsukva, a ’ legrettenetesebb módon tialt meg : éhen 
veszett. A rendőr azzal védekezik, hogy másnapra 
Lousviliebe keltvén utaznia, detektivszolgálatra, nem vol 
alkalma ez ügyben feljebbvalóival értekezni. Kétezer do - 
tár kauezió mellett szabadlábra helyezték, de gondatlan­
ságból eredő mulasztásáért a fegyházat aligha kerüli 'i.

Rövid hírek. Kics-Tiltványon Damijau 
Jakab és Rudin Pável agyonütötték Buna Péter 
mezőőrt, a ki rajtakapta őket. a mint lovaikat a 
tilosban legeltették. — Szegeden Kiss Maria új­
szülött kisdedét elásta a város határún Mire észre­
vették és kiásták a gyermeket, mar halva volt. 
Bajmokon Kulnecsics Jakab ittasfővel agj on- 
ütötte Kollár György nyolezéves ískolastiut. 
Lippán Jäger Mihály csősz veszekedés 
bottal agyonverte Csimpanyér György 
birkapásztort. - Vúsknhúzún Bűz. András oda­
való hetven éves polgárember több nap elolt ha­
zulról eltávozott, azóta nem láttak többe. Tegnap 

-eget az erdőben halva találták meg.

közben 
70 éves

Újabb adakozások a Koasatn-szoborra.
Lapunkhoz a mai nap folyamán a következő 

újabb adomány folyt be :
Tóbiás Fcrencz Abauj-Detek . .
Selley Endre Tisza-Lucz . . .
Sárospataki főiskola ifjúsága
Lapunk utolsó kimutatása __

Főösszeg

. . :> frt - kr.
, , 4 » 95 »
. . 200 » — » 

12.583 frt 74 kr.
“12.793 frt 69 kr.

A II. h
egyezségi!

piacza,
semmivé lett. Nem szí. ,
szól a távirati értesítés, mi. ha túlzottnak nem 
íirionvul akkor bizonvára Saint-Louis pusztulása 
méltóan szomorú párja lesz a Sodorna es uomora 
veszedelmének. Teljes háromnegyed óráig dühön­
gött a rémitő gyorsasággal jött s meg idáig szamba 
„em is vehető émberáldozaiokat s roppant anyagi 
karokat okozó orkán, a melynek segített a pusz­
tításban a fékezhetlen tűzvész. Házakat s ege=z 
épületcsoportokat mindenestül forgatott lel a vihar, 
sürgőnvosziopokat, vonatokat, iákat é 
Hválasztnatlan rakásra hordta össze, 
város kiíeiezhetlenül kétségbeejtő állapotban van.
Az utczákon sebesültek és holtak meg segit- 
-ég nélkül voltak. Egyetlen ház sem maradi 
. pen Gvarak és magankázak kéményei ledöntve 
hevernek a földön. Az alsóbb városrészt meg 
ív enteliii a Missisipi leikorbácsolt hullamai bon- 
toltuk viz alá. Két személyszállító hajó, a „Greet 
Republic- és a .Dauphin- legényeivel s szeme­
seivel együtt elsüllyedt. Előbbi hajó a legnagyobb 
-zemélyszaliitó és "kiránduló hajó volt, mely a 
Missisipen közlekedett. A kórházak, a melyeket 
Amerikában eléggé nem kárhoztatható könyelmu- 
...„„et csaknem mindenütt fából építenek es a 

. áros! íogház romokban hevernek. A \ anda.ia 
szállodában 35 ember lelte halálát. A lóverseny- 
• ren. a hol ép futtatás volt, a tribün beszakadt.
- l'iü embert temetett laagá alá. A Baltimorc-Ohio 
vonatnak 60 teherkocsija mindenestől lefordult a 

meredek vasúti töltésről. Két óra lefolyása alatt 
1400 helyre alarmiroztak a tüzürséget s mintegy 
ÜtA^O helyre a mentőket. S.-Louis város rettenetes 
sorsa iránt városunkban, mint bizonyára mindenütt, 
óriási részvét s mély meghatottság nyilatkozik a 
p olgárok körében.

Xörabló utonállók Konstantinápolyban. Mint
jv-ir e£v táviratunk alapján említettük, a konstantinápo- 
;v i szerb követség dragománjának nővérét és unoka- 

u_.it. a kik egy szolga és egy franczia nő kíséretében a 
Mm vány-tenger közelében levő Jelova fürdőhelyen ^ időz- 
. k. cjv rablóbanda megtámadta és a szolgát leölve a 
..'■.fjvekt t foglyul ejtették. Az egyik női másnap szaba­
don bocsátották azzal a fenyegetéssel, hogy ha üt nap 
...tt nem küld 25 ezer font váltságdíjat a két nőért, 
-.kkctr azokat megölik. A szabadon bocsátott nő kétség- 

Leesésében a szultánhoz fordult, a ki magara vállalta a 
-.d-ságdij kiűzetését. ,

Gyilkos katonatiszt. A san-frcuiciscoi rend- 
-g megkeresést intézett a bécsi rendőrséghez egy 

rablógyilkos elfogatása ügyében. A múlt hónap 8-án 
ugyanis San-Franciscoban meggyilkoltak és kiraboltak 

t-gv Lang Philomena nevű asszonyt. A gyilkossággal 
Bla rdher József volt osztrák főhadnagyot gyanúsítják, a 
ki megszökött San-Franciscoból és útját alkalmasint 
Kiírd,pa felé vette. Bianther annak idején nagyon elő­
li vösen ismert tiszt volt. A boszniai hadjáratban nagyon 
kitüntette magát, 1883-ban nevezték ki főhudnagygyá, 
ite azután rossz társaságba került és 1 >^7-ben megszö- 
rSenki sem tudta, hova lett é-s csak.dja is csak évek 
lairva tudta meg, hogy Blantlier Észak-Amerikában 
- Családjával különben minden összeköttetést meg- 
,-zakitott.

Elővenni tábornok, a Crispi-kahinet volt 
;iadügyimnisztere Fiúmén át ma délután 1 óra 45 
perczkor Budapestre érkezett, a hol a pályaudva­
ron Quasco di Bisio márki olasz lökonzul fogadta.
A hírneves tábornok a kiállítás megtekintésére jött 
:óvárosunkba é-s néhány napot fog itt tölteni. 
,Moeenni tábornokot a király is kihallgatáson fo­
gadja.

Az Idegenforgalom. A fővárosba tegnap össze- 
..-n 1 í-298 idegen érkezett a vasutakon. És pedig a 
k-rleti pályaudvaron 7300, a nyugatin 6498, a délin 
500. A júniusi ünnepekre ide özönlött vidékiek folyton 
vj-jv számmal utaznak el. Tegnap összesen 35.439 em- 
nei utazott el a fővárosból: A keleti pályaudvaron 
13.700, a nyugatin 18.679. a delin 3665.

— A debreczenl rablógyilkosság. Meg­
írtuk. hogy Debreczenben meggyilkolva találták Bóth 
Márki czívis-asszonyt. A rablógyilkosság tettesét, 
Xffu/l József 19 éves kocsislegényt, az éjjel egy 
í fj Imre nevű kis fiú fogatta el. A gyilkos a tett 

elkövetése után ugyanis — mint nekünk táviratoz­
zak — végig sétált a városon s egy pálinkámé- 
résben ivott, azután pedig a nagyerdőbe ment. a 
hot délutánig maradt. Délután ismét a városba 
ött. újságot vett magának és abból elolvastatta a 

gyilkosságról szóló tudósítást. Ekkor látta meg 
Vég Imre, ki rendőrért ment és letartóztatta. A 
gyilkos táredelmes vallomást tett.

— Virágháboru. A poll klinikai egyesület által ma 
este Ős-Biuluvárában rendezett virágosat át bátran 
nevezhetnék virágháborunak, mert alig hogy megindult 
a menet s a belépti díj fejében kapott virágcsokrok el- 
íogvtak, a nagyszámú közönség hirtelenében összevásárolt 
minden virágot és pajzán jókedvvel szórta azt. A részt­
vevők száma 15—18 ezerre tehető, de huszonegyezernél 
több készletben tartott virágcsomó fogyott el. A csata 
fél tíz órakor este kezdődött, a mikor a menet meg­
indult. Elől egy bosnyák bég járt lóháton, hogy 
utat nyisson a katonazenének, mely előtt Veress 
Sándor vitte a nagy nemzeti lobogót. A zene mögött 
csikós legények által vezetett ponny négyes fogaton 
Wulf három kis gyermeke, a kik vidám kaczagás közt 
dobáltak szét egy kocsira való virágot. A négyest a 
törökök tarka csoportja küvettAa kik később ugyancsak 
nekimelegedtek a virágdobálásrak. Ezek mögött jött az 
első baldaliinos hordszéken Ragánvi Iza, a székes- 
fehérvári színház uj primadonnája görög jelmezben 
5 a második hordszéken Hélen Anna a nép­
színház tagja, Flóra istennőnek öltözve. Két kézzel szór­
ták a virágot, de a közönség sem furakodott s mintha 
vsak az olasz virágünnepek közönsége volna, oly vidá 
man vette ki a részét a virágdobálásból. A menetet az 
olasz énekesek csoportja zárta be, a kiknek szintén bő­
ven jutott a virágzáporból. A poliklinikai egyesületé az 
érdem, hogy a virágcsatát nálunk meghonosította, szép 
összeggel gyarapítva egyúttal kórházalapját.

— Éhhalál a tömlődben. Kelly's Island városka 
lakóit — mint levelezőnk Írja — roppant izgalomba 
hozta e hét folyamán a rendősség vétkes mulasztása, 
mely egy ártatlan, még ki sem hallgatott ember halálá­
nak lett okozója. Egyik rendőri alkalmazóit ugyanis

az or

_ A diszmenet áldozata. Bácsmegyei Imréről, a 
diszfelvonulás alkalmával szerencsétlenül járt banderistá- 
ról ma este mindenfelé a legelszomoritóbb hírek terjed­
tek el. Meggyőződtünk arról, hogy e hirek teljesen alap­
talanok, mert a szerencsétlenül járt ifjú ma már sokkal 
jobban van. sőt túl van a veszélyen. Orvosai, dr. Kuz- 
milc tanársegéd és dr. Boross Ernő miitőorvos mindent 
elkövettek megmentésére s fáradozásuknak úgy lát-
szik — nem maradt el a foganatja.

— Álhitek. Az egész fővárosban elterjedt az a lór, 
hogy a Fcrencz József rakodó-parton történt vasrácsozat
el dőlésén él két ember halálát lelte. A rendőri sajtóiroda 
hivatalosan azt jelenti, hogy ez alkalommal, mint mar 
említve volt, ketten megsebesültek, de életét szerencsére 
senki sem veszítette.

== Egy kártyagyár mizériái. Az országos kaszi- 
nóban előfordult kártyabotrányok alkalmával került elő­

szóba az első magyar kártyagyár egy és más ügyes­
bajos dolga s azóta minduntalan nagyon súlyos termé­
szetű híresztelések kerültek szárnyra az említett kártya- 
gyárról. S hogy a híresztelések megfeleltek a valóságnak, 
az onnan is kiviláglik, hogy a múlt hó végén a kártya- 
gyár részvénytársaság egyszerre csak kimondotta a fize­
tésképtelenséget s ezzel egyidejűleg a vezérigazgatónak, 
Zsíros Istvánnak, távoznia kellett az állásáról. A fizetéskép­
telenség kimondásának előzményeiről városszerte a követke­
zőket beszélik s az ügy előreláthatólag még nagyobb 
hullámokat is fog verni. A múlt hóban az igaz­
gatóság tagjainak feltűnt, hogy a társaságnak na­
gyon sok váltója van forgalomban. Az igazgatóság 
erre a saját kebelében rögtön megindította a vizsgála­
tot, a melynek az lett az eredménye, hogy kiderült, 
miszerint a társaságnak 82.000 forint értékű váltóval 
több váltója van forgalomban, mint a mennyiről az igaz 
gatóság tagjainak tudomása volt. Közben e váltók közül 
27.00(1 forint értéküt az igazgatóság hamisnak talált. 
Erről természetesen a felügyelő-bizottságot is értesítet­
ték. a mely az ügyet a kereskedelmi as váltótörvényszék 
elé vitte, a hol dr. Schmidt biró a referens ez ügy­
ben. A társaság az ügvek ilyen állásában Zsíros igazgató 
ingatlanaira 40.000 frt erejéig betábláztatta magát. Mindezek 
után pedig bizalmas értesítés jött a felügyelő bizottság­
hoz és a budapesti pénzügyigazgatósághoz is, a mely 
feljelentésben az volt elmondva, hogy a társaság ujaban 
megrövidítette az államot, a mennyiben a kártyákat ha­
mis bélyegzővel bélyegezlek le s ezenkívül a kaszinókból 
visszakerült régi kártyákat újakként hozták forgalomba uj 
hátlap alkalmazásával, de anélkül, hogy e kártyák 
után az előirt illetéket lefizették volna. Ebben az 
ügyben is természetesen megindult a vizsgálat, a minek 
az lett az eredménye, hogy a gyárra óriás pénzbírsá­
got róttak, a mi csak siettette a fizetésképtelenség 
bekövetkezését. Többeket-e és kiket terhel a felelősség 
mindezekért, ezt még eddig nem lehetett megállapí­
tani, de előreláthatólag hamarosan feltűnést keltű fordulat 
fog beállani c-z ügyben. A társaság e hó 15-én 
tartja a közgyűlését, a mely bizonyára nem lesz csendes 
lefolyású. A társaság 1S7C. évben alakult s részvé- 
nvesei csaknem kivétel nélkül idős polgáremberek, a 
kik éppenséggel nem tartoznak az úgynevezett pénzem­
berek közé s a kik nem sokat törődtek az ügyek folya­
matával s meg voltak elégedve, hogy évről-évre meg­
kapták az 5“ 0 osztalékot.

= Halál az árokban. Tegnap este a kőbányai-utón 
ut melletti árokban halva találták Kraiger Krisztina 

50 éves napszámosnót. Valószinüleg részegen esett az 
árokba s Így halt meg.

Verekedés vagy rablótámadás. Négy útonálló 
az éjjel 11 óra tájban a viola-utczai 18. számú ház előtt 
Dómok Lajos 21 éves bérkocsist megtámadta, megszűr- 
hálta, a sérült vallomása szerint kirabolta s azután el­
menekültek. Az utonállók közül három birkózott a meg­
támadottal, egy pedig hátulról nagy késsel támadott rá 

a nvok-zadik "borda fölült a tüdejét is átszurta. Dümök 
segítségért kiáltott s Cseke Sándor közelben lakó bér 
kocsitulajdonos a védelmére sietett. A támadók ezt is le- 
teperték s öt helyen megszűrték. Végre rendőrök jöttek a 
helyszínére s az utonállók elmenekültek. Csekét lakására 
vitték ápolás végett, Dümüküt a Rókus-kórházban gyó­
gyítják. Dömük kihullgattatása alkalmával azt vallotta, 
hogy a támadók arany óráját, óralánczát és pénztárczá- 
ját is elrabolták. A rendőrség a vallomás alapján rövid 
'idő alatt kézre kerítette a támadókat Volmecz Alajos 
20. Volmecz Rezső 17, Majovszky Antal 19 és 
Majovszky Rezső 17 éves kárpitoslegények személyé­
ben. A vizsgálat eddigi folyamán az a látszat merült föl, 
hogy Dömük óráját, lánczát és pénztárczáját úgy veszí­
tette el, s hogy itt csak puszta verekedés volt, rablás 
nem történt. A nyomozást folytatják.

Zsebtolvajok szürete. A zsebtolvajoknak junius 
8-án jó napjuk volt. bár azért az örömük nem lehetett 
teljes," mert a rendőrség egynéhányat megcsípett közülük. 
A már jelentett ünnepi zsebtolvajlásokon kívül Kakas 
Lajos kovácsmesternek a junius 8-ikl diszmenetnul a 
Lipot-köruton lopták ki tárczáját néhány forinttal. Her- 
cieg Irina nevelőnőnek pedig szintén a diszmenetnél 

Margit-köruton lopták ki tárczáját. A rendőrség azon­
ban a tetteseket nyomban megcsípte Kikulics \erona 
30 éves kés-elárusitónő és Koncz Lajosné napszumosnő 
személyében. Azonkívül letartóztatta a rendőrség Müller 
Manó 14 éves suhanezot, a ki junius 8-án a Herminá­
mon Bécsey Istvánné zsebéből kilopta az lírát. A nyű­
göt! pályaudvarban tegnap három zsebmetszés is történt. 
Krémcr Miksa 22 éves joghallgatónak 15 forinttal ter­
helt tárczáját, Mózes Artúr ügynöknek pedig aranyórá­
ját és lánczát lopta el ismeretlen tettes a váróteremben. 
A perronon pedig Csalogányi Arankának arany dupla- 
fedelü női zsebóráját lopták el. A rendőrség a zsebtol­
vajokat nyomozza.

= Makacs öngyUkosJelSlt. Hoffmann Gusztáv 
21 éves kereskedősegéd az éjjel 11 órakor a fölött való 
elkeseredésében, hogy nem tudott álláshoz jutni, 
gadó előtt a Dunáua ugrott. Szerencsére egy közelben 
őrt álló hajós kimentette. Ezzel lefelé haladt, s az eskü­
téri hajóállomáson botorkált, s ép a Dunába akarta 
vetni magát, a mikor egy rendőr észrevette s tették meg­
akadályozta. _____________________________

színház és művészet.
— Blaha Lujza még kétszer lép föl, két hónapos 

nyári szabadsága előtt és pedig vasárnap a <Nam»-ban 
és hétfőn az «lngyenclők»-ben. . . ..

_ aionstre-hangverseny. A budapesti egyesült Kö­
zépiskolai énekkarok monstre-hangversenyét ma megismé­
telték a kiállítási ünnepélyek csarnokában. A terem nem 
telt meg egészen, de az egyes számok ma is oly mély 
hatást tettek a közönségre, mint múltkor, s a taps és 
lelkesedés ma sem csökkent. A hatalmas énekkar ugyan 
azon müveket adta elő, mint az első hangverseny alkal­
mával, csak a 11. rész szólórészei voltak újai. Perényi 
Marcit Erkel Fcrencz «Báthory Mária» czimü dalművé­
ből énekelte el az imát félénken, színtelenül; kiskali­
berű hangja különben sem tudott érvényre jutni a ha­
talmas csarnokban. Több sikere volt Hnszka Jenőnek, 
ki Hubay Jenő egyik csárdásjelenetét játszotta hegedűn, 
előkelő felfogással és meglepően képzett techmkával. A 
közönség szép játékát oly zajos tetszéssel fogadta, a 
milyen egy par excellence művésznek is diszére 
vált volna.

— Vendégszereplés ó-Budán. Érdekes estje vo 
„,a az ó-hudai színkörnek. Holéczy Ilona, a videi« egy 
előnyösen ismeri ifjú színésznője lépett fel a színkörben 
a «Kaméliás hölgy »-ben. A vendégszereplő kisasszony i=> 
azok közé tartozik, a kiknek szinte küzdeniük kell a szop 
megjelenésük hatásával, nehogy az előadó művészetek 
kárára egészen lekösse a közönség figyelmet. 1 
színésznőről őszintén feljegyezhetjük, hogy nemcsak meg­
jelenésével, hanem átgondolt, szép alakításával is ha •
A közönség nem is fukarkodott a tapssal. Az egesz
előadás jó volt. .

— TJj képek a műcsarnokban. Az I,a csopuit
kiállítása a mai napon két uj képpel gyarapodott. 
Eisenhut Fcrencz: «A zentai csata» és Zempléni 
Tivadar «A megvakitott Vazul Szent István előtt» czimü 
történelmi festményei, melyek csak most készültek el. A 
két uj nagyszabású és érdekes kép az uj műcsarnok 
büffet helyiségében van kiállítva. Ugyanott még két ré­
gibb arczkéne is látható. Az egyik Sárdy Istvántól gróf 
Mikó Imre arczképe, a másik Siko Józseftől Matslcásy
Pál arczképe. , ,

— Az ezredéves mütárlat sorsjateka. Az orsz. 
magvar képzőművészeti társulat, mint a téli tárlatokon 
úgy az ezredéves kiállításokon is 2000 darab egyforintos 
sorsjegyet bocsátott ki, melyek uj műcsarnok pénz­
táránál kaphatók. A sorsoláson, mely november 3-ara 
van kitűzve, csakis az eladott sorsjegyek számai vesznek 
részt és a sorsjegyekből befolyó összegek kizárólag a mű­
tárgyak vásárlására fordittalik.

— A népszínházban igen érdekes előadás lesz e 
hó 18-án. A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete 
javára színre kerül a «Télen* czimü pályadijmentes 
népszínmű, a két fő női szerepben Blaha Lujzával ^ es 
leányával Soldos Sárikával. Blaha Lujza asszony Köz­
vetlenül az előadás után nyári szabadságidőre elutazik 
a fővárosból.

bomba-téri kerületi vásárcsarnok t-zeljaira 
megszerzett két ingatlan vételárának 

(194 000 frt) pénzbeli fedezetét a közgyűlés a tulveenllo 
nagykő], sünben. Illetőleg átmenetileg a hat milliós függő 
kölcsönben ielölte ki. , . , , , .

Elhatározta a közgyűlés, hogy a regi házszám­
táblákat záros határidő alatt újakkal kell ki­
cserélni. Az uj táblák valamivel nagyobbak lesznek a 
vérieknél s fehér alapszínen fekete beink mulatjuk az 
Uhuik nevét s a házak számát. A táblák kerete czmo- 
berszinü lesz: hogy pedig könnyen oWasnatok legyencL, 
leglöljebb 2.50-2.53 méter magasra tűzhetik tel a

lláA kiizuti vaspálya-társaság azt kérte, hogy a 
közgyűlési határozattal kiépítésre kitűzött UJ vonalak ter­
veinek bemutatására hat hónapi haladék afcsez Lom 
rich Gusztáv indítványára csakis hatheti haladékot tn0e-
“CÄ-. —.
nokok környékének rendezéséhez megkivuntató 1.A0 
forint 90 krnyi költség fedezete tárgyában.

Y X kér. Tisztviselőtelep lakossága mar régebben moz 
gaimat" indított az iránt, hogy a telep részere engedé­
lyezzen a főváros külön gyógyszer tart. A tanács ■ 
eeészsézügvi bizottság javaslatához képest - pártolok 
terjesztette "elő az ügyet. Dr. Holtai Fcrencz szm e 
hozzájárul az engedély megadásához, , --
annak idejében majd a »vőovszertart tényleg a lis.

szintén 
de kívánja, hogy 

gyógyszertárt tényleg a
selő-télep belsejében állítsák föl, nem pedig valahol 
szélén, más városrész közvetlen küzdőben. A közgyűlés 
az engedély megadásához hozzájárult.

A magyar iparművészeti társulatnak 
2000 frtot szavaztak meg, azzal, hogy a ___ 
legyen a segélyösszegnek miként történt fölhasznulusaró 
annak idejében jelentést tenni.

Nyugdíjügyek és fellebbezések elintézése után a kuz
gyűlés véget ért. _____

az 1897. évre 
társulat köteles

A hivatalos lapból.
Kitüntetés. A király Schild Antal 1. osztályú hl* 

vetalszolgának a házi, udvari és állami levéltárnál, saját 
kérelmére történt állandó nyugalmazása alkalmából, az 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Onody Szabó 
Károly csongrádi kir. járásbirosági aljegyzőt a tapolezai 
kir. járásbírósághoz jegysővé, Gelber Zsigmond hilas-a- 
gvarmati kir. törvényszéki joggyakornokot a nyitrai kir. 
törvényszékhez aljegyzővé, Ványi István és Varga 
Lajos m. kir. igazságügyminiszteriumi napidijas szolgákat 
a m. kir. igazságügyminiszteriumhoz, Szabovljev Má­
tyás 3. számú cs. és kir. bosnyák gyalogezredbe!! őr­
mestert pedig a m. kir. központi telekhivatalhoz hivatal- 
szolgákká, Berger lgnácz és Bereczky Lajos budapesti 
lakosokat a m." kir. igazságügyminiszteriumhoz nyomdá­
szokká nevezte ki. A nyitrai m. kir. pénzügyigazgatásig 
Diesselbacher Sándor szakolezai adóhivatali gyakor­
nokjelöltet, jelenlegi székhelyén való meghagyással, díj­
talan adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

Kévmagyarositások. A belügyminiszter megengedte 
Ziegler György zombori illetőségű székelyudvarhelyi 
lakos, valamint kiskorú Jenő nevű gyermeke vezetékne­
vének «Zombor»-ra, Polláh Sámuel zombori illetőségű 
s ugyanottani lakos, valamint kiskorú Hermm. Jolán, 
Janka és Jenő nevű gyermekei vezetéknevének «Pár- 
tos»-ra, Goldstein Sámuel tolcsvai illetőségű miskolezi 
lakos vezetéknevének «Gönczi»-re kért átváltoztatását.

SPORT.
Az evezős-verseny. Az ezredéves országos sport­

ban c
után 5 órakor Budapesten, a Margit-szi; 
rendezendő evezősverseny

gveuvuj . • --..........- r • .
bizottság versenyei sorozatában e hó 14-én és 15-én (lel

hosszában 
igen érdekesnek Ígérkezik. 

Evezőseink mindent elkövettek, hogy regattájuk minél
fényesebben sikerüljön, bár az előkészületeket nagyban 
megzavarta a magas vízállás, úgy, hogy csak most a 
napokban észlelt apadás beálltakor tudták a közönség 
részére a nézőteret teljesen használható állapotba hozni. 
A versenyzők serényen készülnek a küzdelemre, mely­
nek főpontját a Budapest székesfőváros értékes dijáért 
kiirt verseny képezi. E versenyben Ausztria legtöbb nyolcz- 
evezős csapatja, a bécsi «Pirat» száll küzdelembe a buda­
pesti «Neptuni-egvlet ellen. A nemzetközi sciilverseny- 
ben a nemzeti hajós-egylet, a Neptun, a szegedi csóna- 
kázó-cgylet s a bécsi Pirat küldöttei versenyeznek, míg 
a négyevezősben a nemzeti és Neptun-on kívül a magyar 
testgyakorlók evezős-egylete s az aradi Maros-egylet 
pályázik. A nyolezas-verseny előtt az összes budapesti 
evezős-egyletek nagy felvonulást rendeznek, mely alka­
lommal'közel harmincz csónak fog a_ vizen csoporto­
san megjelenni. A versenyt minden időben megtartjuk.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ A fegyver- és vadászati adó. A székesfőváros

tanácsa felszólítja mindazokat, a kik adóköteles fegy­
verek birtokában vannak, hogy megfelelő bejelentéseiket 

IV. kér. adószámviteli hivatalnál nyújtsák he. Azok 
perije, kik egész évre szóló vadászati jegyet kívánnak 
szerezni, erre vonatkozólag bejelentéseiket Márkus Jó­
zsef alpolgármesterhez intézzék.

— Miniszteri jóváhagyások. A közgyűlésnek azt 
határozatát, a mely szerint az V. kér. sziget-utezai 

elemi iskola cz.éljaira szükséges telkek megszerzendők, 
a miniszter jóváhagyta, valamint hozzájárult ahhoz is, 
ho2v a főváros a mentő-egyesületnek 10.000 frt segélyt 
adjon.

— Adókivetés. A fővárosi adőkivető-bizottságok hol­
nap e hó 11-én, (csütörtökön) tárgyalni fogják u. m.: 
az 1. kér. a meghívottakat; a 111. kér. az újlaki 4489 — 
5647.: a IV. kér. 471—481.; az V. kér. a) bizottság a 
732. és a külön meghívottakat; az Y. kor. b) bizottság 

1145—1154. helyrajzi házszámokból a váczi-körut

3784- 
; a VII. 

hl
5848-

az
80. 82.. továbbá az
utcza 1155—1166.; a VI. kér. a) bizottság 
3787.; a VI. kér. b) bizottság a 332a "u—3338. 
kér. a) bizottság az 5160—5186.; a NII. kér. b) bizott­
ság a 4356—4368.: a MII. kér. a) bizottság az 
5854. • a Vili. kér. b) bizottság a 6S56—6875.: a IX. 
kér. 9285—9291 .; a X. kér. a 8576—8615. uj helyrajzi 
házszámig.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Alig ötven-hatvan bizottsági tag jelent meg _ a 
mai közgyűlésen, melyen a napirenden lévő je­
lentékeny" tárgyakat minden vita nélkül a tanács 
javaslata szerint elintéztek.

Ráth Károly elnöklő főpolgármester bejelentette, hogy 
a király és Mária Terézia főherczegnő megköszönte a 
székes főváros részvétnyilatkozatát Károly Lajos főherczc] 
elhalálozása alkalmából.

Faller Fcrencz főjegyző több rendbeli, időközben 
érkezeit miniszteri leiratot terjesztett elő.

Dr. Rónay Károly az iránt intézett interpcllácziót 
polgármesterhez, hogy rendelje el a lóvasuttársaság 
vitelülijsza búlyzatának szigorú megtartását; mert 
most — úgymond — a vámháztér-váczi vám közti sza­
kaszra nem "adnak ki egységes jegyet, hanem 10 krérí 
adnak jegyet a nyugati vaspályáig s onnan az újpesti

= Egyszerűen minden reggel, délbe és este a szájat 
alaposan ki kell öblögetni odollal, a fogakat megkefélni, 
akkor az embernek mindig jószagu lehellete és tiszta, 
rothadásmentes szája lesz, a mi alapfeltétele a szép és 
egészséges fogazatnak.

villamos vonalra a vámig 6 kros jegyet. Kéri, tegyen 
intézkedést az iránt, hogy ezentúl egységes jegyeket 
.djanak ki. A főpolgármester kijelentette, hogy az ügyet 

mc-g fogják vizsgálni s aztán erről jelentést tesznek.
Ugyancsak Rónay kifogásolta azt, hogy akkor, 

mikor a székes főváros bizottsági tagjait meghívták, 
ebben a meghívóban az volt, hogy a tagok díszruhá­
ban, a kik pedig ilyennel nem bírnak, frakkban kütele- 
lesuk megjelenni. Ezt kifogásolja Rónay s kéri a főpol­
gármestert, hogy azt a fogalmazót, a ki ezt a megbízást 
kiállította, utasítsa rendre, mert nem lehet eféle különb­
ségeket tenni a bizottsági tagok közötti.

Ráth Károly főpolgármester tiltakozik az ellen, hogy ez 
az ügy — mivel konkrét indítványt nem tettek — ezúttal tár 
gvaltassék. A mi pedig — úgymond — a fogalmazót illeti 
hát kijelentem, hogy a fogalmazó én magam voltam 
a fölszólaló ráfogását visszautasítom. (Derültség.) Most 
tehát erre nem válaszolok. (Derültség.)

Tárgyalás alá került ezután egy femipar-részvénytár 
saság kérvénye, hogy a főváros engedje meg neki olyan 
elárusító bódéié felállítását, a melyben hírlapot 
virágot, üdítő italokat s egyéb — főleg gyermekek ré­
szére való apróságokat — árusíthassanak. A mint már 
említettük a kérelmet, bizonyos feltételek mellett, 
küzépitési bizottság hajlandó volt teljesíteni, mig ellen­
ben a pénzügyi és gazdasági bizottság határozottan el­
lene volt. A közgyűlés ma ehez a nézethez járult s 
kérelmet elutasította.

A magyar gazdasszonyuk országos egyesü­
letének átengedett a közgyűlés a Nagv-Zuglóban 3000 
négyszögölnyi területet használatra, olyan föltétellel, hogy 
az egyesület bizonyos számú árvát ingyenesen lesz köte­
les fölvennie.

Elfogadták a tanács javaslatát az iránt, hogy az 1896. 
évi költségelőirányzatban a kövezet javításokra lol 
vett 250.000 frt az egyes kerületi elöljáróságok között 
milyen arány szerint osztassák föl.

Annak a területnek az értékét, a melyet a m. áll. 
vasutak igazgatósága a Ferencz-városi rendező- 
pályaudvar megbővitésére elfoglalt, a közgyűlés négyszög- 
üicukint 15 írtban állapította meg.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A maryaioiszági tanítók országos bizott­

sága e hó 13-án. szombaton, délután 4 órakor a VI. 
kér. Andrássy-ut 65. sz. a. levő tanitónőképző intézet 
helviséeében igazgatótanács ülést tart. — Ugyanott dél­
után fél G órakor a «Tanítók Hiiza» ügyében kiküldött 
bizottság tartja értekezletét, melyre meghívja az elnök­
ség a fővárosban székelő tanári és tanítói egyesületek
elnökeit is. ,

- A Klotild-sseretetház-ogyesület v.iiasztmn- 
nvának nő tagjai Tirschl Jánosáé bizottsági elnök kéz- 
demónyezésére ma délután a koronázás emlékére az in­
tézet növendékeit uzsonnával vendégelték meg. A gyer­
mekeknek az enni és inni valókat, mely utóbbihoz Kaldy 
Gyula operaházi igazgató egy láda kitűnő borral járult, 
Tirschl Jánosné. Láng Ernőné, dr. Neumann Árminná, 
Kun Lászlóné, dr. Nagy Lajosné, leánya és Krumer Ge- 
záné osztották ki. A gyermekek nevében az uzsonnáért 
Gvüre János VI. osztálybeli növendék mondott köszöne­
tét a neme-lelkű hölgyeknek s ezután ének. torna és 
versenyfutás volt. A versenyfutásban dijakat nyertek:

eines Alajos, Rusz Béla, Kovács Sándor _és Badai Gusz­
táv. A mulatságról a vendégek, a kik között ott voltak 

Koffer Béla egyesületi titkár, Krämer Géza és Zőts 
András, csak este 7 óra után távoztak.

— Pinczcrek gyűlése. A budapesti pinczérck mar 
hosszabb idő óta panaszkodnak sanyarú helyzetükről, de 
helyzetük javításáról még eddig nem tanácskoztak ereu- 
ménvnyel, mert mindig azzal oszlottak szét. hozy majd 

legközelebbi gyűlésen állapítják meg, mitevők legye­
nek." Most ismét gyűlési meghívót köröznek. E hó 12-én 
pénteken délután s/4t órakor lesz a tanácskozás az 
aréna-ut SS. szám alatti vendéglőben. Az ülés tárgyai a 
következők: 1. A pinezérek helyzete. 2. Az előkészítő 
bizottság megválasztása. 3. A il-es bizottság jelentése.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
__ rhujozó miniszterek. Báró Fejérváry

Géza honvédelmi miniszternek Bernáih Béla or­
szággyűlési képviselővel és Korbuiy József szer­
kesztővel vívott párbajügyeiben a király tudva­
levőleg a portörlést rendelte cl. Ugyanez _ történt 
most ama párviadal miatt megindult bünpörben is, 

melyben báró Jósika Samu ű felsége személye 
körüli miniszter és gróf Klcbelsberg Zdenkú áttol­
tak egymással szemközt. A király elhatározása kö­
vetkeztében a törvényszék most ebben az ügyben 
is megszüntette a további eljárást és az untokat 
elintézetlenül irattárba rendelte helyeztetni.

— Vád alá helyezett ügyvéd. Dr. Weisz Miksa 
fővárosi ügyvéd ellen nemrég számos fővárosi és kül­
földi ügyfele tett bünfenyitő feljelentést csalás miatt. 
Drill Béla vizsgálóbíró teljes szigorral vezette a vizsgá­
latot a jeles ügyvéd ellen, a kit a királyi ügyészség 
indítványa folytán a büntető törvényszék, dr. Vargha. 
Ferencz referálása alapján, kilenczvenkét rendbeli 
csalás miatt helyezett vád alá, mert az ügyfelek meg- 
károsodását, a ravasz fondorlatot és tévedésbe ejtést 
bebizonyitottnak látta. Dr. Weisz Miksa felebbezett a kir. 
táblához, a hol Heil Fausztin előadása és indítványa 
folytán az 1. büntető tanács a vádhatározatot feloldotta 
és a vizsgálat kiegészítését rendelte el, utasítván a 
törvényszéket, hogy a 92 esetre vonatkozó polgári per­
iratokat szerezze be és azonkívül egyenkint mind a 
kilenczvenkét esetre vonatkozólag vádlottat hallgassa ki. 
Dr. Vargha Ferencz, a kit legutóbb az igazságügyminisz- 
teriumhoz rendeltek be kodifikaczionális szolgálatlélre, az 
összes iratokat újból kiadta Drill Béla vizsgálóbírónak.

_ Sij-kasztó egyetemi hivatalnok. Kustár Sán­
dor, az egyetem volt hivatalnoka, a behatási és a jogi 
fakultás vizsgálati dijaiból 2316 forintot sikkasztott el. 
A budapesti büntető törvényszék nemrégen Ítélt ebben 
az ügyben Kustár fölött, a ki nem is tagadta a terhére 
rótt bűncselekményt. A rövid bizonyító eljárás után az 
ügyész a büntetőtörvénykönyv 462. szakasza alapján 
kérte bűnösnek kimondani Kustárt. a kit a bíróság, 
figyelembe véve azon envhitő körülményeket, két évi 
fegyházra Ítélt. Felebbezés folytán az ügy a királyi 
táblához került, a mely mai ülésében helybenhagyta 
a törvényszék ítéletét.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
A jury elnöke. Dániel Ernő kereskedelmi minisz­

ter. mint az ezredéves kiállítás országos bizottságának 
elnöke, ma nevezte ki a jury elnökét, a kinek a kine­
vezése, a jury-szabályzat értelmében, az országos bizott­
ság elnökének a joga. A jury elnöke dr. Wekerle Sán­
dor valóságos belső titkos tanácsos, országgyűlési kép­
viselő, a ki ezt a tisztséget el is fogadta. A jury elnökét 
kinevező okirat így szól:

25.935. szám/l 896.
Nagyméltósága

Wekerle Sándor 
V. b. t. t., orsz. képviselő urnák!

Az 189G-iki országos kiállítás jury-munkálatainak elő. 
készítése folyamatba tétetvén, van szerencsém Nagymél- 
lóságodat tisztelettel fölkérni, hogy e fontos hivatással 
biró testület elnöki állását elfogadni szíveskedjék.

Meg vagyok győződve, hogy e jury munkálkodásának 
sikere jórészt attól a lelkiismeretes buzgalomtól éi a 
minden kételyen felül álló igazságos pártatlanságtól függ, 
melyet e testület elnökének kifejteni, illetve minden eset­
ben megóvnia kell.

Éppen ezért kérem nagyméltóságouat, hogy ezt a 
tagadhatatlanul sok munkával járó és terhes állást 
elfoglalja. Ismert buzgósága, avatottsága és eddigi haza­
fias érdemei biztosítékot nyújtanak nekem arra, hogy e 
hivatalának betöltése körül kizárólag az ezredéves orszá­
gos kiállítás nagy nemzeti ügyének és ezzel az általános 
közérdeknek fog szolgálatot tenni.

Abban a feltevésben, hogy e felfogásomban osztozni 
méltóztatik, van szerencsém nagyméltósiígodat a mellé­
kelve megküldött jury-szabályzat 15. §-ának 8-ik alineája 
értelmében a jelenkori jury elnökévé felkérni, hogy a 
jury szervezése és a bírálati munkálatok megindítása 
tárgyában dr. Schmidt József miniszteri tanácsos kiállí­
tási "igazgatóval egyenes érintkezésbe lépni szíveskedjék.

Fogadja slb.
Budapest, 1896. junius hó 10-én.

Dániel s. k.,
m. kir. kereskedelmi miniszter, 

az ezred.'v.-s kiállítás or=z. bizottságának elcu!:».

A jelenkori jury, a melynek dr. Wekerle Sándor 
már az elnöke, 31 csoportjuryre oszlik és 400 tagból 
áll. A jurvtagokat felerészt a kereskedelmi miniszter ne­
vezi ki, felerészt a kiállítók választják. A jury két ál- 
elnökét maga a már megalakult jury választja, a tit­
kárja és előadója hivatalból a kiállítás titkára. Az egyes 
csoportbizottságokat a kiállítás igazgatósága e hó 17-ére 
és 18-ára hívta össze, a mikor a kinevezendő tagokra 
nézve javaslatokat fognak tenni. A történelmi jury el­
nöke tudvalevőleg gróf Széchenyi Béla, előadója dr. 
Czobor Béla.

József főborczes óa családja a történelmi ki­
állításon. József főherczeg nejével, Klotild lóherczeg- 
asszonynval. továbbá Máris Dorottyával, két ^ kiseoo 
leányával", Szirmay grófnő udvarhölgy és Holdházy kis­
asszony nevelűnő kíséretében tegnap — mint már meg­
emlékeztünk — kihajtatott a kiállításba, hogy a tört— 
nelmi főcsoportot, meknek bemutatására dr. Czobor 
Bélát már pár nap előtt felkérték, tüzetesen megszem­
lélje. A két fogat a főherczeg pavillonja előtt állott mez, 
a hol dr. Czobor már várta a főherczeg! családot. 
Onnét trvalog jöttek a hídon, melyen az épületes .e.ol 
adott vezetőjük bő felvilágosításokat. A föherczegasazon, 
két kisebb leánykáját dr. Czobor mellé jobbra é« ba ri 
állíttatta, hogy a magyarázatot jól hallhassák. Mindenek­
előtt a királv termeit tekintették meg, m '.vek lényes be­
rendezésükkel a főherczeg! családot egészen elragadták. 
Tüzetes kérdéseket tettek az egyes buteos síyije es a«

Főherczegoü a kiállításon. A kiállításnak ma dél­
előtt ismét voltak fejedelmi vendégei. Ezúttal Frigyes 
főherczeg és Ferdinand toszkánai nagyherczeg látó 
gattak el a kiállításba, a hol előbb József fóhercz'g, 

ajd Frigyes főherczeg pavillonját tekintették meg. MiuU.n 
meg is reggeliztek, a toszkánai nagyherczeg 
pezte a főherczeg csarnokát, azután pedig 
és a kiálitás területén hosszabb körutat tettek.

GYÁSZROVAT.
Klein Gynla magyar államvasuti mérnök, e hó 9-én, 

43 éves korában meghalt.
Zsenal Markovit« Gyula földbirtokos ma reggel 9 

órakor szélhüdés következtében hirtelen elhunyt. Egyike 
a régi falusi vendégszerető típusoknak halt el vele és 
nején, valamint nagyszámú rokonságán kívül Krassó- 
Szörénymegye nagy köre is gyászolja öt. Temetése t 
hó 11-én délután 5 órakor lesz a só-uteza 14. sz. a. 
halottas házból és a gyászistentiszteletek e hó 12-dikén 
délelőtt 10 órakor a budapesti plébánia-templomban 
18-án Lúgoson, 20-án pedig Ebendorfban fognak : 
római kath. szertartás szerint megtartatni.

lefényke 
kocsiba ültek

bécsi

svéd

A svéd és norvég trónörökös látogatása. Gusztáv 
főherczeg, a svéd és norvég trónörökös, a ki már tegnap 
teljes inkognitóban Budapestre érkezett, ma délután 
órakor meglátogatta a kiállítást. A trónörököst, 
a ki egyszerű világos nyári ruhát visel, ugyan­
csak polgári öltözetben gróf Levcnhavn 
svéd és norvég követ, báró Thott kamarás, 
kapitány, Riec norvég százados és Altschull Amur 
budapesti svéd és norvég konzul kísérte a kiállítás terü­
letére. Itt a főbejáratnál Schmidt József kiállítási igaz­
gató fogadta és üdvözölte és az ő kiséretében jött a her- 
czeg egyenesen a történelmi főcsoporthoz, a hol Szalay 
Imre miniszteri tanácsos, a történelmi főcsoport igazga­
tója vette át a kalauzolást. A trónörökös legelőbb a 
királyszobákat tekintette meg, majd a kolostor folyosóján 
keresztül a jáki templom belsejébe ment, a hol főkep a 
Lehel kürtjét, az oltárt s az értékesebb egyházi tárgya­
kat nézte nagy érdeklődéssel. Áttérve a csúcsíves és a 
renaissance-csoport kiállításába, a trónörökös mindent apróra 
megtekintett és nagy figyelemmel hallgatta Szalay igaz­
gató magyarázatát az egyes történelmi emlékekről és az 
azok keretéül szolgáló históriai eseményekről. Fölöttébb 
jól esett a fiatal trónörökösnek, midőn Szalay azokat az 
emléktárgyakat mutatta meg neki, melyeket Svéd- és 
Norvégország királya küldött meg a kiállításnak, 
trónörökös fáradhatatlanul járta be az összes csarno­
kokat s küzben-közben a legnagyobb magasztalással nyi­
latkozott a történelmi ereklyék szépségéről és gazdagsá­
gáról. Miután a kalauzolásért köszönetét mondott Szalay 
Imre igazgatónak, a történelmi kiállításból távozva, a vadá­
szati és erdészeti pavillont tekintette meg. a hol ismét Schmidt 
József kiállítási igazgató kalauzolta. A trónörökös végül 
a hadsereg kiállításait látogatta meg s szinte kifogyha­
tatlan volt érdeklődése és elismerése.

Jenő főherczeg vasárnap a Duna-gőzhajozasi 
társaság kiállítását látogatta meg. Fogadására a társa­
ság részéről Banhans elnök, Beyer alelnök, Thaly 
forgalmi igazgató és Renner főmérnök jelentek meg. 
A főherczeg a látottak felett többször tetszését és meg­
elégedését fejezte sí.

A
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egész berendezés tervezője, Alpár lgnácz felől. A 
kolostor-udvarban megújultak dalrnácziai és olaszor­
szági emlékeik s a látottakkal hasonlíthatták őssz.e a 
sikerült keresztfolyvsóL Megnézték a honfoglaláskori 
sírokat és az Árpád útját feltüntető térképet. So 
káig időztek a székesfehérvári és pécsi építészeti 
részletek előtt, felvilágosításokat kérve mindkét ba­
zilika felől. -V román kápolna belseje nagyon meg­
lepte a fenségeket s Klotild főherczeguő e szókra 
fakadt :

Kár lenne, ha e csinos kápolnát lerombolnák.
— Megpendítettem már az eszmét, feleié Czobor, — 

hogy e kápolnát, mely kövekből készült, tartsa fönn a 
város az artézi fürdő vendégei számára kápolnául, hisz 
1 kiállítás után fel lehet szentelni.

Az árpádkori műkincsek csaknem mindegyik darabjá­
nak tüzetes megtekintésére hosszabb időt szenteltek. Szent 
István háza. sapkája és erszénye láttára igy szólt a fő- 
herczegasszony:

— É két tárgynak Pécs helyett Budapesten volna a 
helye a Zsigmond-kápolnában.

Á pannonhalmi alapitó oklevél és arany pecsétek lát 
Iákor figyelmeztette leánykáit, hogy jól nézzék meg 
Atmen ve a csúcsíves épületbe, a közönség sorfalat 
képezett és folyton éljenezte a népszerű főherczegi csa­
ládot. A hadtörténeti emlékek közül csak a fontosab­
bakat nézt- k m- g -okáig állottak 11. Lajos pánczél- 
öltöny- i \ ..Ltmint Zrínyi Miklós sisakja és
kardja elolt. A v-ülöríökhelyi kápolnában a káposzta- 
falvi s írnyasolt r lepte meg ok- t, valamint a besz- 
terczebányai remek bronz keresztelőmedencze. A bártfai 
városháza íanáobrmében apróra megnézték a közép­
kori városok emi« keit, pallosait. Az emeletre vezető lép­
csőkön egészen ti ragadta a fenségeket az a fényes kép, 
mely a lépcsőházban tárul a szemlélők elv. A zárai 
Szent-Simon sár•■opl ingnál említették, hogy eredetiben 
látták e fénye- ö! vö-e-ár-t Záriban. A győri Szent- 
Lá-zló-féle c!-Ajvfiarl" n-'dlszobor már szintén ismerős 
vök elültük, a ‘ :M láttáik eddig a nagyváiradi régi tem­
plom freskójának azt a to red" két, mely mesteri kézre 
vall. Bubics pü-pök r»-;: ■ k iiimzetü antipmdiuma. az 
anjoukoi i okmányok ni -gaiiml tárgyai voltak érdek lődé- 
»üknek. A M . .. * -kiwi; közt a király egyik
okmányát e szavakkal mutatta be Czobor :

- Büszkeségünk ez oklevél, melylyel Hunyadi Mátyás 
királyunk privillegiumot adott Becs városának 1488-ban.

- Becs akkor hazánkhoz tartozott — egészítette ki a 
főherczeg.

A ki- föherezegnök elénk figyelemmel nézték Mát véts 
király ::iisek<"»nyvéi:-. k fényes képén a király térdelő alak­
ját. valamint a 5>n;o»_:vv:irott talált érdekes üveg billi- 
kurnot. Alig tudmk eltelni n zé-év! a Mátyás-féle arany 
kálváriának, melynek . -z történetét előadta Czobor a 
fenségeknek. Mátyás trónszőnyege, a fovniezai n-i-ernha, 
a Corvinák, hosszasan kötötték le figyelmüket. A X\. 
századi lakószobában -Mily egyszerűen laktak e kor­
ban A ki .1 tolt f *1 a főherrzogasszony. Az egyházi kin­
cs. k g /.Hág-ága i! y impr-'-sziót b it a fenségekre, 
kávait 7. . sztergomi íöegyház kincs» ;. nie!y-k közül 
egvlkrf-má-i' ra emi*-k-*ztck is ottjártuk idejéből. A sze- 
p-s. s;»-a»— . z a tálkái templom keiyhvi megannyi 
Kvb. , t-iivvk-1 Löitötv k föl bennük. A XV. sz izadi 
körív. tái?- ; iu<-?us könyvei és Corvin-kodext inéi a fenséges 
asszony «- szókra fakadt:

— Hisz ide hónapok kell:mének, hogy az ember min­
den; megn- zzvi:. Még » ’.jövünk páirszor s akkor egyes 
tárgyakat beb■.*»'’.m iö-runk megszemlélni.

A ma r nx . . • régi t
tát kiváló figyelemmel hallgatták, valamint érdekkel 
nézlek a régi levéltár berendezését is. Már 11 óra volt, 
a mikor a renais<nnee-palotába átértek, a hol épen 
vsak az e rvhez". termeket nézheti h meg. Nagyon 
telsz -tt u fc ns'-geibn. k Bakáu s-kápolna. a tlencséni 
kincsek. Szila«v -!ám»s lőcsei ötvös tudományos müvei. 
Érdekkel nézték a református templomok edényeit és a 
főherczegasszony a remek liimzetü urasztali kendőket

I • ünk, m . oly éh I n 
tudna magyarázni ezt a sok kincset és ugy-e, folytatni 
fogjuk y E -zavakka* búcsúzott ei a íőherczegasszony 
Czobortól.

Fci ]-' á.;a \ >t. a mik > koe-'ra -zálltak, meleg n 
köszön-..- u.dr. Czobornak a kalauzulá.-; A közönség 
lelkesen élienz- ti.

Tiltás látogatása. A v.r;;rŰl és a külföldről
•<t vid • ■...» k. is küllői iar,k..dalian érdek lo­
lógatja:k az ezredév. S ki. st, Tegnap, kedden
sűrű«*!:i jötti-k. hogy lel leteti■ n volt mind meg-

tour: .... ;ztii! kényszerít, ni, hanem
íOSlUO ttuk az enibi'ireket fáz Andrássy-uti fasori
! 1 a középső b%árúkon is .i kiül . A
rp‘ : nap. yü fizetett jegyekkel :
-mia : 11.369, a 11. főkapun 12.378,' a Hl. fő-

í ; 59 i IV 1.679, az V. főkapun
ízesen 49.504 napij»yvs lizdő látogat Ha 1 -ak
• vesszük az állandó-jegyes Iá - . - .1 (1 rlet-
:abadi*-,'\'-k, tisztidet-, szolgál a ti- és munkás-
öt-hat ezerre azokat, kiket nem számlált meg

jué. akkor is bátran mondható1, hogy it kiallitás-
■/érnél jóval több látogatója volt. 1885-ben,
i-en, ^ kedden S.039 látogató nézte az akkori

voltak a király és az 
főherczegek és főherczegasszo-

jumus V 
kiállítást.

A díjlovaglás.
— Az Egyetértés tudúsitójátúl. —

Az ezredé ví sportéin népségek kiegészítéséül az áliatki- 
áliitás területén ma délután folyt le a katonai dijlovag- 
.35. Az ünnepelvén, mely a Mátyás király korabeli tor­
nákat juttatta eszünkbe, jelen 
összes Budapesten időző 
nyok is.

A mai díjlovaglást a fö’idmiveivsügyi minisztérium ren- 
gbeli és honvéd lovastisztek közre- 

L.;.Uk.-.'--rveí ' a sportszemponton kívül az volt ezé-Íja, 
hogy az állami ménesekben neveit méneket tel- 
rsen b--lovagolt állapotban mutassa be, hogy moz­

gásukból megl Itesscu ítélni ;msználható: águkat. En­
nek niegfelelŐcn az egyes fajokat külön csopor­
tokban lovagolták elő a katonatisztek — ter- 
mészetes* n mind a legjobb i-»vasok — a kik az iderni- 
ti.': hónapok óta maciik végezték. A díjlovaglás sorozata 
öt <» portból álli-tt. Először a nehezebb Xoniusck, az- 
u.án a fi ah. nők, majd a mezőhegyesi, a kisbéri angol s 
ivgál a b itolnai arahs fé!v -r mének köv.-tueztek.

A d. ovóijla- követelményeiül az volt kitűzve, hogy min­
den ló t ij.s engedvlmr-sséget tanusiL-on. ehhez képest 
a lovas bemutassa j nyugodt és engedelmes átmenetet az

ánnódból és ütemből a masikiia. »X ló 
.a iXIé menjen, állóhelyből vagy

„U UgvljOU

lovas 
ügetésből

s mindkét kézre be legyen lovagolva. 
A • u három akadály volt felállítva, egy
80 cm. m:-rvs korlát, ugyanily magas sövény mögötte 
más” . m-s :ír»»kkal és két méter szeles árok. Ezeket 
mind-'-rí lónak biztosan és könnyen Kellett ugrania.

A díjlovaglás három órakor kezdődött. Ezt megelőző­
leg f-vv nesv^dórával érkeztek meg StcjcmicL özvegy 
trónörökös!. -. Erin yen főherczeg és neje Izabella* 
íőherczegasszony, Jjaj os Viktor lőherczeg, József 
•■ítfost főherczeg feleségével »Auguszta foherczegnővel, 
Kóburg Fii lop herczeg és Kóburg Lujza herczegné. 
A közönség mindannyvikat zajosan megéljenezte s a tri­
bünön számukra elhelyezett ülőhelyekre Darányi minisz­
ter vezette a magas vendégeket. Ezalatt is egyik fogat a 
másikat érte, úgy, hogy rövid idő alatt óriási közönség 
gyűlt egybe. A mágnások családjaikkal együtt majdnem 
teljes számban jelentek meg s a közélet szereplői közül 
ott voll k Darányi, Perczel, Fejérváry, NX lassies, Josipo- 
vics, Dániel miniszterek, gróf Goluchowski A gen or kö- 
z*r»5 külügyminiszter, Széli Kálmán, gróf Szapáry 
C.vu’a. Hi-rooymi Károly. G romon Dezső állam­
titkár, Andrá-sy Aladár, Sándor és Géza, Széchényi 
Imre. Teleki József grófok, Bedo Albert államtitkár, Má- 
day és Krisztinkovich tanácsosok.

Pontban három órakor trombitaszó jelezte a király ér­
kezését. A közönségnek hangosan éljenző sorai között 
haladó udvari fogat közvetlenül a tribün előtt állott meg, 
t melyből a király huszárezred esi egyenruhában és Paar 

főhadsegéd szállottak ki.
A királyt Darányi miniszter fogadta, örömét és köszö­

netét fejezve ki a látogatás fölött. Az uralkodó ezután a 
főnerczegekhez és főherczegnőkhöz lépett, s őket szívé­
lyesen üdvözölte, majd megnézte a tribün előtt 
egy asztalon elhelyezett remek tiszteletdijakat és emlék­
tárgyakat. Első díjul az öt csoport részére öt hatalmas 
ezüstváza állt ott, rajta Hungária alakja, kezében babér­
ággal és az ország czimerével. második díjul pedig öt 
művészi kivitelű ezüstkehely, mindegyiken a következő 
felirat:

Ezredéves üunépéig.
Díjlovaglás első (második) dija.

1896 június 10.
Az emléktárgyak ezüst szivartárczák voltak, s ilyet 

minden lovas kapott.
Versenybirák voltak: gróf Andrássy Sándor, gróf 

Auersperg Károly cs. és kir. tábornok, gróf DessewíTy 
Aurél, Gyarmatai Durmann Antal cs. és kir. tábornok» 
dévnványai Halasy Pál ezredes, Klobuzsár Vilmos cs. és 
kir. tábornok, báró Kotz Venczel cs. és kir. tábornok, 
Kovács Sebestyén Endre, herczeg Lobkovilz Rezső lovas­
sági tábornok, herczeg Lichtenstein Rezső cs. és kir. 
altábornagy, Lossonczy Mihály miniszteri tanácsos, gróf 
Paar Alajos cs. és kir. altábornagy, gróf Szapáry Iván, 
gróf Szapáry Péter, ilj. gróf Széchényi Imre, báró 
Üchtritz Zsigmond, csepei Zoltán Elek ny. altábornagy.

A király csakhamar jelt adott a versenylovaglás meg­
kezdésére, helyet foglalva a tribünön Stefánia özvegy 
trónörökösné és Izabella főh^rezegné között.

A jury emelvénye alatt álló huszár trombitájába fújt 
s berobogoLt az első csoport, hat ló és lovasból álló. A 
király elé vágtattakt ott tisztelegtek, s ounan a bírói 
emelvény elé mentek ott is tisztelegve. Ezután meg­
kezdték a lovaglást minden irányban s különféle ütem­
ben. ki a hogy kezdeni akarta. Minden csoport körül­
belül egy negyed óráig lovagolt s ezalatt bemutatta ló 
és lovas összes tudományát. Érdekes összehasonlítást 
lehetett tenni a verseny alatt az egyes fajok között. A 
Nóniusok még súrolták ugrásközben a 80 cm. magas 
sövényt, a kisbériek vagy a mezőhegyesiek pedig nyíl­
ként röpültek cl felette. Piafirozni talán az arabsok 
tudtak legjobban.

Egy-egy szebb ugrási, vagy tértüleló akcziót a közön­
ség, a melynek soraiban igen sok katonatiszt volt, zajo­
san megéljenzett s legnépszerűbb lovasoknak bizonyul­
tak Hoffmann százados »•> Jármy főhadnagy. A versenyen 
küzüshuszáruk, uhi.tnusok, szekerész, dragonyos- tüzér- és 
lionvi'-dhiisz.u tisztek vettek részt s a győzelem a honvé­
deké lett. Közülük három nyert első dijat s rajtuk kívül 
még egy ulilánus- és egy szekerésztiszt. Természetesen 
nagyon sok függött itt a lótól is, annak képességétől s 
mai kedvétől.

A király állandóan a legnagyobb figyelemmel kisérte 
az érdekes látványt ? egy-egy szép vágtát látcsövével kí­
sért tova a versenypályán. A verseny részletes eredmé­
ny»1 ajkövetkezö :

I. csoport. Nonius fajú méneken. Részt vetlek: lovag 
Mihajlovich Ede főhadnagy, gróf Lubienszky János szá­
zados, lovag Becker Henrik főhadnagy, Hoffmann Lipót 
százados, lovag Pórjai Madeyski Jgnáez százados és Hei- 
denthaler Lipót százados. Az első dijat Hoffmann Li­
pót százados, a másodikat lovag M’hajlovich Ede fő­
hadnagy nyerte el.

II. csoport. Gidrán fajú méneken. Részt vettek: 
lovag Brudermann Adolf százados, báró Baillon Miksa 
főhadnagy. Polszter Gyula százados, Virányi Ferencz fő­
hadnagy és Maris Ferencz főhadnagy. Az első dijat 
lovag Brudermann Adolf százados, a második Maris 
Ferencz főhadnagy nyerte cl.

IIT. csoport . Mezőhegyesi fél vér méne ken Részt vet­
tek : Perass Antal százados, Wcisauer Nándor százados, 
Gross Ferencz százados, Jeszeniczei Jankovich Miklós 
százados, Jármy Elemér főhadnagy és Guinio Henrik 
főhadnagy. Az első dijat Jármy Elemér főhadnagy, 
a másodikat Guinio Henrik főhadnagy nyerte el.

I\r. csoport. Kisbéri félvér méneken. Resztvettek: 
Sarnfeldi Maurig Richard lovag százados, Klcyle Károly 
lovag, A bony i Andor főhadnagy és Jamniki Jony László 
százados. Az első dijai Jamniki Zomj László százados, 
a másodikat lovag Kleyle Károly százados nyerte el.

X. csoport. Bábolnai félvér arabs méneken. Részt 
vettek: gróf Schafgotsehc Ferenez százados, Schmidt 
Károly fóliád nagy, Gautzstuckh Hammersberg Dezső 
százados, Haller Miksa százados, Jamniki Jony Nándor 
százados és szén [erzsébeti Forster László százados. Az 
első dijat Haller .Miksa százados, a másodikat Jamniki 
Jony Nándor százados nyerte el.

A király és az uralkodóház többi tagjai mindvégig ott 
maradtak a versenyen. Mikor az ötödik csoport lovas is 
kivágtatott a köröndről, a király felkelt, elbúcsúzott 
fői; erezeg éktől és foherczegn».'»klŐl és a lépcsőn lejőve t 
elismerését fejezte ki Darányi miniszternek a látottak 
fölött. Azután gróf Paar főhadsegéd kíséretében kocsi­
jába ült és a közönség lelkesült éljenzése közepeit elhaj­
tatott. Utána sorban mentek el: Lajos Viktor főher­
czeg, Stefánia özvegy trónörökösné Izabella főher- 
czegnővel, Frigyes főherczeg, József Ágost főherczeg 
rv'Vv' l, legvégül pedig Kóburg Fiilöp herczeg Kóburg 
Lujza herczegasszonynyal. A közönség valamennyit meg­
éljenezte.

Az udvar távozása után osztották ki a dijakat s ez­
után a közönség temérdek kocsija is elhajtatott.

TÁVIRATOK.
Pária, jun. 10. (Az EyyetértCs tudósítójának 

távirata.) A Temps első helyen czikket közül a 
magyar ezredéves ünnepélyről. A íranczia lap az 
ünnepélyt összehasonlítja a moszkvai koronázási 
ünnepélylyel. Oroszországban egy uj éra inaugurá- 
1 ás áról volt szó, Magyarországban a múltat ün­
nepük. Az egész magyar nemzetnek alapos oka 
van, hogy büszke legyen hősies történetére és ne­
mes megelégedéssel pillanthat vissza hosszú sorára 
a vitéz harezoknak, dicsőséges győzelmeknek és 
nem kevésbbé dicsteljes vereségeknek. A magya­
rok modern, sőt igen modern nemzet, de állam­
alkatuk antik, tiszteletreméltó, ősrégi és törvény­
hozási intézményük tekintetében, a mi ennek ko­
rát illeti, Angliával, a parlamentarizmus anya­
országával vetekedhetnek. (N. Fr. Pr.)

Trieszt, június 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Ma délelőtt a Habsburg nevű 
Lloyd gőzös 230 utassal megérkezet Alexandriá­
bái." Minthogy néhány órával megérkezése előtt a 
hajón egy 19 hónapos leánygyermek meghalt, a 
hajónak nem adták meg a libera pratica-t és a 
holttest felbontását rendelték el. Minthogy azon­
ban meningitis! állapított meg a vizsgálat a halál

okául, a hajónak ismét megadták a szabad tengeri 
utazási engedélyt. (N. Fr. Pr.)

Páris, jun. 10. Münster gróf német nagykövet 
a kővetkező levelet intézte Jules Simon özve­
gyéhez :

«Asszonyom! 0 felsége a császár, felséges uralko­
dóm értesített arról a kegyetlen veszteségről, mely 
Önt érte és megbízott, hogy mély rokonszenvének ki­
fejezéseként nevében koszorút tegyek le a nagy franczia 
sírjára, a ki az ön férje volt. Midőn e császári meg­
bízásnak eleget teszek és fentartom magamnak azt a 
megtiszteltetést, bogy felséges uramat az elhunyt teme­
tésénél képviseljem, kérem önt, fogadja legőszintébb 
személyes részvétem nyilvánítása mellett legmélyebb 
tiszteletem kifejezését.»
Páris, jun. 10. Vilmos császár utasította gróf 

Münster német nagykövetet, hogy Jules Simon 
temetésénél képviselje öt és nevében leossorut he­
lyezzen a koporsóra.

Páris, jun. 10. A Havas-ügynökségnek jelen­
tik Barczelonából: Egy Barczelonába érkezett olasz 
nemrégiben azt beszélte egy posztókereskedésben, 
hogy holnap elutazik és nem tér többé vissza 
Spanyolországba. Egy hónap alatt — úgymond 
az idegen — olyan dolgok történnek Barczdonábam 
a melyek egész Európában feltűnést keltenek. Maka­
csul tartja magát az a hir, hogy a merénylőt el­
fogták. A képviselők az anarchisták ellen törvény­
javaslatot fognak előterjeszteni.

Róma, jun. 10. A képviselőház mai ülésén 
di Sennonata herczeg külügyminiszter Imbriani 
képviselőnek a krétai helyzetre vonatkozó kérdé­
sére kijelentette, hogy az olasz kormány két czélt 
tűzött ki maga elé: Az olasz alattvalók védelmét 
és a rend helyreállítását. Az első czél elérésére 
elküldte a .Piemonte“ hadi-hajót, a másik czél 
elérése érdekében szövetkezett más hatalmakkal, 
hogy mérsékletet tanácsoljon. Szónok reményű, 
hogy a pórin meg fogja tenni az intézkedéseket, 
hogy Kréta szigetén tartósan biztosítsa a rendet.— 
Imbriani azt válaszolja, hogy reméli, miszerint a kor­
mány csak a portának ajánlotta a mérsékletet, 
mert Oroszországnak támogatnia keik a krétaiak 
jogos ellenszegülését a tűrök prepotenízia ellen.

Róma., jun. 10. A kamara az igaágügyi és 
közoktatásügyi költségvetést tárgyalja.:' Onsta mi­
niszter több szónok fejtegetéseire való válaszkép 
kijelenti, hogy a kormány semmi esetre sem gon­
dol arra. hogy egyházi hatalommal szemben transz- 
akcziókat ajánljon vagy kérjen. (Nagyon jó.) 
Az államnak az egyházzal szemben való 
hatáskörét saját hatalmának határai korlátoz­
zák. Ügyekként az a nézete, hogy a társadalom­
ban a békillékenység jótékony szelleme vehető észre 
és tényleg több jel tanúskodik a mellett, hogy az 
egyházi hatalom is foglalkozik a nagy aktuális prob­
lémákkal és nem kis előny lesz az. ha a vilSgi és 
az egyházi hatalom a legsürgősebb társadalmi 
problémák megoldására egyesülni találna.

Toulon, jun. 10. A Jaureguiberry pún- 
czélos hajó ma reggel ép befejezte hivatalos 
gyakorlatait, midőn hazánrobhanás történt 
rajta, a minek következtében 9-en megsebe­
sültek. A Jaureguiberry nyomban visszatért 
Toulonba, hogy a sebesülteket partra szál­
lítsa.

Berlin, jun. 10. A „Nordd. Alig. Ztg.“ szerint 
a több lap állal említett és a német jótékonysági 
egyesületnek moszkvai estélyén történtek a követ­
kező tényeken alapulnak: Az egyesület elnöke 
Henrik herezegnek, mint a német császár képvi­
selőjének és a többi megjelent német fejedelmi 
személyiségnek üdvözlésénél a .kísérel“ szót hasz­
nálta. Lajos bajor herczeg ennek következtében 
indíttatva érezte magát arra, hogy a válaszában 
ezt a helyűim kifejezést, a német fejedelmek alkot­
mányos állására való utalással helyesbítse, felszó­
lítván egyidejűleg a jelenvolt németeket, hogy 
mindenkor üsszeiai-tsanak és a birodalmi eszmé­
hez híven ragaszkodjanak. Az idézett lap arról 
értesül továbbá, hogy Lajos herczeg önként tett 
erről jelentést a császárnak és intézkedett, hogy 
az általa használt szavak léire ne értessenek.

Berlin, jun. 10. A birodalmi gyűlés költség- 
vetési bizottsága az Uj-Gainea részére kért 180.000 
márka birodalmi pótlékot egyhangúlag megtagadta.

Athén, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Az a 
remény, hogy a nagyhatalmak a krétaiak javára 
és a görög kívánalmak teljesítésének elősegítésére 
közbelépnek, mindjobban fogy. Itt szeretnék a föl­
kelést minél tovább huzni ; ennek a nézetnek a 
kormány parii Poiingcnczia a következő szavakban 
adott kifejezést: „Fegyvert Krétának.“ Ez 
most az egyedüli kívánsága minden hellénnek, 
nemcsak Görögországban, hanem az egész 
világon. Csak fegyverek által lehetne elérni azt, 
hogy a fölkelés tüze hosszú időn út ki ne alud­
jék és hogy a törökökön nemcsak a Krétában, 
hanem az Örményországban is elkövetelt összes 
kegyetlenségekért bosszút lehessen állani. Kréta 
nemcsak sok ezer török katonának legyen a sírja, 
hanem oka Törökország teljes pénzügyi bukásának 
is. A gazdag görögök tehát ne habozzanak, hanem 
küldjenek fegyvereket Krétába. Senkisem akadá­
lyozhatja meg őket ebben, legkevésbbé pedig a 
sziget előtt horgonyzó török hadihajók.

Athén, jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Asty informácziói szerint a krétai fölkelő-bizottság 
elhatározta, hogy csak az itt következő feltételek 
teljesítése esetén teszik le a fegyvert: Krétába 
keresztény kormányzó neveztessék ki, a nagyhatal­
mak gurancziája mellett, még pedig minden öt 
évben más; Kréta pénzügyi teküitctben Török­
országtól teljesen független Jegyen és megkapja 
a rámjiivedcletn felét, a csendőrséget kato­
nailag szervezik és erre a czélra Krétában 
katonai iskola alapittassék; a kormányzó tá­
bornok kezében egyesítve legyen úgy a polgári, 
mint a katonai hatalom. A kormányzó a meg­
szavazott törvényeket léptesse életbe a nélkül, 
hogy erre ki kellene kérni a szultán engedélyét. 
Az itteni kormány arra számított, hogy az általa 
a portánál tett diplomácziai lépések eredménye- 
kvpen kinyilatkoztatják azt az irádút, melyben a 
krétaiaknak már a haleppei szerződésben ígért 
kiváltságokat biztosítja, ez azonban nem történt. 
Itt ma nagy népgyülés lesz. A kormány a rend 
és csend lentartása érdekében megtette a lej 
messzebb menő lépéseket.

Konstantinápoly, jun. 10. (Hivatalos 
török forrásból.) Hiteles jelentések konsta­
tálják, hogy a pacsifikáczió Kréta szigetén 
jelentékenyen halad.

Konstantinápoly, jun. 10. A nagykövetek 
tegnapi értekezletén elhatározták, hogy a portát 
szóbelileg újból felhívják, hogy nevezzen ki ke­
resztény kaimakamot Zeitunba. A nagykövetek ma 
újból értekeztek Kréta ügyéről.

A közönség köréből.
labdacsok
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2>r. Schindler 3 ara ay rendelése, csász. tauá- 

iR y yV esős, forrás-orvos Marienbadban. Kapható minden 

nagyobb gyógyszertárban. Főraktár: TÖRÖK 
JÓ Z S E F gyógyszertára Budapest.

Kérem megizlelni a
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Főüzlet: Eskütér. Fióküzlet : Kishid-utcza 7.

alapítva ise-i.

Vese, húgyhólyag, hűgydara és kösz vény-bán 
talmai: ellen, továbbá a légző és emésztési szer­
vek huratos bántalniainál, orvosi tekintélyek által

a Lithion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel rendelve lesz.

Húgyhajtő hatású! 
Kellemes izü! Könnyen emészthető!

Kapható ósványvizkareskodósekben és gyógyszertárakban. «^ 
* A Satvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

Budapesten, főraktár* Édeskuty L. urnái.
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a legkellemesebb i*ii üditö 

ital és mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
föliilmulhatatlan hátáén emésztési zavarok 

Sfcrótvágyliiány,gyomor-és beik árut eseteiben^, 

I Főraktár
KöFíMAíiH JÓZSEF

BUDAPESTEN,,
Akadémia-utcza 

8. szám. Xfi.. I« I »I, \ -

Savanvuvi

termékekre és czikkekre terjesztették ki: tej- és tejter­
mékek, zsírok és olajok, gabona és lisztnemüek, méz, 
paprika, vető- és fii magvak, takarmányok és irágya- 
nemüek. A törvény határozmányai nemcsak a belföldön 
produkált, hanem a külföldről behozott czikkekre is 
alkalmazandók. A törvény tiltja e czikkek hamisítását, 
a hamisított czikkek forgalomba hozott, a hamisításra 
alkalmas anyagok eladását és hirdetését, a nem hami­
sított czikkeknek más elnevezés alatt való forgalomba 
hozását. Tilos továbbá az ellenőrzésre kirendelt közegek 
működését megakadályozni. Tüzetesen előírja a rendelet, 
hogy mikor tekintendők a kérdéses czikkek hamisitot- 
laknak. A második fejezet a mező gazdasági czikkek for­
galomba hozásának módját szabályozza. Tüzetesen elő­
írja például, hogy a tejet milyen edényekben, milyen 
jelzők alatt szabad forgalomba hozni. Tej elnevezés 
alatt csak tehéntej értendő. Bivaly-, juh- és kecsketej 
külön megjelölendő. Ugyanilyen utasításokat ad a lőbbi 
czikkekre is. A harmadik fejezet végül az ellenőrzés 
módját állapítja meg tüzetesen.

* Időjárás. Az időjárási helyzet tegnap alig válto­
zott. Az cső tegnap is az északkeleti Kárpátok vidékére 
és az azzal határos megyékre szorítkozott leginkább, 
egyebütt semmi sem, vagy csak alig mérhető mennyiségben 
esett. Zivatar csak Akna-Szlatinán \olt 8 mm. csapadék­
kal. 3—1 mmiiyi pedig Selmeczbányán, Ó-Gvalláii, Adán, 
Pancsován, N.-Lakon, Dchreczenben, Ungvári, Szatmári, 
N.-Váradon, Kolozsvárt, N.-Szebenben és Vü-Hunyadon. 
Az idő egyébkint meleg.

IPARÜGYEK,
— Országos magyar malom-egyesület. Meg­

bízható helyről azt az értesülést kapjuk, hogy az orszá­
gos magyar malom-egyesüH kötelékébe tartozó tiz buda­
pesti malom közül négy, még pedig: a Concordia-, 
Gizella-, Haggenmaeher- és a Lujza-malom a? egyesület 
kötelékéből kilépett.

KÖZGAZDASÁG.
Miskoicz. jun. 10. A mai gyapjú-vásár igen sikerült. 

Behozatott a hitelintézeti raktárba és a városba mintegy 
1500 bál tuinyoraólag mosott gyapjú. Az árak 15%-al 
jobbak a tavai inál: élénk vétel kedv mellett fizették egy- 
nyiretüért régi bécsi mázsáért 00 —CS fríig, kivételesen 
75 mosat lan gyapjú 100 kilónként 30 frt. Vevők Buda­
pestről és külföldről szép számban voltak jelen. A föld- 
mi vei esi minisztert Rodiczky tanácsos képviseli.

Győr, jun. 10. A földmivelésügyi minisztérium fel­
ügyeleti1 mellett létesítendő sertéskeresdchni piacz 
megvalósítása elé már semmi akadály nem ütközik. A 
miniszter, az'állategészségügyi hivatal vezetőjévé Jung Péter 
főorvost nevezte ki. A felállítandó modern berendezésű 
vágóhíd 250.000 írtba fog kerülni, a külföldi berendezé­
sek tanulmányozása czéljából a városi főmérnök kül­
detett ki.

Genf, június 10. A nemzetközi menetrendkonfcrcnczia 
elhatározta, hogy a legközelebbi konferencziát deczember 
9. és 10-én Becsben fogja megtartani.

Selgrád. június 10. A szerb hitelbank, a Länderbank 
egy fiókja, részvén yen kint 250 franknak a befizetését 
olykép irta ki, hogy \0 frank osztalék visszatartandó, 35 
frank részvénvenkint a tartalékélapból elvetessék, mig a 
részvényesek részvénvenkint 175 frankot készpénzben be­
fizessenek.

Kowyork, jun. 10. Búza júniusra 64%, ju- 
iusra 64.—, szeptemberre 633/4. Tengeri szeptem­
berre 35%.

Chikagó, jun. 10. Búza szeptemberre 58%, 
Tengeri szeptemberre 287/g.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A munkás viszonyok Angidban. Az angol ke­

reskedelmi minisztérium hivatalos jelentései szerint az 
angol munkások helyzete már régen nem volt oly ked­
vező mint most. Nevezetesen már öt év óta nem volt a 
munkanélküliek száma oly csekély, mint jelenleg. 109 
munkásegylet 416.734 taggal mindössze 13.480 munka­
nélküli tagot jelentett he, a mi 3 2 százaléknak felel 
meg. holott tavaly áprilisban a mánkásoknak 6% szá­
zaléka volt munkanélkül. Az üzleti fellendülésnek ilyen 
örvendetes jeleit mutatják a szegény gyámolitásra és a 
kivándorlásra vonatkozó adatok. E mellett ez a fellendü­
lés sok helyen együtt járt a munkaidő megrövidítésével 
és a bérek felemelésével. 14 esetben leszállították a 
munkaidőt és 81.000 munkásnak felemelték a bérét. A 
munkabérek különösen az építő-, vas- és hajógyár-mun­
kásoknál emelkedtek.

í A m. kir. államvasutak gépgyára, valamint 
a diósgyőri vas- és aczslgyár 1835. évi üzlet-
eredményei. A m. kir. államvasutak gépgyárának 
üzleterudményei 1895. évben következőleg alakultak: 
Bevételek 8,750.867 frt 19 kr. Kiadások 7,507.022 frt 
75 kr. Fölösleg 1,243.844 frt 42 kr. Ezzel szemben nz 
előző évben a bevétel 7.479.023 frt 05 kr, a kiadás 
6,323.024 frt 47 kr. a fölösleg 1,155.998 frt 58 kr 
volt. E szerint a bevétel 1895. évben 1,271.244 forint 
14 krral, a kiadás pedig 1.183.398 forint 30 krral s 
igy a fölösleg 87.845 frt 48 krral emelkedett. — A diós­
győri m. kir. vas- és aczélgyár üzleteredményeit 1895. 
évben következőkben számjelezzük: Bevételek 9,194.622 
forint 01 kr. Kiadások 8.187.853 frt 52 kr. Fölösleg 
1.007.767 frt 49 kr. A megelőző évi eredmények vol­
tak : Bevétel 6,547.053 frt 02 kr, kiadás 5,675.051 frt 
01 kr, fölösleg 871.102 frt 61 kr. Az 1895. évi bevé­
telek tehát 2,647.568, kiadások 2,511.903 és a fölösleg 
135.005 írttal emelkedtek. A tényleg elért fölösleg az 
állami költségvetésben előirányozva volt 1895. évi fölös­
legnél a gépgyárnál 108.474 írttal, a vas- és aczélgyár- 
nál 118.168 írttal nagyobb. Mindkét gyár 1895. évi 
üzletfölöslege együtt 2,250.613 írtra rúgott a megelőző 
évi 2.027.102 írttal és a költségvetésben felvett 1,961.970 
írttal szemben.

% Műszaki felülvizsgálat. A kereskedelemügyi mi­
niszter a győr—Veszprém—dombóvári helyiérdekű vasút 
hajmáskér—dombóvári vonalrészének műszaki felülvizs­
gálatát elrendelte s megkezdésének időpontjául ez év jú­
nius hó 15-ik napjának reggeli 9 óráját, összejövetcli 
helyül pedig a m. kir. államvasutak veszprémi állomá­
sának felvételi épületét tűzte ki.

% Feltételes megállóhely. A m. kir. állam vasútiak­
tól jött értesítés szerint a Budapest nyugati pályaudvar­
ról délután 2 óra 20 perczkor induló 120. sz. helyi 
gyorsvonat e hó 10-étől kezdve Szol) állomáson délután 
3 óra 28 pén zkor feltételesen, azaz.: ha utaso1’ ott fel­
vagy leszálhuii akarnak, meg fog állani.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Mezőgazdasági termények hamisítása. A hiva­

talos lap ma kezdte meg a földmivelésügyi miniszternek 
a mezőgazdasági termékek hamisításáról szóló törvény 
végrehajtására vonatkozó utasításait közölni. Az erre 
vonatkozó 38.286. számú rendeletnek három fejezete 
jelent ma meg a hivatalos lapban. Az első a törvény 
czéljst, tárgyát és terjedelmét ismerteti. E szerint az uj
tttrvónv atrvplŐPA n következő mp.7nffa7.da<;á~:

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A petroleumkartell. Hosszas vajúdás után a 

petroleumkartell még is létrejött. A petróleum finomitó 
gyárak képviselői ma délben Budapesten értekezletet 
tartottak a magyar általános hitelbank helyiségeiben és 
a bemutatott kontingentálási egyezményt elfogadták és 
aláírták. A kartellhez 63 magyar-osztrák és boszniai 
petroleumfmomitó gyár tartozik. Az összes kontingenst 
1.6 millió métermázsában állapították meg. Az egyez­
mény az árak szabályozására vonatkozólag nem tartalmaz 
ugyan semmiféle határozatokat, de azért kétségtelen, 
hogy az árakat nem sokára emelni fogják, mert ebben 
a kérdésben sokkal könnyebben tudnak majd megegyezni, 
mint a kontingens felosztásában.

** Nemzetközi búzakészletek. Most jelent meg a 
hivatalos kereskedelmi statisztikai összeállítás a búzakész­
letekről ; csodálatos, hogy a világ búzakészletei folyton 
csökkenőben vannak, s a múlt évhez kénest is mintegy 
8 millió hektoliterrel csekélyebbek, a nélkül azonban» 
hogy ez a körülmény az árakra kedvezőiig befolyna* 
Más években ilyenkor aratás előtt a készletek rendkívül 
befolyásolták az árakat, de gyakran megesett, hogy 2—3 
millió hektoliternyi készlet-csökkenés 50—00 krnyi 
árdiferencziát hozott létre rövid 8—10 nap alatt. Az el­
lenőrizhető buzaraktárakban a búzakészletek mennyiségét 
az c Evening Corn Trade List-% Beehr bol im szaklapja 
46*17 millió hektoliterre becsüli, s megoszlik a készlet a 
következő államokra:

1896-ban 
3,097.500 hfctl.
1,087.500 »

797.500 >
223.300 >

4.060.000

Angliában . .
F raneziaországban 
Hollandiában 
N émeíországban 
Oroszországból 
Utón van Európa felé 10.419.700 » 
Készlet Amerikában . 25,882.500 » 

Összesen . 40,108.000 hktl. 
Ezzel szemben volt:

Május hó elején . . 51,019.700 hklt. 
Április » t> . *. 56,416.600 
Márcz. » > . 60.531.700 »
Február > . . 62.547.200 »
Január» » . . 67,514.900 >

A fokó évben tehát hat hó

1695-ben 
5,075.000 hktl. 
1.493.000 » 

899.000 » 
343.000 > 

4.205.000 >
16,284.800 > 
25.390.000 > 
54,395.300 hklt.

58.910.400 hklt
63.409.400 > 
66,465.100 > 
71.895.000 > 
72,013.100 >

alatt csökkent a világ 
ellenőrizhető raktáraiban a búzakészlet több mint 21 
miiiió hektoliterrel, tavaly ugyancsak hat hó alatt a 
csökkenés valamivel több volt mint 18 millió hekto­
liter.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Verein
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Klemens- 
berger Johanna kereskedőnő Marburg, Herbst Mária 
kalapkereskcdőnő Tarnov, Bonussiu Ángeló kereskedő 
Fiume, Nussbaum Albert kereskedő Becs, Heller Her­
mann bejegyz. kereskedő ICaaden, Lumbauer Ferencz 
ezipőkereskedő Graz.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 10. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata határozottan lanyna 

volt, miután a fogyasztás alig reflektált a kínálatra. 
Búzában a mérsékelt kínálat sem talált megfelelő ke­
resletre, miután malmaink ugyancsak gyenge vétel an imót 
mutattak. A forgalom mintegy 24.000 mmra tehető, mig 
az árak körülbelül 5 krral hanyatlottak. A mai forga­
lom csaknem harmadrészben idegen buzafajokból került 
ki. Az árak 0.05 írttól 7.15 írtig váltakoztak. Rozsban 
a forgalom igen gyenge voll, de az árhanyatlás jelen­
téktelen. Zabban kissé alacsonyabb árak mellett élénk 
üzlet fejlődött. Tengeriben változatlan, de csendes volt 
a hangulat. Árpában igen lanyha volt ma az irányzat 
a sürgős kínálat folytán. Ar árcsökkenés mintegy 10 kr, 
a forgalom gyenge.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidélci: 400 mm. 81.5 k. 7.15 írton, 
100 mm. 81*5 k. 7.12% frton, 200 mm. 81 k. 7.12% 
írton, 100 mm. 81 k. 7.07% forinton. 100 mm. 81 k. 
7.12% frton, 100 mm. 81 k. 7.10 forinton, 3500 mm. 
80 5 k. 7.15 frton, 200 mm. 79*5 k. 7.— írton, 100 
mm. 79 k. 6.95 frton, 100 mm. 78*5 k. 6.90 frton 
mind három hónapra.

Fehérmegy cl: 200 mm. 79 k. 7.— frton, három
hónapra.

BecskerekL: 1000 mm. 77.5 k. 6.77 
rom hónapra.

Bánsági : 2500 mm. 77*6 k. 6.70 forinton, 
hónapra.

Dunavidéki: 2100 mm. 76*5 k. 6.65 forinton, 
400 mm. 76*5 k. 5.G6 forinton, mind három hónapra.

Romániai: lOÖÜ mm. 77.6 k. 5.90 forinton, há­
rom hónapra, tranzitó.

Szerbiai: 4500 mm. 70 k. 6.— frton. 2100 mm. 
75*5 k. 5.80 forinton, mind három hónapra, tranzitó.

Zab : 200 mm. 6.32% forinton, .100 mm. 6.30 forin­
ton, 200 mm. 6.25 forinton, 100 mm. 6.15 frton, 
100 mm. 0.10 frton, 200 mm. C.lu forinton, készpénzen.

H ivatalos effektiv-árak:

l/2 forinton, há-

három

Busa
frt lói írtig

Rozs

Árpa

mmsagi <.
tiszavidéki
pcstvidéki
t'ehérm.
bácskai
román
szerb
bolgár
elsőrendű
másod r.
takarmány
égetni való ,
sörfőzdéi ,

77—81 k!$. 6.70—7.05
77-81 0.75-7.10
77—81 0.70—7.05
77—81 0.70—7.05
77—SÍ 0.80—7.15
76-78 5.SJ-5.85
70----- » 5.70—5.75

71)-72 8.55—6.4C
ti 25—6.30

60—62 4 40 -4.70
62—64

....... . M 64—46 • —i—



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JÜNIUSJLÉ
1896

6.10— b.ífi
4.10— 4.15
4.----- 405

5.25-5.50

6 71, 

5.70, 

18.000 mm.

*7 ^ v — ú ... ... ... 39—*1
Tengeri bánsági ó ................. —•—

— másnemű uj ................. —■—
Beine káposzta .............. —

— bánsági ............ . —•
Kelen 6 .............. —

Hatiridőttzlet. Amerikában az utóbbi napokban lábra 
kapott hausse nem bizonyult állandónak, a men J 
már ma oly lényeges csökkenést jelentettek a new-y 
tőzsdéről, a mely teljesen felemésztette az előző napok 
árjavulását. Piaczunkon a külföldi lanyhaság annál is 
inkább kifejezésre jutott, miután a várt esőzés az or=zá0 
több részében bekövetkezett. Az árak lényeges hány átló­
sai nyíltak meg. valamint a délelőtti zárlatnál is nagjo>b 
csökkenés észlelhető a tegnapi zárlattal szemben. A for­
galom élénk volt. Köttetett:

Délelőtt.
Ssokvásybuxa őszre mintegy 25.000 mm.

6.70, 6.71, 6.69 írton.
Siekványro*» őszre mintegy Id.'"" nun.

5.69, 5.68, 5.67 forinton.
Tengert julius—augusztusra mintegy

4.07, 4.06 Irton. __
Szokványzab őszié mintegy 10.000 mm. 5.44, o.4d

Kápoeztaranoze augusztus—szeptemberre min egv
4500 mm. 10.72'/2. 10.70, 10.67-/, frton.

Hivatalosan félmondat ott 2000 mm. szokvamybuza 
és 3000 mm. tengeri junius 15-én való átvételre.

Déli tőzsde.
A déli üzletben a spekuláczió kedvtelensége folytán 

lanyha volt a hangulat. Az árak kissé hanyatlottak. - 
Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm.
6.65 forinton. .

Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm.
5.65 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mrntegy lt.'JtHá 
4.06. 4.05 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1996. őszre ........................
Szokványbcza május-juniusra ...................
Szokvánvrozs őszre ....................................
Tengeri 1896. niajus—júniusra..................
Tengeri julius—augusztusra........................
Szokvánvzab őszre.............................................
K iposztárepcze 1896. aug.—szeptemberre..

Délutáni for^alcm.
Berlinnek V, márkával alacsonyabb zárlata deprimá- 

piavzunkra. A sp-.kul.lczió ’.'•bonyo.iiasi h-j-

6.69

5.66,

6.6S—6.69 
6.51 —6.55
tol—1.02
4.05—4.06 
5.42—5 44 

10,65—10.TG

löan hatott piavzunkra. A sp- 
lámái következtében az árak 1 
Köttetett:

Szokvány buz a őszre mintegy 
6.66 forinton. _ cr r ,

Szokványrozs őszre mintegy 9000 mm. o.6u, o.t>4
forinton.

Tengeri julius—augusztusra mmteg 
4.07, 4.05 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :

-2 krral hanyatlót*..

1-2.000 mm. G.07

10.00*9 inmúzsa

leszámítoló- és pénzváltóbank 243.75-244.—, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 102.25—102.50, magyar jel­
záloghitelbank D. kib. 238.75-239.—, osztrák-magyar
államvasut 358.-----358.25, déli vasút 102.25—102.50,
rimamurányi vasmű 235.50-235.75, magyar korona­
járadék 98.85—98.90, magyar aranyjáradék 122.80— 
122.85, budapesti villamos városi vasút 283.50—283.7d.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 10. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 4ö0 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
.'páron!inl 320 kilogrammon felüli súlyban) —. kr.
I. Fiatul közép (páronkint 251 -320 kilogramm súlyban) 
49—Ö0 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint -50 kilogrammig 
terjedő súlyban) 48—50 kr. II. Magyar szedett: 6. Nenéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) . kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) ^ •
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —•— kr. 10. Közép (pá- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
K- ’ín-yii -r. áron kint 250 kilogrammig terjedő sulyoan)
_.— kr. ÍV. Komáinál eiuíeii (Staöii): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
13 Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz [páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220 — kilogramm súlyban) —.— kr. 16.
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
—kr. .

We'':“ 'veés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
«zoka—zeru lev mások mellett, c-zy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők. Szokásszcrüicg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertés-k vételárából a vevő javára t százalék vonandó le.
_,\ svrté-ck osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik
irányúd* nak ... , , _ .. ,,

Sertés-laszám: 1896. évi jun-us ho b. napján volt 
készlet 9966 db, junius hó 9. napján fclhailatott - ,
1896. junius hó 9. napián elszáilittatott 7. 1896.
junius hónap 10. napjára maradt készletben 8959.

A hízott sertésüzlet irányzata : Lanyha.

Budapesti kouzu m-sert ésvásár.
Budupes L, junius 9. IA budapesti tx>zv uzóhid és 

in; r).--vásár igazgatóságának jelentés- KgyeUrtés
számára.) A ferenezvárosi pd X-um-raktárn •' levő ío- 
és székváros! kunzur.-sertesvásár árjegy; -

Szesz ma is változatlan volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.60—15.80 forintot

Feriin, jun. 10. (Az 
irata.) A realizálásokra

Külföldi «rntSsiätlt slrlets. 80 kr.

Szokv;mybnza júniusra ..........................
Szokványbuza 1896 6~zre.........................
ázokványrozs júniusra ..........................
Szokvány rozs őszre .. .........................
Tenger. 1896. júniusra ..............................
Tengeri junius—augusztusra...................
Szokványzab őszre ......................••• ■
Káposztarepcze augusztus—szentemben-

írt 
. írt 

fit 
írt 
frt 
lri

6 u4—C.no 
6.66—6.67

5.64—5.G5 
4.02—4.04 
4.05—4.00 
5.42—5.40

frt 10.v0-lC.70

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Egyetértés tudósítójának táv­
való hajlandóság, mely már 

gnap is mutat:, ozott, ma még nagyobb mértékben je­
lentkezett, úgy, hogy az árfolyamok az egész vonalon 
— helyenkint meglelt- tűs nagyniérvben — csökkentek. 
Különösen a bankrészvények és báuyaértékek árfolyamai.
A börzertforiu niiutli aggodalmakon kívül még bécsi 
eladások is nyomták az árakat. A készpénzértékek pia- 
czán is gyenge volt az irany..-'. - •' gyesnek: Osztrák
hitelrészvény 220.50, Disconlo-Commandit 208.60, darm- 
stadti bank 154.25, Deutsche Bank 188.2a, drezdai 
bank 160.25. Handelsgesellschaft 150.25, nemzeti 
bank 140.25, osztrák-magyar államvasut 152.—, osz­
trák déli vasút 44.12," elbavölgyi vasút 139.25, 
bustlehradi vasút 267.75, varsó-búcsi vasul 279.50. 
Svájczi vasutak: csendesek Gotthardt-vasut 1 - 4, svájczi 
'■-szakkeleti vasút 139.62, union vasút 92.25, svájczi 
központi vasú* 139.60. Olasz vasutak: meridional 
vasút 124.75, küzéptengeri vasul 94.—. Német vas­
utak gyengébbek. Magyar aranyjáradék 103.90, magyar 
koronajáradék 99.37, orosz consol ok 103.80, orosz
3%%-os aranyjáradék 98.87, orosz 4%-os állam- 
járadék 66.70, orosz bankjegy 216.50, olasz járadék 
88.25, török sorsjegy 107.75, mexikói 95.40, német biro­
dalmi kölcsön 99.40. Bányaértékek bágyadtak. Laura 
kohórészvények 153.11, dortmundi 47.10, bocliumi 1d8.—-, 
gelscukirclieni 168.37, harpeni 150.25, Hibernia 
172.—, Trust 173.37. észak-német Liovd-részvények 
115.50, hambmg-amerikai csomaghajii'asi részvények
130.30. Mrgánkamatláb 2 /4"/u.

Berlin, junius 10. (Utótözsdc.J Magyar aranyjáradék 
103.90, magyar koronajáradék 99.40, osztrák hitelrész- 
vény 220.40. osztrák-magyar államvasut 152. , osztrák
déli vasút 44. Javulóban.

Frankfurt, junius 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 298.37, osztrák-magyar államvasut 30/.2d, 
osztrák déli vasút 90.5/g- Szilárd. . _

Hamburg, junius ló. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
1U3.80, uszvák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüst­
áradét- SO.-a, osztrák hitelrészvény

Különbözet
utolsó zárlat­

hoz képestJunius 10. egyenleg 0srtr. értékben

Nap

- 112' 
-' m
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— ; is:

14-20' r.r; 
943 108 
I C 437
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901 > 
22'fi >7 
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23136 
'24333 

22534« I 
226996

41—44 45—48 - 
45—4" -
13—45 40 48 -
45—47 — j
44-47 —
44—46 — ! -
41—4-4 44—46 2

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma tel ;vsvii üzlettelen volt. 

cZikkí-L irányzata változatlan.
Szesz nyersáru jegyez 15—13.25 irtot

Értéktőzsde.
A tőzsde iránvzata ma nyugodt maradt. Golucbowski- 

nak a külüpyeb- vonatkozó kijelentései higgadtabb meg- 
Ítélésben részesültek > az üzérk* dési értékek árfolyamai 
csak akkor kezdett, k hanyatló irányban fejlődni, mi­
dőn a külföldről is alacsonyabb jegyzések érkeztek s a 
contremme is újból akeziúba lépett a nemzetközi értékek 
kínálatával. A szenvedett árveszteség azonban nem jelen­
tékenyebb s zárlat felé a két lulelreszvény is b' ho/.ta 
annak legnagyobb részét, mig az osztrák-magyar a.ann- 
vasut hevesebb ingadozás után isméi elérte a tegnapi 
zárlat ármagassaírat. Magyar bankok s a nmainurár. *i 
vasmű teljesen követtek a nemzetközi ért ekek armozg 
cat. — A helyi piacion az irányzat elég kedvezőnek bi­
zonyult. A forgalom főleg az íparvrteiv.kre szorítkozott. 
Valuták s érczváltuk feszesebben záaúdnuk.

Előtözsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai s realizá­

lások az előtözsde megnyitása alkalmával az üzérkedés! 
értékeknek, főleg pedig a magyar banknak az 
osztrák-magyar államv asulnak érzékeny v okkiiívsél idéz­
ték elő. Később fedezés' kre az árivlvamok ki»»é meg­
javultak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 352.25 — 
3o3.7U-ig. matryar liitelbariK 3s-k -ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 243.50 a... -ig, osztr.
magvar ailam vasút 3v0.uU—3ob.U'J-ig, r imamurányi
vasmű 235 - 235.50-ig. _ .

11 óra 15 perczkor záródnak . Osztr/.k hitelnész 
vény 353.20—353.30, magyar hitelbank 3^4.50—-384.75 
magvar leszámítoló- t-s pénzvaltóbank -4 j.73 2 í i- -
magvar jeízaioghitelbank 11. kibocsídás 2 -7.30— 
osztrák-magyar államvasut 337.50—357. ij, deli vasút
1U3.75 —104. . rimamuranyi vasmű 236.-----236.25,
magyar koronajáradvk 08.9" V<95. magyar arany
aratíék 122.6u -122.65, Ludaptsl: villamos városi vasút 
284.-----284.25.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén az irányzat újból gyengült s az üzer- 

kedési értékek az arbitrage s a nagy spekuláczió kínála­
tának behatása alatt alacsonyabb jegyzéseken voltak 
meglehetős élénk forgalomban. Magyar bankok s 
rimamurányi vasmű hanyatlók. A helyi piaczon a kö- 
szénbányák. az újlaki téglagyár s a két városi vasút iránt 
nyilvánult némi keresleti érdeklődés. — Köttettek : Osztrák
hitelrészvény 352.-----353.20-ig, magyar hitelbank
382.50—38Í.25-ig, magvar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 243.75—24 í.— -ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 102.25—102.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
237.---- 238.—ig. osztrák-magvar államvasut 357.------
358.15-ig, déli vasút 102.---- -102.50-ie. rimamuranyi
vasmű 235.50—236.—ig, magyar koronajáradék Vb.85 
93.95-ig, magyar aranyjáradék 122.7A) 122.75-ig, buda-
dapesti villamos városi vasút -->-b2.) 284.—ig. — Hviyi
értékekben a következő kötések jöttek létre: budap--sti 
bankegyesület 103—103.50. országos központi takarvk- 
pénztar* 740—745, első magyar általános biztosító 
3840— 3850. közúti vaspálya 298—299. magyar álta­
lános kőszénbánya 119—12U. salgó-tarjáni koszén bánya 
590—591, újlaki téglagyár 184—185, Schhck-gyar 
222—225, befektetési értékek közül forgalomban voltak : 
regál e-kárta lan it ási kötvények 100.35—101.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák Hitelrész- 
vény 352.10—352.20. magyar hitelbank 382.75—383.— 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 242.73—243.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50—102.75,
osztrák-magyar államvasut 357.-----357.25. deli vasul
102.25—102.50. rimamurányi vasmű 235.----- 235.27
magyar koronajáradék 983*0—98.95, magyar arany járadék 
122.80—122.85, budapesti villamos városi vasút 283.50 
283.75.

Fraemluintizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3. nyolez napra 6. —7.—, ultimo júniusra 13.—
—14.-.

Utótözsde.
Az utótőzsdén Berlin magasabb jegyzései szilárdabb 

hangulatot juttattak kifejezésre. A spekuláczió viszvásá- 
rolni kezdett s mintegy 1.50 forinttal megjavította 
Két hí lel rész vény s az osztrák-magyar államvasut árfo­
lyamait — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 3oi.7Ü— 
352.t'0-ig, magyar hitelbank 385.50—383.7e»-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 243.75-T-244.-—ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.25—102.o0-ig, 
magyar i-Izáloghitelbank II. kib. 237.75—238.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 356.50—358.—% ^ déli
▼asut 102.25—K»2.50-ig, rimamuránvivasmü 235.50 
235.75-ig, magyar koronajáradék 98.85—98.90-ig, ma­
gyar aranyjáradék 122.80—122.85-ig, budapesti villamos 
városi vasút 283.50—283.75-ig.

4 inkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 352.70— 
352.80, magyar hitelbank 383.50—383.75, magyar

márka 58,83

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Előtözsde.

Eécs, junius 10. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
ügyminiszteri expozét ma már nyűgödtabban beitek meg.
Az előtözsde nyugodt hangulatban és meglehetős üzlet- 
telenségbcn folyt ie. Az árak nagyon keveset változtak, 
noha Parisból a török értekek árhanyatlását, London­
ból pedig azt jelenh-tték, hogy az aranybánya-piaczon 
na ír von nelívzen megy a likvidáczió. Járadékok tartottak. 
Valuták feszesebbek.

11 órakor záródnak : Osztrák bitelrészvény 3.->3.2o, 
magyar hitelbank 383./•>. anglo-bank 156.2.), union- 
bank 2S5.50. bankegyesület 140.25, Länderbank 254.75, 

földhitelintézet 455.—, dohány-részv. 171.o0,
őszi rák-magyar államvasut 357.75, török sorsjegy 54. <5, 
májusi járadék 101.32, német birodalmi 
készpénzén 58.90 ultimóra.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde elején az árfolyamok keveset változtak. 

Jegví-znek: Osztrák hitelrészvény 353.25, magyar hitel 
bank 383.75, Länderbank 254.75. union-bank 286.25, 
aivslo-baiik 1;>6.u0, bank-egyesület 140.25, osztrák lold- 
hitelintezet 455.—, osztrák-magyar állam-vasút 356.75, 
deli vasút 102.50, elbavölgyi vasút 275.75, északnyugoti 
vasut 266.—, alpesi bánya-részvények 79.30, rimá­

im vasmű 236.50, prágai vasipar 662^—, májusi 
járadék* 101.32. magyar aranyjáradék 122.75, magyar 
koron -.járadék 9.8.90, török sorsjegy 54.75, német biro­
dalmi marka 58.85.

Később az üzlettelenség folytán az árak csökkentek.
2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész 

vény 352.37. magyar hitelbank 382.50. anglo-bank 
155. , union-bank 2S6.—, Länderbank 2;>4. —, bank

vesület 139.5V, osztrák-magyar államvasut 357.6.) 
deii vasút 102.75, elbavölgyi vasút 276.—, Duna-gőz- 
hajózási részvények 468.—, alpesi bányarészvények
79.30, májusi járadék 101.30, osztrák kuronajárad.
101.30. török sorsjegy 55.—, magyar koronajáradék 
9<90, német birodalmi márka 5<s5. Vjabb csökkent­
sek után végül szilárdabb.

Bécs, jun. 10. (Magyar értélceh zárlata.) 4n/u-os 
aranyjaradek 122.70, tiszai és szegedi külc<msorsjegy 
139. . magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.10. magyar
kel. vasút áií- kötvény 121.70, magyar leszámítoló- és 
váltói).-részvény 214.—, magyar kereskedelmi bank 

magyar koronajaradék 98.90, 4u/(.-os magy. föld- 
tebermentesiíési kötv. 96.75, magyar hitelbank-részvények
382.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155.50, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 193.—, rima-murányi vasmű 
234.—.

Bécs, jun. 10. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2°/0-os 
papír-járadék 101.30, 4%-os osztrák aranyjáradék
122.65. 1860. sorsjegy 144.50, osztrák hitelsorsjegy
198.25, angol-osztrák bank 154.50. bécsi Bankverein
139.50. osztrák-magyar bank 960.50, déli vasút rész- 

li)2.75, dunagőznajózási társulat 467.—, dohány-
részvény 170.—, cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bankvaltók 58.82, i"2u< u-os ezüst]árad« k 101.30, osztrák 
koronajáradék 101.35. 1864. sorsjegy 1(.K).8U, osztrák
hif^lintézt-ti részvény 352.25, union-bankrészvénv 286.—, 
osztrák Länderbank 254. — . osztrák-magyar államvasut 

>0, elbavölgyi vasút 276. —, alpesi részvények 79.30, 
20 frankos arany 9.53%. londoni váltóár 120.10. —
Nyomott.

Délutáni magánforgalom. '
Bécs. jun. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 352.50, 
magyar hitelbank 383.—, angol-osztrák bank Ion. . 
bankegvv. ület 139.—, union-bank 286.50, Länderbank
251.25, osztrák-magyar államvasut 357.50, déli vasút

pAbis.
Baza folyó hóra— — — — — —

— juliusia — — — —
_ julius - augusztusra— — — —
— 4 utolsó hóra — — —

Liszt tol>t> hóra— — — — —

— jul. -augusztusra — — — —
_ 4 utolsó búra — — —-

Olaj folyó hóra — — — — — ”
jul.—augusztusra — — — —
4 utolsó hóra— — — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —

— jul.—augusztusra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

BERLIN.

Rozs iumnsra — — — — —
sz6[iti.-mberro— — — — —

Zab iuuiu-va _ — — — —

Olaj júniusra — — — — —
— októberre — — — — — 

Szesz júniusra^ — — — — —

STETTIN.
B«za junius—juhosra — — — —

_ szept.—októberre — — —
Rozs jxuuus—júliusra — —- — —

— szept. - • októberre — — — 
Olaj jnmus—júliusra — — — -

— szent.—októberre — — —
Szósz TO-os helyben'0 marka fogyasztási

— derzemberre 70 márka fogyasztási

— jumuv * márka fogyasztási

KÖLN.
Búza júniusra — — — — — —

Rozs júniusra — — — — — —

Olaj októberre — — — - — —
— deczcraberre — — — — —

BOBOSZLÓ.

Bnza helyben — — — — — —
Sárga búza helyben — — — — 
Rozs helyben — — — — — —
Zab helyben — — — — — — 
Repczo helyben— — — — — —
Szesz (öO-es) júniusra — — — 
Szesz 170-es) junusra — — —
Tengeri (100 kilonkint)--------— —
Olaj deczemberre _ — — - —

19.75 
19.60 
19.60 
18.90 
40.40 
41 10

l'S 75 
14.1.— 
1! 3.75 
116 - 
1/3.—v:°.-

1.V.S04f»h0

152.—
14.1.- 
) 14.— 
115.50 
45.— 
45.25

32.50

9.48
9.36
9.35
9.01

12.06

iKsi1-J.33
24.21

24.33
16.25
JG.38
ic.se
16.38

9.75
8.40
G.fiAV.-/

I 22.52
íü.87

6.79
26.46
2C.60

0.11
0.03

0 03
0.06

0.03
04)3

szol-
szol-

49.30
49.30

15.70
15.60
11.70
12.60
51.90
32.—

28.99
23.99

9.23
9.17
6.68
7.41

30.*52 
18.82 

6.47

0.06
0.06

1
1 SGO-as állj 
vasút 767.

299.—. osztrák 
.Ham-íll^A. i sorsjegy 129.25, osztrák-magyar

jsztrák déli vasút 218.—, olasz járadék 
.20. SzáfarStbb.
Pár Is, jun. lö. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A járadékpiaczra nem térhet vissza a nyugalom. Ma is 
tovább tartott a járadékárfolyamok lemorzsolódása foly­
tonos eladások mellett. A készárupiaczon külföldi

t%-os 
27.—, 

dL7.—, 
vasút

értékeket az arbitrage vásárlásai tartották. Olasz járadék 
szilárdabb, spanyol külső járadék 50 centime-mel maga­
sabb, török értékek iránya folyton kedvező. Jegyeznek : 
3%-os franczia járadék 101.67, törleszthető járadék 
100.2^ 3járadék 104.75, Credit Foncier 678.—. 
Szucz-rcszvények 3160, egyiptomi kölcsön 509. ,
spanyol külső járadék 65%, magyar aranyjáradék 
1050,6, olasz járadék 69.50, orosz 102.25, uj 
orosz kölcsön 94.32, portugál 3" (1-os kölcsön 
Ottoman bank 585.50, osztrák LánderbanK 
osztrák-magyar államvasut 770.—, osztrák déli 
224.—, Rin-Tinto rézbánya 574.

3 óra JfO -perczkor záródnak: 3°/(l-os franczia 
járadék 101.65, 3%%-os járadék 104.75, törleszt­
hető járadék 100.30, oszrák aranyjáradék 104.25, olasz 
járadék S9.50, osztrák-magyar államvasut 770.—, osz­
trák déli vasút 226.—, osztrák földhitelrészvény 1280.—, 
osztrák Länderbank 543.—, alpesi bányatársaság 174, 
török dohányrészvény 365.—, Banque de Paris 84o. , 
Ottoman bank 585.—. Szilárd.

London, junius 10. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 113, osztrák déli vasút 9.

London, junius 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.%, osztrák déli vasút 9.—, ezüst ^1 y6, ^2%%- 
angol consol ÍIS1/^, uj spanyol járadék 
járadék 88%, 4°/0-os rúpia 63%, Canada 
63%. Magánkamatláb %%. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdéit zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, roedió vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy uiediora, 
iil.-t.al. _r ultin.óra értendő. A kcszpenz-arfoiyamok k-val. a mediora M-mel, 
az ulumora L'-Vul vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fonti át­
számításokhoz meg A transakczio-k'.ltségek. továbbá a meaio- es ultimo, 
un"..!vamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczio-tételek 

szürn.tasba veendők. A *-p! jelölt értékek a budapesu tőzsde

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Termc-nyiizletl tudósítás 
Szeged, junius 10. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Az irányzat változatlanul rend % az 
árak csak névlegesek. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 
kl. 4S—40 l'oriut, könnyű 4 100-as táblaszalonna 100 
kiiogramm 47-48.— irt, (füstölt) szalonna 100 
klgr. 52—7)3 frt. szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 47-48 frt.~ stráf-szalonna 100 klgramm 
42—43.— forint, háj 100 kilogr. 50 —51. forint, 
zsir 100 klgr. 51—52.— frt.

Szalámi. Az ára változatlan. Azonnali szállításra 100 
kilogramm 135—149 formt.

Paprika. Nagyobb hozatal mellett a kereslet lanyha, 
az árak a középfajoknál némileg hanyatlónak. 
Legfinomabb paprika 100 kilogramm 50—55 fo­
rint, finom paprika 100 kilogramm 35—40 forint,
középfinom paprika 100 kilogramm 25 30 forint,
kereskedelmi paprika 100 kilogramm 8 —10 frt, csö­
ves paprika 100 kilogramm 30—32.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 klgr. 
20—22 frt. fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 15 -17 
forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 1 ■* 1A 
forint. ,

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 
darab 35—80 frt, félsürü gyékény 100 darab 20— 
25 frt, könnyű 100 darab 9—12 Irt.

ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő julius 27. A 
szolnoki kir. törvényszék részéről Brammer J. Gyula 
abádszalóki kereskedő ellen. Csődbiztosul Hubay Kalman 
törvényszéki albiró, tömeggondnokul dr. Végh Sándor, 
helyetteséül dr. Krausz Lajos szolnoki ügyvédek nevez- 
tettek ki Bejelentési határidő julius 20. — A nyíregy­
házai kir. törvényszék részéről Kovács Gyula nyíregy­
házai keresk. ellen. Csődbiztosul Kovács István törvény- 
széki bíró, tömeggondnokul ifj. dr. Bodnár István, he­
lyetteséül dr. Zinner Samu ügyvédek neveztettek ki. 
határidő augusztus 6. - A nagyváradi kir. törvényszék 
ré^'TŐl Aágel Albert bárándi keresk. ellen. Csodbizto- 
suí Kurovszky Fcrencz törvényszéki bíró, tömeggondno­
kul dr Várady Zsigmond, helyetteséül Cseresnyés Albert 
nagyváradi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
julius 2u.

Ciődmegsztintetés. A nagykanizsai kir. törvényszék 
részéről Zsigmond Ágoston keszthelyi füszerkeresk. el­
len. — V debreczeni kir. törvényszék részéről Rosen- 
féld Mihály rahói lakos ellen. _ . ... ,

Pályázatok. A székesfehérvári kir. javítóintézetnél 
családfői. — a verseczi kir járásbíróságnál jegyzői, — 
a felső-vissói kir. járásbíróságnál dijnoki, a pozsonyi 
kir. pénzügyigazgatóságnál több fővigyázói, a pólai
cs. és kir. tengerészeti hadszergyárnál másodoszt. 
goi, — a magyar nemzeti múzeum könyvtáránál 
gai, — Temes-Hidegkutou (Temesmegve) postamesteri,
_ a magyar nemzeti muzeum levéltáránál segédi, — a
losonczi kir. járásbíróságnál ivnoki, — a szentpéteri kir. 
adóhivatalnál adótiszti, — a szegedi kir. Ítélőtáblánál 
nyolez joggyakornoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
X Y. Szolnok. Mindenesetre látnunk kell előbb a választ, 

mielőtt a közlésre Ígéretet tehetnénk. Szíveskedjék beküldeni 
a választ s mi e helyen rögtön meg fogjuk izenni, hogy 
mitévők leszünk vele. Gondolhatja, hogy minden objektív 
érv nálunk meghallgatásra talál.

Nőm közölhetők : T. F. czikke : A lemondás. H. L. 
A hármas szerelem. S. S. HeUn győzelme. V. M. Az dha- 
gi/alott. T. R. A: újra lobbant láng.

' N.-Szőlős. A jövő évi választói lajstrom összeállítására 
nézve ma már közömbös dolog, hogy' miért hagyták ki. Ha 
idejében meg nem tette a kellő lépéseket, most már úgy 
sem segíthet rajta.

O. Gy. Budapest. A bükkfát vasúti talpfának is használ­
ják és ha rothadás elleni anyaggal telítik, igen czélszerü is 
l'őképcn olcsósága miatt. Ä telítetlen tölgyfából készült 
talpfa 1 formt 35— 50 krajezárba kerül és 8—16 évig tart, 
ezzel szemben a bükkfatalp ára 85 krajezár, cinkloriddal 
telített állapotban pedig 1 forint 4 krajezár. Telítve szintén 
eltart 1/ évig, söl tovább is, úgy, hogy inkább a sínek 
bevágnia a miatt megy tönkre, mintsem rothadás utján.

Turóczi. A Schlägli magyar szújegyzék, a XV. százai 
elejéből származik. Dr. Vielhaber Gottfried a schlägli (Felsö- 
Ausztria) premontrei rendház főnöke fedezte fel, kéziratot 
lajstromozása közben 1890-bon. Három év múlva megmu­
tatta dr. Hónait Boldizsárnak, ki aztán Szarnota Istvánt 
figyelmeztette rá. Az azóta elhunyt fiatal tudós etre azonnal 
a helyszínére utazott és lemásolta. A szó jegyzék U sűrűn 
teleirt lapból áll és 2271 magyar szó van benne 1410-diti 
helyesírással. _________________

A kis lottó húzásai junius 10-én.
Prága 26 10 58 41 87
Szebcn 31 20 90 74

IDEGENEK NÉVSORA.

.. /°s
65’/.,, olasz 
Pacitic-vasut

jegyeztetnek. Átszámít,
;i)U trank

100 marka vista = 38 űrt 83 tr.

Junius 10.
i KQU'iibözetaz
I utolsó zárlat­

hoz képest
egyenleg 06Ztr. értekben

PÁBXS.
•Frsnesli S*L-ee j&ruáék — — * *

. 4V,V*tl - ---------------„
Osztrák-maryír álUmra** — — ■
Osztrák dóh vasat — — — — —■ 
•Osztrák f51dhitel-rérizvénytámeÉ§ ■ 
•Franczia törleszthető járadék — —*
Magyar V„-os aranyjáradök — — B 
•Ott, rear-bank... — — — — —« 
’Osztrák L&nderbank — — — — » 
Tőrök dohányrészvény — _ — —■ 
•Banque dr Paris... — — — — “ 
•Alpesi bányarészvény — — — 
Osztrák aranyjaradek— — •

E BULIN.
Oíiztrák 4-t*/,-os paptrjaradék — —K 

. 4-9*/e-Ob ezüstjaradók— — K
e 4* ,-os aracyjaradék — —K

Magyar 4° „-os aranyjaradek — — K 
4° e-os koronajáradék _ —ü

•Elbavülvyi vasút. _ — — — — 0
Osztrák bitelrészvény — — — —U 
Osztrák-magyar államvasut — _ U 
Osztrák deli vasút — — — — —u
’Karoly-Laios vasút — __ — — U
Ka-sa-odertk-rgi vasút — — — —K 
•Of ősz bankjegy — — — — — 
Valló bécsi piacira— — — •

FBAKKFUBT.
Osztrák 4'2%-os paptrjaradék —  E. 4 ■*•/»-os ezüstjáradék _ K

. 4*/,-os aranyjáradék — —&
Magyar 4* ,-os aranyjáradék _ — D

. 4P, „-os koruiiajaradék — —D
Osztrák bitelrészvény— — — — U 
Osztrák-magyar bank — — — —*
Osztrák-magyar államvasut — — O 
•Károly-Lajos vasút — — — —M
Osztrák déli vasút - - — — D 
Váltó bécsi piacira— — — — — 
Unionbank
• Villamossági részvény — «• — —B
•Alpesi banya társaság — — — E

101.63
104.75

100.30

585Í-
543.—
365.—
845.-

104.85

22J.10
151.70
43.90

109.80

816.60
169.90

103.90
99.45

299.-
984.—
306.75

90.50

243.75 
136.-
68.-

122.56
99.46

851.21 
356 39 
102.35

101.46
101.58

104 lítO 
58.82

Vidéki üzlet.
Szeged, junius 10. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A nővé:. vzet kedvező fejlődése látszik nyilvánulni abban az 
élénk behozatalban, a mely mai piaczunk at forgalmassá 
tette. A vételkedv ezúttal is főleg a kenjérmagvak iránt 
nyilvánult, mig a többi gabonaczikkekről csak korlátolt 
kereslet jegyezhető föl. Az árak ma valamivel szilárdabb 
iränvt követtek és következőleg alakultak: Búza 6.20 
6.30* forint, rozs 5.30—5.49 forint, árpa 4.10—4.20 
forint, zab 6.10—6.20 forint, tengeri 4.05—4.10 
forint.______________________________________ ___ __

Napirend: 1898. junius 11«
Naptár: Csütörtök, junius 1 í. Rum. Katii. Barnabás. 

Prot.: Barnabás. — Görög-oros-z: (május 30.) ízűk ap. — 
Zsidó: Siván 30. R. Chod. — Nap kel: 3 óra 47 perczkor, 
nyugszik : 7 óra 49 perczkor. — Hold kel: 3 óra 10 percz­
kor éjjel, nyugszik: S óra 24 perczkor este. Ujhold 9 
9 óra -43 p. délelőtt.

Az igazságünyl miniszter fogad délután 1 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától 2-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig. 
Kihallgatás a kir. palotában d. e. 10 órakor.
Fogadó estély a miniszterelnöki palotában.
Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése d. e 

órakor.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Nemzeti mnzem: természetrajzitúr, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Rovar gyűjtemény a múzeumban nyita d. e. 9 órától d.

10

0 23 
0.10

0.12
0.06

1.75
1.78

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

102.75, elbavölgyi vasút 275.75, északnyugoti vasút 
266.25. törők dohányrészvény 170.—, _ rimamurányi 
vasmű 235.50, alpesi bányarészvények 79.30, májusi 
járadék 101.30, magyar koronajáradék 98.50, tülök 
sorsjegy 54.30, német birodalmi márka 58.85 készpén­
zen, 58.91 ultimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, junius 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Erős árcsökkenés Newyorkban, vaia a it franczia- 
országi esőhirek a különben is bágyadtság felé hajló 
irányzatot még lanyhábbá tették. De a forgalom még 
gyöngébb volt, mint az utóbbi napokban. — Köttetett : 
búza tavaszra 6.94, 6.93, rozs őszre 6.10, 6.08,. zab 
őszre 5.85, tengeri május—júniusra 4.39, 4.38. julius— 
augusztusra 4.61, 4.95 forinton. Felmondatott 3000 mm. 
tengeri.

Délután a lanyhaság még fokozódott, minthogy 
Berlin erős csökkenéseket jelentett és a lanyha buda­
pesti jelentések is eladásra ösztönöztek. Köttetett: búza 
őszre 6.93, 6.89, rozs 6.06, 6.04„ zab őszre 5.84, 
5.83, tengert május—júniusra 4.35, julius—augusztusra 
4.40, 4.38, repeze augusztus—szeptemberre 4ZX <K 

: 10.25 irtot
10.15-

Prága, jun. 10. Nyersczukor készáru Aussigban 
14.— frt, júliusra 14.05 frt, uj Campagne 14.— frt, 
finomított készáru 35% forint.

Trieszt, jun. 10.. A ezukorpiacz nyugodt. Czen- 
trifagál-pilé készáru 15%—15% frt, julius—augusz­
tusa *15l/.,—16 forint. Kávé. Rio 74—95 forint, San­
tos 70—9í forint. Bors (singaporei) 28.50—29 forint.

Berlin, jun. 10. Búza alacsonyabb, rozs szilárd, zab 
csendes, olaj szilárd, szesz .t-gjadt.

Hamburg, jun. 10. Kyersczukor júniusra 10.771/.,, 
júliusra 10.95, augusztusra 11.10, októberre 10.95? 
novemberre 10.92V2, január—márcziusra 11.07l/2 márka 
50 kilónkint.

Hamburg, jun. 10. Kávé júniusra 61% szeptem­
berre 58%, deczemberre 56% fillér fontonkint.

Hamburg, jun. 10. Petroleum nyugodt, helyben 
5.8 márka.

Antwerpen, jun. 10. Petroleum szilárd, 16.50 frank.
Pária, jun. 10. Nyersczukor (88 fok) készáru 

28.75—29.25 frank, nyugodt; fehér ezukor júniusra 
29.87, júliusra 30.12% frank, bágyadt ; julius—augusz­
tusra 30.25 frank, októbertől négy hónapra 30.50 trank, 
finomított ezukor, készáru 100.50 frank.

Paris, jun. 10. Búza liszt lanyha, olaj szesz nyu­
godt, idő : borult.

Bréma, jun. 10. Petroleum szilárd, 16.50 frank.
Havié, jun. 10. Kávé júniusra 74% frank, négy 

hónapra 70% frank.

1-ig
Magryurok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kV.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr. *

Kivonat a hiv. lap junius 10. számából.
Árverések a fővárosban Held Jánosáé 7oü írtra 

becs. ingós. junius lö. VII. kér. Erzsébet-kürut szám. 
Reich Árpád 358 forintra becsült ingóságai junius 11. 
VI. kér. Hungária-ut 59'B. szám. Ifj. Kapetz Károly 
887 írtra becs. ingós. junius 11. VII. kér. Vesselényi- 
utcza 47. szám. Zsernbinszky Elek 317 írtra beis. 
ingós. junius 27. IV. kér. Duna-utcza G. szám. Gyulai 
Samu 4819 írtra becs. ingós. junius 12. M. ^ker. 
Szondy-utcza 45. és 11. szám. Szelnár Vilmos /o;>4 
írtra becs. ingós. junius 11. 14. kér. váczi-utc*.a Ifi.

és Gizella-ut 45. szám. Pécsi Manó 1551 formtia 
becs. ingós. június 11. MI. kér. Erzsebet-körut 41 .szám. 
Bori Ignácz 399 forintra becs. ingós. junius 11. VI.

Dávid-utcza 10. szám. Hirsch Samu 701 forintra 
becs. ingós. junius 13. VI. kér. sziv-utoza 31. szám. 
Molnár Árpád 1001 írtra becsült ingós. junius 11. 1\. 
kér. eskü-tér 4. szám. GUI Antal 9222 írtra becs. in­
gatlanai junius 17. 11. kér. fő-uteza 77. szám. Benkö 
Károly 3975 írtra becs. ingatl. junius 26. Újpest.

Árverések a vidéken. Keller \iltnos 830 írtra 
becsült ingatl. junius 30. Soroksár (pestvidéki kir. tör­
vényszék.) Berta Mihály 2005 forintra becsült ingós. 
junius 18. Szegeden. Pulcsik József 90 írtra becsült 
ingatl. szeptember 28. Zákosztolányban (Galgócz.) Ifj. 
Muzsik János 400 írtra becs. ingatl. junius 30. Páty 
(pestvidéki kir. törvényszék.) Dr. Muntyán Aurél 8670 
forintra becs. ingatl. julius 2. Aradon. Mandel Izrael 
1100 lórintra becs. ingatl. junius 30. Nyírbátor. Odry 
Mária 2890 írtra becs. ingatl. julius 2. Baján. Szabó 
József 2099 írtra becs. ingós. junius 18. Ó-Kanizsán 
(Zenta.) Till és Holzinger 2474 forintra becsült 
ingós. junius 12. Nagy-Teremián (Nagy-Szent-Miklós.) 
Baranyai József 803 írtra becs. ingatl. julius 1. Kalo­
csán. Dr. Miloszavlyevits György 2740 írtra becsült 
ingatl. julius 4. Verseczen. Wegendt Frigyes 1269 
írtra becs. ingatl. julius 27. Medgyes. Botka Imréné 
600 forintra becs. ingatl. junius 25. Zala-Egerszegen. 
Zomborly Antalné 4102 forintra becs. ingatl. julius 
25. Nagyvárad. Badrlicza Szvetozár 2047 forintra 
becs. ingatl. julius 3. Mokrin (Nagykikiuda.) Ehrenfeld 
Jakab 2280 forintra becs. ingós. junius 20. Léván. Lois 
Lukács 21 S3 forintra becs. ingatl. szeptember 19. Puszta- 
Kürthön (Galgócz.) Deutsch József 2505 forintra becs. 
ingós. junius 22. Kápolnán (Eger.)

CsődmegnyitáB. A gyulai kir. törvényszék részéről 
Stern Manó szeghalmi lakos ellen. Csődbiztosul Balogh 
Samu kir. törvényszéki bíró, tümeggondnokul Csánki 
Béla szeghalmi, helyetteséül dr. Follmann János gyulai

József Föherczeg 
szálloda.

Van Soam 0 Bi-lga 
Hausuerr J. Flandern 
Tomi M. Fribourg 
Fenke 1- K.,n-taiitioápoly 
Szalay J. Uvor 
Gabry U. X arasd 
Lindmann J. Fiuind 
T-k.it-, S. Húst 
Setter.-. .1. Dcbrcczeu 
Krivoczi L. Lo-'Oiiez 
Soli ruck FJRust 
Haumaun J. Becs 
Melczer G. Becs 
Hakuba J. Bout ban 
Fáikért J. Beuthen 
Schviodeinriecz A. BeutbeO 
Svertscheff ti. Moszkva 
Dobos B. Palánka 
Dr. Lux L Berotyó

Orient szálloda.
Szabó ti. Jánoshiia 
Lipcsey J. Bolcske 
Biró ti. Kor-: - ,:iét 
Hopp S. l^.dek 
Korall J. K. Martun 
Sorbán P. Déva 
Kolacsek V. Kassa 
Wirth J. K.t-^a 
Jani-' h J. Palin 
Novak L. Be.sr.teri zebíny*
Lippe K. Mczúhegyes 
Dr." Krausz S. .Mezőhegyes 
Tttraxs S. Szolnok 
Kt- -fiel E. Félegyháza 
Scheibling L. Lippa 
Borbás l1. Szolnok 
Noubnrg J. Bécs 
Lezter S. M.-Vásárhely 
Dorits J. Szt-Gy*r

Pannónia szálloda.
Sipes A. N.-Várad 
Di. Dara bánt .1. \ ingán

Kiss A. Bet s
Hegyo-y V. Kolozsvár
Ptrvó Ä. Hainfeld
Bolgár J. Fiume
Grüi'.borg J. Krakkó
Dr. Ftilöp B. Temesvár
Pavic A. Zágráb
Gehring F. München
Veres S. Karczug
Dr. Sarló V. Gy.-Szántó
K lifsvy A. Sz.-Mikola
Dr. Hunyady J. B.-Naczó
Li:,i> v L. A.-Szt-Győr
llailut J. K-reskeny
Sigmond Gy. B.-G-eb
Neumann A. New-York
Dr. Liptay N. Bécs
Nagy L. Kecskemét_________ _____

Holstein testvérek 

Nádor-szállodája.
Cfisevny A. Buldur
Dr Pick M. Bvnyhad
W o i ti se h w an diner E. H.-Vásárhely
Tarka J. H.-Vásárhely
Kauümann S. N -Károly
Bagya F.-né Lőcse
Tó Kő B.-n • Lócse
Krupp L. Berndorf
Móricz J. H.-Vásárhely
Molnár P. H.-X asarbíiy
VV'eiszfeliJer L. Leinbacn
butt to V. es neje Déva vány*
Ebenspanzer E. N.-Kanizsa
áiubinyi H. Rózsaheg

Magyar király 

szálloda.
Ruber S. Bécs 
Bark H. Bécs 
Urbanszky M. Béci 
Defour B. Becs 
P.ck M. Bécs 
Menkes H. Becs 
D.-s:ner A Norinberg 
htrosbach W. Nuruiberg 
Glück M. M -Kövesd 
Lówy A. Zágráb 
'i nnia J. Prága

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Hoffman F. Zotnbor 
ti mos A. Torda 
Lír. Liget: E. Rétsag 
Reitner M. N.-Tapoicza 
Fischer K. Sopron 
Madzinyi G. Jankováci 
Buz; J.' Szentes 
Fekete I. Szentes 
Tóth G. Szentes 
Bálint J. Szentes 
Héja L. Szentes 
Csema A. Fegyvernek 
Gombav I. N.-Kórós 
Pilátii V. Károlvváros 
Pádorf M. Kenderes 
Horváth J. Pécs 
Tompa 1. K.-Brosnya 
Fehér M. Tu-mad 
Scbuszter F. Reschdorf 
Izei A. R-schdorf 
Hahn L.Reschdorf 
Bankó vies G. Pálunk* 
Alarkovics .1. Leszkovacs 
iilia Gy. Zacsár

Elhaltak névsora 1896. jun. 10-én.
Hants Ilona 18 é. VIII. Gyöntyuk-u. lü.
Krank Eva 27 . Vili. N.-Fuvaros-u. 11.
Wambera sz. Maszlovszky Lujza e. 11. fblgyTa-u 8.
Kapcsa Gy. 13 é. XI. Gat-u. 2V.
Grüli Anna 3 é. V. Ipoly-u. 4.
Goukav Gy. 75 é. IX. Ka:.in-tér 3.
Fok Erzsébet 11 e. VIII. Bem-u. 2«.
^traszki K. z'O é. Vili. Kender-u. 4.
Heidinger Ii’.its .M ;ria 63 é. IV. Molnár-u. 5.
Kovács Zsófi 32 e. Vili. Urömvülgy-u. 7.
Danz sz. Király Éva 66 é. VIII. Kaivária-n. 81.
Papp F. 74 é. "IX. Pipa-u. 20. ______ _____

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Búrletszünet 3i>. =zárn. 
Budapest, 1890. junius 11-én. 
Bianchi Bianca k. a. cs. és 
királyi kamaraénekesnö és 
Prévost Henry vendégfellép­

tével.
Bánk bán.

Eredeti nagy opera 3 fel- 
voná-ban. fenéjét szerzetté 
Erkel Ferencz. Szövegét irta 

Egressy Béni.
Személvek:

Wendlovszki Rákosi Sz.
WendlovFzky Dezső
H ‘‘terd:i k Bercsényi
Dr. Keller Császár
Klebs Egressy
Klebsné Boér H-
Beckmann Gabányi
Ellrichné Erszényesné
Schumann-né Lányiné
Teréz Keczeri

Kezdete 7 órakor.

fi. Endre
Uertrud
Oltó
Bánk bán 
Melinda 
Petur bán 
Biberach

Beck
D. Handel
Kiss B. 
Provost 
Biandii B. 
Ney D. 
Szcndrői

Sólyommester Mihályi 
Udvarmester Kornay 
Tiborc j Takáts 

Kezdete V28 árakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet V2± 

Budapest, 1S96. junius 11-én.

OTTHON.
Dráma 4 i’elv. Irta Suder- 
tuaun Hermann. Fordította 

Márkus Miksa. 
Személyek:

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S9G. junius 11-én.

A vigéczek.
Énekes fővárosi életkép 8 

felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, 1696. junius 11-én.

Zárva.

népszínház.
Budapest. 1896. unius í 1-én.
Hoffmann meséi.

Regényes operetté 4 felv. Irta 
Jules Barbier. Ford. Dr. Vá­
rad! Antal. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személyek:

Schwartze
Magda
Mariska
Auguszta

Jászai M. 
Nagy Ibolya 
Felekiné

Hoffmann 
Lindorf ) 
Copélius ) 
Miracle ) 
Spallanzani 
Grespel

Kened ich

Vidor

Solymosi 
Kiss M.



I

lénrszék 
lest. el- 
lÄostjn-

Itézetnél 
Izői, — 
pozsonyi 
la pólai 
It. szol- 
ki szol- 
Imesteri, 
Ili. — a 
Iteri kir. 
■táblánál

választ.
Beküldeni 
Hj hogy 

objektív

I H. L.
ÍALe elha-

|állitására
. ki. Ha

I hasznai- 
tlszerü is 
J készült 
■évig tart. 
kkloriddai 
1 szintén 
J a sínek 
ptjan.

század 
Eli (Felső­
ik éziratok 
1 megiiiu- 
L Istvánt 
E azonnal 
14 sűrűn 

1410-dib

raly

Inez Két 
llioda.

tGOK.
Ftákvsi 5z. 
Dezső 
Bercsényi 
psaszár 
jressy 
Soér FL 

|G abányi
Lrszen vésné

keczeri
lírakor.

SZÍNKÖR.
a 11-én.

ezek.
életkép 8

ban.
Ivrakur.

1HÁZ.
I umus 11-én.

INHÁZ.
lí : ... - i 1-én.

inaséi.
I,- 4 felv. Irta
ford. Dr. Vá-

•• et szerzetté
Elenbach.
kék:
I Kened ich

I Vidor

Solymosi 
Kiss M.

I.

IS;®
Stella > 
Olympia > 
Antonia > 
Miklós 
Luther 
András ) 
Cochenille > 
Keren ez ) 
Hermann 
Nathaniel 
X ilmos 
A múzsa

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, .TÜNIUS 11.
Komáromi

Mihályi
Tollagi

'lem vei 

Viiiorné
Kezdete '/„S órakor.

vígszínház.
Budupeü. 1SVÖ. június 11 -én.

Két orözxmap.
Bohózat 4 felvonásban. Irta: 
hehuntan Ferencz es Kadel- 
burg G. Forditolta Márkus M. 

Személyek:
Baross Gál Gyula.
Berta Hv.nyady M.
Böske B. Szép 0.

Nv.’-rády
Lujza
K " imayer 
Simóka 
Kelenyédi 
Cserő
Cserőné

Hiller 
Moravetz 
.Műi.;-,; .né

M.uiil.-.
Vr. Szabó
Mayer
Katieza

Ráthonyi Á. 
Delli Emma. 
Nikó Lina. 
Balassa .1. 
Tapolczai D. 
Gyöngyi I.

Szép Aladár. 
K:izalie7.ky 
Szathmáry 
Alpár !r« n. 
Pécsi Prmhi.

Vojniís B. 
Szerv my Z. 
Kész R >za. 

’Vo órakor.

BUDA! SZÍNKOR.
Budapest. 1 S9t>. juriius 11-én.

Egy könnyelmű leány.
Bohózat O" életkép énekkel 

A felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

Színházi iátéhrondek.
A magyar kir. operahúz játekrentiie : PéntrJcen, 

j”.n. Iá-én: nincs előad;*'. Szombaton, jun. Pi án . A Walkiir. 
Sedlmayr kisasszony vendégfelléptével. Bérié tszimel 3S. sz. 
Rendes helyárak. Vasárnap, jun. 14-en: A sevillai borbély. 
B-anchi Bi.uika ven.i'dclléptevel. A bábát under. Bérletszünet 
L". sz Remié« helyárak.

A nemzeti színház játékreniVie: Péntek.'», jun. 1 -2-én: 
V-dLvi i-vileí -zúm. Szojynaton, jun. 13-án: A 
n. ;í;,a. Évi bérlet V21-. szám. Vasárnap, inn 14-én: Cléinenceau 
<Kezdete 7 ».rakoi > 21-ik általános bérletszünet.

A népszínház jútékrenJje: PrrJtkt n, junius 12-én: 
IC;«) é.- S'ntnbaion. jun. 13-án : Ug\ an az. Vasárnap, jun. 
11-én: Náni. :

A bmlai krisztinavárosi nyári színház játékrendje 
P'/•••-»<. jun. 12-én : A suhancz. Szonthatun, jun, 13-án : Lili* 
>«sara<y>, jun. 14-én: A nebánt>virág.

Ms va.ny meny asszony

Buda. Marvány-utcza 6.
A Kri'-.v.inaváros egyik legszebb és 

legelt g .ns.ibban berendezett éttr-rme. 
Tágas kerti i. lyisvgek. A krisztina­
városi színkör közéletien. Az összes 
helyiségek Auer-ívle legújabb szer­
kezetű gázféiiy-világítással ellátva.
Sziltöri elösőásot utó friss ételek.

Speozifi látfis;:

minden nap pörköií csibe.
Rendes polgári árak.

WAGNER VILMOS

fényképészeti és festészeti
?tts9

Budapest, Krisióf-tér S.

Noé bá,rka
- * Buda. ti.. Iskola-utcza 16.

r Külleme- vendéglői e« kerti helyiség. 
& “ Kitűnő mawar konvln. »>lc- • arak.
-- ‘ Ív j . , ka«-

+£* térig. Anurás-y-ut: -ál társaskocsik 
*" Páifi-térig.

Minden ünr.cp és vasárnap katonazane.

ina»jtóÍ?55E&ltBÉtí
nyitva egész nap éjjel 2 óráig. 27890

Belépti dij ííO kr.

ÚL
V. kér. Széchényi-tér.

Lealzeiiemesebt) lserti lielylsóg.

UWE a

SCHUSTERMANN és STEINER
szalonzenekarának hangversenye.

Holnap pénteken

PEMSEL JÁNOS hangversenye
• a la Grinzinger.

Millennium-étkezési jegyek pénz helyett fogadtat­
nak el. Kitűnő konyha.

Tisztelettel

WEISS VINCZE,
27845 vendéglős.

Had itenge ró s s éti 
mutatványok.

Hujóraj tliszfelvoiiulűS) 
Tengeri ütközet 

a nagy állatkerti tavon.
Naponta, délután -1, .3 és G órakor előadás fél 

belépti dij mellei.

Este 8 órakor disz-slöadás vizi tlizjátékkal.
Külön bejárat. "^*5 Pistii

ÄllotlterM bemeneti <1 íj nélltlil.

M31

Hajós-utcza i3. sz. az cperaházzai szemben.
Nagyszerű júniusi műsor.

AeA ,"A. yt T feáű % '"KT l ^ TT->

a felülmúlhatatlan hölgy-imitáter.

PRI2ZYT ív f.C 15 -V
a legkedveltebb exoentríqne.

Oo.r'le^ES Morlay
pantominista csoport.

Naponta két kómikns előadás.
.Tegyek előre \ !thaf,*k: Sfeiner-trafik Audrássy-ut 26. 

Ch. Heidsiek pavilion Ós-Budavár.
A közvetlen sz«>riiszéas.igbnn Herzmann-kdvéhás a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helve.

Somossy-Mnlatá
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcea 5. 431. telefon
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél utón 1 órakor.

az operette személyzet utolsó fellé­
pése berlini vendégszereplése előtt.

Előadásra kerül:

A hölgyssászléalj
Reichsberg Hánzi fellépésével.

Azonkívül

Mademoiselle Valentine Petit
a szerpentin- és Uluzló-tánozosnök királynője

és a teljes nagy kiállítási műsor.
A mulató nyáriasan van szellőztetve.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig

zenekara játszik.

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap, esti 71 , órakor

isaeg"3T «$B.@iaB®Z5»5adlaís.

Uj!

Uj!

Uj!

A három Luppu-testvér
a 8-szoros nyújtón.

Piramis a sodronykötélen
bemutatja a Brátz-trio (2 hölgy, I ur).

A Dayton O. csoport
nagyszerű ikarusi mutatványai.

Uj! Charles &; Louis testvérek
bámulatos balance-mutatványai a szabadon álló létrán.

Nagyszerű monstre tableau 60 csőd őrrel, szabadon idomította 
és elővezeti Wulff E. igazgató. Bnldogne, Blackrose, 
Fleche, a három legjobb ugróparipa a jelenkorban, lova­

golják Busse, Bemer és Tie *e. 27746
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kerle« L. dohány- 

tőzsdéjében Szervita-téren.

mim GlFHOl
Ma szinrekerül

Rozenkranz Fvlurady a nászuton 

On parle frangais.
Feliéi* továbbá a legjobb magyar dalénekesnő

Ferex&czy Zsófia
™^OÄEIÄ

“OSO
SZÁLLÓOÄ

Ma este az étteremben

Berkes Bála

ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor.

ecskeméti kávéház
IV., Zöldfa- és Borz-ntcza sarkán.

2 2 2 2
A legszebb éa legjobb 27062

női zenekar.
Reggelig nyitva. Chambré separé,

dsBidavára
Délután 5 órától kezdve: a Serly Lajos karnazy vezetése 

mellett működő, 80 tagból álló ének- és zenekar hang­
versenye.

Délután .** órától kezdve: a 69. gyalogezred zenekarának 
hangversenye.

Délután 6 órától kezdve: Ziehrer C. M. 46 tagú zene­
karának hangversenye.

Délután G órától kezdve: Rúcz Rudi czigányzenekarának 
hangversenye.

Délután 6 órától kezdve: Rocchi-Bassi volenczei ének­
karának fellépte.

Déluttin 6 órától kezdve: Francesco Ditmbrosio nápolyi 
énekkarának fellépte.

Délután 6 órától kezdve: az albán czigányok ének-, zenc- 
és táncz előadásai.

Este 9 órától kezdve: Ötlessy nemzetközi tánezos 
csoportjának előadásai.

Belépés: a kiállításból d. e. 10 órától 
kezdve 20 kr; esti 6 órától kezelve az 
összes kapukon át 30 kr. — Gyermekek 

felét fizetik.

es Minden látogató egy virágcsokrot kap. 35
Ezenkívül előadások gazdag műsorral a Franczia 

Mulatóban, a Keleti színházban, Kőiden Faníoches- 
szinházban, a Cynematoscope-nál. Érdekes látniva­
lók: a mecsetben üvöltő dervisek táncza, a Szent­
föld plasztikus látképe, Fest és Buua látképe, az 
alvó fakir stb. stb.

Vízállás, 1S96. Junius 10-én.
r.ntitaiUr C° Ilega: 

+ j9S<12 + !l
ffcclimüUr «»

. -f 151 < 7 + 14

. +243 <30+1 fi 

. +iiti> 4 + 17 

. 3-4ri«>i:’, + ;s 

. + 4SS> 3 + 17 

. +4G0> 1 + 17 
+ 390> 2 

. + r,i;5> 2+17 

. + j7,9> 2 + 21 

. + <8S> 2 + 20 

. +3Si< 1 4- 22 

. + 351 > 10 + ír, 

. +294< 1 + 14
, +2ÜS + r

.+ 52 < 2 + 15

. +435> 3

. + 11S< 8-t-13 
, J- 222 >10 -t- 17 
, -f- 234> 8 -f 57

. -f- 71 -f-15

. -f 3*22< 4

90> 2 + 20 
39< 5+10 
65> 4 + 16

43< 2
20 > 8 
10> 4

Kiszetó . . . . +
Temesvár . . +
N.-Becskerek +

Tisza:
M.-Sziget. .. +
Tekeháza .. +
Tisza-UjlaL. —
V.-Namény. . +
Záhony (Csap) —
Tokaj.............+
Tisza-Füred. +
Szóin ok. . . . +
Csongrád. .. 4-

Tőrök-Becse." + 222> 4 + 24 
Titel...............+ 401 +2t

Körös:
Sties: N.-Várad+ 7> 5 + 23 
ívkelt: renke -j— 13<7 2 + ~Z 1 
Fehér: B.-Jenő — 16< 2+24 
Kettős: Békés + 41 +21
üárciSá: Gyoma + 50< C + 13

Maros:
Arad............ — 6-2< 0 + 24
Makó............+ 6Í< 2 + 21

Sí.<!0

!»:,»< l /

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat, 
< avndat, hömérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. Jeir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. junius 10-én reggel 7 órakor.

Állomások

•3 +s ~
|é

A hö-
mér sóklet 
Celsius
bzeiint

Szél
irányai és 1

M 1 sa |i§
I iÍ! *_

iluB-rm

Árvaváralja _ 55.5 + ISI — I
_

24 1-2
Trenesén —
Selrneczbánya — 58*0 + 1C.7 E 'A 3 1 22 11
Kis-Kart.al —
Magyar-Ó vár 571 + 20.6 S 1 1 25 13
Ó-Gvalla — 57 0 + 17.5 SE 1 25 14
Budapest — — 57 4- + 18.8 — 25 14
Sopron — — 56-3 + 14 4 S 0 0 — 22 10
Herénv — — 56*5 + 16.4 — 24
Keszthely — — 56-7 + 18.5 E 3 2 — 24 17
Paks — —
Csáktornya — 50*1 + 18.8 E 1 2 — — 12

— 56-7 -f-17-7 NE 1 0 — 24 15
Fiume — 55*8 + 15.7 Sti 2 4 12 20 15
Církvenica— 552 + 19 2 4 3 £1 16
Pancsova — 57*9 + 199 SE 2 3 1 29 17
Orsóvá — 587 + 2C.4 N 1 4 32 18
Zsombolva + 20.4 SE 1 2 29 !3

58 0 + 20.0 E 4 3 28 15
Szeged — 57 8 + 19.9 SE 3 4 27 16
Szolnok — 58 1 + 194 SE 3 27 17
Eger — — __ 583 + 17.G NVV 1 4 29 u
Dehreczen— — 58-1 + 19 0 SW 2 © $ 39 17
Késmárk — — 57-5 + 17.3 s 4 2
Un gvár — — 59-9 + 19 3 SE 3 3 3 25 18
Akna-Szlatina — 60-ti + 17.3 SE 1 4 s
Szatmár — 592 + 29.0 SW 4 1 28 17
Nagy-Várad 58-7 + 19.8 E 3 24 17
Kolozsvár — 58-7 + 17.1 4 2 28 17
Nagy-Szeben 590 + 19.4 E 1 4 1 27 14

56-7 + 15.2 0 24 13
Salzburg — + 12.1 s 1 3 25 11
Klagenfurt— — 549 + 13 6 E 1 4 19 18 u
Póla — — — 55 6 + 17.5 W ! 4 2 22 18

— 57-2 + 21.3 SE ___ 2 — __
Sarajevo —■ — 57 1 + 21.0 W 0 — 24 12

— 56’5 + H.0 NE 4 — 10 a
Elórencz — 57 1 + 15.0 NW 1 8

58.4 + 18.5 S 3
SW

Brindisi — 00 c + 24*0 S 3 1 _
Palermo — __ 60 ö + 20.2 4 —
Malta— — — 57 8 + 20 6 NW 2 4 —

— 561 + 110 SE £ V 9
Biarritz — 60 3 + 16.3 W 7 ti 10

55 9 + 15.9 0
Fán 5 — — — 51-0 + 15.0 s £ 3 1 __ —
Kopenliága — 53 2 + 18.6 E 4 1 — — —
Hamburg — — 51-1 + 17.0 S 4 4 2 — -
Berlin — 579 + ISI SW 4 2
Christi an sund 59-4 + 8.8 NE 3 1
Stockholm— 56 0 + 19.2 E 4 0
Szent-Pétervár 61 0 1-18.3 W 0 c 1 —
Moszkva — __ _ __ __ __
Varsó— — — 55 9 + 184 — 4 — — —

— 61-7 + 201 SE 1 2 —
Odessza — _
Sulina — __ __ __
Szófia— — 61-3 + 1S.7 E 0 4 — — —
Ki-nsfantinápoly + 22-5 NE C; fi — — -

A szélirányok jelölése: N -ra észak, W = nyűgöt S s* 
dél, E = kelet. Felliőzeí: 0 = egészen derűit, 1 = több­
nyiig deriilt, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 1)órait 
4 = egészen borult, ^ = eső, = hó, s = köd 
K = zivatar.

A harometrikus depresszió a T.a Manche-csatorna fölé 
vonult, a magas légnyomás pedig keletre szorul! vissza. 
Egyúttal a Biszkaya-öhölben is emelkedik a barom* tér.

Az idő nyugati Európában kissé lehűlt és keleten állandóan 
meleg.

Eső mindenfelé volt egyes tájakon, de leginkább a fran­
czia partvidéken.

Hazánk időjárásában nincs változás, a mennyiben a meleg 
és a helyenkint elöibrduló kis esők az utóbbi huszonnégy 
órában is képezték az idő jellemző vonását. Az eső túlnyo­
móan északkeleten volt, a honnan zivatarokat is jelentenek.

Nagyobbodó felhőzet és eső várható, a melegség csökke­
nésével.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. iunius 10.

Z dóját U!* -Z-p 1 Vízállás reggel 7 órakor ikí cm. 1 1,1 mérő reggel 7 jrakor + 18° C 1 Légsulymérő reg. 7 ó. 7S0 m/m.

A) Á r v t ő Z S 1 e.

i. Gabo can-'miiek.

Kész óm.

Ó Minősig snly fcektolitoronklnt

vagy F aj 76 kg. I 77 78 79 kg. 30 81 kp. i C2

ül
ICO kilódra m m n a k ára

frttól 1 írtig írttól írtig frt tói fiiig írttól fmc írttő! 1 frt ÍV írttól írtig 1 írttól írtig

... 1 - 6.70; 6.00 6.75 6.90 F 35 9.96
6 90 1

E 95 7.05 ____
— —.— —! 6.75 6.35 6.80 7. - 6.90 7 — 6 SS 7.05 7.- 1 7.10
- 1 6.70 6.2J 6.75 6.90 6.3 6.95 S.3v 1 6.95 : 7.05

1. fieri, égj ei —.— —6.70 f,.öD 6.75 6.30 6.85 6.95 6.90 7.— 6.95 ! 7.1)5
... 6.30 ! 6.50 i 6.85 7.- 6.55 7.05 7.- 1 7.10 7.05 7.,5
— 5.SC 5.65

5.7C 5.75 —.— -.—
. “ bo‘*’“  1 1 1

6 Minőségi
vagy F a j >;>!y Frt tói Frtig

1 űj hektó literen k.

' Sors Q 'írvndd____ 70-72 1 6.35 6 00
1 m. - !l iÜ — 6 25 6.20

., -ni 1;.' nv 60-62 4.4C 4.70
02-64 1

- ------ — 0 ■fozore------ 67-66 I

Zab ... ... 5 39-41
— 0 - 39-41 6.10 6.40

Tengeri 6 L;m«á"i —_ j 4.10 4.-5
j - .. u- r.u 4.05

UJ - —
’'a8‘ — —

*51«» - ó * ‘ - ; 5.25 5.50

b' Határidőre.
Usance-minSségü 100 kilognmmonkint.

Bnzi- - - - - -

Határidő
Pénz Áru
frt 1 frt

szept.—okt------- — — 6.68

6.54

6 €9

6.55
rr.urcz.-apr.------ —

5Í65 5.67
Tengeri------------------- 1896. máj.—jun.------ 4.02

4*05
4.03
4*.0S

Zab_______________ múr.z—.ápr._—__
5^2 í.h

Káp.-Bepcze... 1896. aug.—szept------- 10.65 10.70

II Különféle termények.

li.gyn hordó Disznózsír^ 

Szalonna —

Z^.kka!

g,;r jv9uly tiszfa^uty

500 ^T2Tm int

j Ingxen hordó

Ke-«z ái u

Szilva ... 
Hatándóre

F a j
Pénz Áru

frt frt
49.50 50.-

•.ai -1 iegens' tri4 darabos—____ 46.- 47.—
é9.— 50 -
51.- 5? —

boszniai, IS'«."». ••« . ;i-nr.—minőség —
„ Íz.) darabos____

- • - 1//u •------
szerbiai, „ „ u-a U'e-minőség — — i —

„ UK) darabos____

oo-zmai .................... u<-nce-rain.
_________ 15fi) uaratos 10.75 11.25

... ÍOO „ 12 75 12.25
............. 85 16 75 17.-

szer Diai................... — — usance-nun. 1C.75 11.25
............. 100 < .«rabos 12.75 13.25

............................ - — *•> 16.50 17.-
14.- 14 50
12.50 13.—

: -z.aviimai___ __ —-----------------— — 15.— 15.50

27.- 35 --
23.- 30.-

vörös KuZrLis ló '“■•3--------------- — 31.- 23.-
........................ )-:l 33.- 37. —

Hl. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

í Pancsova __________ 25-28
Uj\udék____________ 20-23

l Kalocsa — —------ — 11-IS
l Diraaföldvár «_ — — 10-12

( Szentes 27—no
Tisza | i-n—28

( Titel_______________

SzávaJ Mitrovicz------ -------- 32-35

, Temesvár — —------ 35- 38
Béga ' Nag}--Becskerek — — 25—28

Győrbe fuvárd ijtf tel 8—10 krra! maga-
sabfc a budapestinél.

,a3til.
litasi adóval és a biztosítási díjjal ér-

telnek.
A B»-ga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.
1 arfOi Vam ; Kamat-

I. Államadósság.

a> Magyar áV.an: adósság.

Aranyj. :co. Vie.lfiOorri nóvért. drbokbar. ad-'m 
i ^ . T:.>)<■• I frí ívvért. darat -»!;ban, adóm. —
; Koronáért«-kü jurád- a omente-._— — — — j
s 1876. kereti vasu‘i aöaiuk. aranyb., adólfv. 10% j 

1889. évi államvasuti arany kölcsön, adómentes.„
j 188.-. „ , **ztbU:ö'c-"r ... ..............
. Állami, vask. czé!j. arai.v adóm.. 200 K. névért, j 
; :S7o. évi nyeremónykClcsün, v o frtoi darab — 

1870. . . :.ü „ , _ ;
j lí agyar regáie-kírt. kötvény, aao mentes _ — j
I Horvat-ez.iivon „ „ „ ...____ I
! Magyar ftildteuermenteait^si kötvény, adómentes 
: Horvét-szíevon „ „ ,

Tituixi én bzegeu Lyerernenykölcsöfi____ __ __
:„;Zi fT,‘ _!Horvií:-íi

122.80 129.—
93.751 99.25 

121.78 122.7^ 
124.- 12b.--, 
101.- 1C2.—
39.25 33 75,

151.bC 152 20 
151.-1 1S2.- 
100.- 101.-; 
100.251 101.55;
37.- 93.-;
97 -n> 93.- 1 

133.5C KC.5CI

rtókpaplrok.

b) Osztráik állr.m adósság.
Elgvesi’pít járadék papírban í.-bruár—augusztus 

május—november—
Egyesített járadék ezüstinrn jvnuar—jtilius-------

„ y ()rilis—október —
Alanyjáradék, adóment** .............. -...................
Koronat-rtekll járadék ........ .................— — - —
Ailamsgrsj. ^854. évi». ?ő0fit. p. p. adóiev. 2'** 0

* 1864. „ 100 „ B , ---------------
„ I8ti4. , fé> „ , .----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön ------------------
Szerbia ny.-kölcsón 100 Irani ur....-------—- —

e w 100 , „ tosztr. felülb.)

II. Más közkölcsönölc.
Bosnyák-herrzegovinai <-.r=r. kölcsön I89f». évből j 
Budapest főváros 1.90. wi kölrsöpe, a*ióinente.s j 
Temes-betfavöi^yi vizszeb. tar». k*-i.~sóne — —- 1

I L tiii.só arfohaui
P“CI7 i áru

101.25 101 75
«Sí?

101.25 101.75
101.25; 101.75 12! —
101.^5 101.75
122.,C 122.-
101.25 101.75
144 — 145. -
1*5. 146.-
155.50 156 5C 15Í- I
191.- 192.-
190.— 192.- 22.*- j

114.50 115.5C 48 LT. 1 
24 fr. 133.- 34.-

34.- 35.- ló!- I

97.75 98.75
iá!- 1
44.20 !

99.50 100.5C
102.— 104.—

Írok. Vioisó arfoivam Osztalak papírok.

4'

4*/,°*

III. Záloglevelek ór kölcsönkötv.
a) Suúapeuti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takar*;kpenzt:,r r.-t. _...__ __ __ 100.50 101.-
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár___ __ 100.50 101 25

„ . „ . k- rónáért. 97.75 S3.5C
Kisbirtokosok országos földhitelint__ ____ __ 101.- 102.-

101 - — 102. —
„ „ „ 50’évre koronaér. 101.75 102.50

100 25 101.25
Magyar fl)!dhiMir.téz»t papírban........... ............. 1G0.- 100.50

98.75 99.5,
„ „ koronaértékben 50 évre 93.75 99.5C

„ „ korona rt.ó.ben (53 évre 93.10 93.5C
• „ szabály, ét. talaj iav._ 97.-

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*', évre......... 93.- 100 -
96.75 97.75

Magyar jelzáloghitelbank ___ __ _____ __ __ 101.50 102.50
100.- 101.-
99.20 99.70

„ „ közs. k. 50 é.. vf. 110 frt. 10.0.- 100 5C
„ „ közs. köt\ 50 évre___ S';.75 93.50
„ , közs. kötv. 5o évre___ 99.50 100.-

113.50 120.-
, „ osztr. felülb__ 121.— 122.-
. . nyer.-jegy ... „ .„ ... ._
. , „ osztr. felülb. „ 18 50 19.50
„ „ nyer.-kötv. „ „ _ 106 25 107.-

Magjar országos közp. takarékpénztár.............. 100.- 101.-
... . kor. ért. 100.- 101.-

Sb.2r 99.-
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja _ 100.50 101.50
Magjar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért. 99.- 100.-

100.25 101.25

Osztrák-magyar bank 401', évre...____ __ __

Pesti hazat e!s.^ takarékp. közs. kötv. ........... ..

. „ zálog!. kor. ért. _
Pebti m. kerest, bank____________________

• s • , közs. k. vissz. 110 irt  
se • e kuzs. k. vissz XlO k. _

h) Vidék és kaiföldt !nt. klhoosátisal.
Aibina takarék- és hitelintézet_________ __
Aradi polgári takarékp. 40 évre____ __ __ __

, , , 40 é. vissznfiz. 110 frt.
„ .40 évre____ __ __  _

Aradmegyei takarékpénztár ___ _____ __ __
Erdölyr. m. jelzálognitelb. 40 évre___ __ ___

. . . 40 évre visszaSz._
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ___ __
Nagyszeb. alt. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt _

. . , 40 evre. vissz. 106 frt „
, , , 40 évre UJ. kib._______
, . . 35 évre IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet___ ___________

„ „ VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.__________

, nver.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár_________ __

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tenged hajózási részvényt._
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Piudapest-pécsi vasút-----------------------— —

Első cs. kir. szab. donagözhajózási társ.____
Első pesti spódium- és csontiisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1880, ezüst ......... .........

, „ 188U, arany___ _____

, . 18»1, arany.....................
„ . (oszt. von.) 1889. ez.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t....... ........
Magyar-g:tcsország: vasút I. .................. .....

Magyar nv. v. (székesf.-győr-gráczi vonal) _
. , lS74._kib. ............................ ........

Magyar v. els. kölcsön beruh. czélra, arany_
Osztrák-magvar allamvasut 18S3.............. ...........

X. kib. 138Ő ._ ...
Pe-di I.Ioyd- és tözsdeéptllet — — —____ __
Toror.iáli" helyiérdekű v: utak _. ... _ ... 
Urikánv-zsiiv. magyar köszénb. els kötv—_

S " S •" • . . u. kib.

V. Bankok részvényei.

Angol-osztrák bank---------------
Budapesti bankegyesület-----------------
Első magyar iparbank ------------
Fiivnei hitelbank .........— — —
!" >s, ):aiik-ré=zvé*,y-társaság..
Budanvsti gii »>- *--> p* nzíár-egylot
Hazai bank-rvszvény-társasa» _.........
U< rmes magy. alt. váltóüziet rószvt.
Hora’at leszámítold bank ....................
Horvát-szlavon országos jelzálogbank 
Magvar általános hib-lbank ... — — 
Magyar ipar- és kereskedelmi bank... 
Magyr.r jelzáloghitelbank. I. kibocsátás 
Magyar jclza’o'gliitelbank, II. kibocsátá:
3!agyar kereskedelmi r.-t. ........... ........
Magyar «‘számítoló és pénzváltó nank 
Magyar takarékp. kö/.p. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet----------------------
Osrtrák-magyar bank .......................
Pesti magyar kereskedelmi bank... . 
L'nionbank ... — .............................

96.- 
100.20 
100.20 
100.- 

9G.75 
93. — 

100.— 
98.50 

103.- 
99.-

100.75 
100.- 
ÍÜ1 .— 
100.-
98.50

100.
98.50 

100.50 
102.- 
102.-
101.75 
100.- 
100.50 
102.— 
103.— 
100 - 
115.-

102.-
99.50

150.50 
99.25

120.50 
98.75

120.50 
99.25 
99.5C 

103.- 
10d.— 

97 - 
105.25 
1C5.25, 
122.50i

97.
101.
101.
100.50
97.75

1C0.-
101.
99.25

104.
100.

101.7
100.50

100 50 
99.- 

101.- 
99.50 

101.25

102.
101.
101.50

101.-
116.-

103.
100.50

152.50 
100 25
121.50 
99.75

121.50
100.25 
99.75

109.
109.
98.

106.25 
106.25
123.50

100.- j 100.50 

120Í50

120 1 157.- 158.-
100 i 103.- 103.50
150 191. - 192.-
80 100.— 102.-

... 100 65.- 70.-
zOOO K.

200 K. "10S 75 110.-
200 K. 180.- 185.-

200
100 1C6. — 10S.5C

._ 200

... 100
200 ar.

... 200 188.- 193.-
400 k;

5UU 500.- 520.-

965.- 975.-
— 500 i15C.— 1153.-
. 200 290.- 2f7l.—

VI. Takarékpónztárak részvénye!.
5.50 Belvárosi takáréknénztár___ __ _____ 100 89.- se.-

Budapest II!. kerületi takarékpénztár _ 50 123.— 130.-
B i:d apesrz-.«* bet városi takarékpénztár 200 K. 30.- 85.-
Budapest \III.. IX., X. kér. tu::», r.-t._ 100

12. — Bu<5.a:i*‘'ti tak. pénzt, es orsz. zálogk. r.-t. 4üi- K. 201.- 203.-
E . ■ - .it budapesti fővárosi takarékp._■•00 1070.— 1075.-
Magv." r általános takarékpénztár........ — 100 112 — 113.-
Magvar országos köznonti takarékoénzt__ 300 735 - 745.-

400.- Pesti hazai első takarékpénztár ............— 1000
VII. 23iztoF".itó-társasá"ok részv.

7325.— 7375.-

Bécsi biztosító társaság ... ....................... .. 200 230 — 235.-
Bécsi élet- es jaradék-biz.tosit j intézet _ 200 330.- 340.-
Eisv magvar általános biztosító társaság HM}-' 1 '840.- 3330.—
Foncivre, pesti biztosító intézőt ___ __ 100 130.-
Lloyd, magvtr viszontbiztosító társ........ . 100 35 -

8 - Magvar jég- es viszontbiztosító r.-t.___ 100 120.— 12». —
0.50 Nemzeti baleset és műnk. biztositó r.-t. 200 K. 142.— 145.-

50.— Pannónia •viszontbiztosító iniezet. ___ __ JUO
Vili. Gőzmalmok részvényéi.

830 - 830.-

____ Concordia-gözmalom r.-t.................. ..... ..... 400 245,- 259. -
„ „ elsőbbs. részv. -lOD 402.-

30.- Eb'ö budapesti gőzmalom r.-t............... ..... 500 630. — 6KL-
12.- Erzsebc-r-gőzmaiom-társ.— .................... 200 2ÍS.- 258.-

Lujza-gűznialoio r. t............................... ..... 160 160.- 163.-
!' -í: hengermalom-társ................. ....... .....év> 670.-

10.- Pesti moinárok és sütök gőzmalom r.-t. 200 270. — 275.—
6.- Pesti Viktória-gözmalurn ______ _____ 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
155 - 160.-

Brassói bánva- és kohóegvlet r.-t. ___ 250 150.- 155 -
6.- Budapesti trgla- és mészégető r.-t. _ 200 K. 110.— m -

12.- BüuaDc-st-sz-'ntlörinczi téglagyár    1 * ••• > 178.- 180.-
8.- Egyesült tegia- es czeme:itg\-ar r.-t__ __ 100 92. — 93 —

10.- Északm. egyesült köszénb. és ioarv__ __ 100 202.-
5.50 Felsömairvarorsz. banj-a és kohúmü r.-t. 100 107.- 103.-

István téglagyár r.-t................. .................. 10*» 50.- 53.-
Kassa-somodi kószénhánva r.-t. id. elism. 3'> 23.- 2c.—
K: --sehesi gránitban vak r.-t------------ 200 K. 110 - 115.-
Kőhánvai göz*egiamar r.-t..„_________ 160 643 -

32.- Kószénhánva es té^lagvar r.-t. ______ ri>u 540 - 545 -
Lechner rikosi V agvár r.-t.__________100 í i2.—
Magvar asphalt r.-t................... ...................10 ’ 227 -
Magvar általános kőszénbánva r.-t.___ 100 119.- 120.-
Magy. göztégla-. czem.- és gvp»zgv. r.-t. 100 74.- 77.—
Magvar Kerámiái gvár r.-t.____________ÍVJ 140 — 145.-
Péte'rhegvi téglaipar r.-t._________ 200 K. 70.-

32.— Salgótarjáni kőszenbánva r.-t...._______ 100 591 - 593 -
Szcvitendr.'i téglazvár r.-t........ ...................100

17.— Ljiaki ti-gin- és mészégető r.-t.___ __ 150 186.- 187. —
Urikány-zsüvotgyi magy. köszénb. r.-t._100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
1.3.— Eiső magvar gazdasági gépgvilr r.-t____ 200 195.— 200 -

.Danubius“ n igv. b.aió- és gvpgv.-.r r.-t. 100 106.—
100.- «tanz és társa vasöntöde és gépgyár......... 400 2030. - 2035.-

Xndrági vasipar társulat.............. .................200
G.50 _Xicholson“-gépgvár részv.-tars. ... _ 200 K. 106- 108.-

Rimamurány-saigótarjáni vasmű r.-t. ... lOu
13.- Schlick-iele vasöntöde és cépgvár___ __ 200 222.- 224.-
6.50 Schcenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 106.— 137. —

20.— eitzer Janos gt-p-, waggoagyar es vasönt. 100

XI. Könyvnyomdák részvényei.
260.- 265.-

20.- .Athenaeum“ irodalmi és r.vorndai r.-t._ 100 , 4C5.— 415.-
Franklin-társulat ......................... ............. if,u 258.-
„Kosmos“ rnUinlőzet...................... ....... ..... ÍOO 82.- 85.-
K. nvves Kalman rn. ír.»'- könyvek........ 200 .»x.
.Orsza.-gy. Értesítő“ kő- és könvvnv. 400 K. 90.-
„Palin-,“ irodalmi és nyoniaai r.-t.____ 200
Pesti könj’vnvomda r.-t. ___ ________ 500
XII. Különféle vállalatok részv.

190.— 2G0.-
80.— 1260 -

;onküIcsönz,"i-társulat  400 K. ; 450.-Altalanos wag^o: .............. „v
,Apollo“ kőolajfinomitó-gyár r.-t. ____200 K. t1 —
Bantlin-fvlc vegyi gyárak r.-t. .............fk»0 K 400.
Bihar-SziULgyi olajipar r.-t............... .....  200 K. '! --
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. 137.;
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. .
F:- n.agvar D-tílöutfide r.-t....................
Ei'ö magyar gyapjmuosó- és bízom, r.-t*
Első magyar részvény <-rfő/őde _— _
Első magyar sertvshizlaló r.-t------- —
Első magyar szállítási vállalat r.-t. «. _ L*
Első magyar szálloda r.-t. — — ... „„ ...
Első magyar üveggyár részvény-társság 409 }•
Első pesti" spódinm és csontliszt gyár "... 100 135,
Fiumei rizshántoiú- és nzsKernényitö gyár f-uoj’325!

Soo j 15. 
l«-u i 155. 
200 r 492.- 
öo*‘ 1300.- 
200 ! 350.- 

; 225.- 
255. •

Gschwindt-féle szeszgx-ár
Gr. Esterházy Géza-léle cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária“ árpagyöngy-gyár ........... . ... 400
„Hungária“ műtrágya és k -n-avgyár.........
„Hygieia- f-mipar részvénytársaság _. ... :óu
Jordán Vikior-ie!c bőrgyár r.-t.......... ........100

„ „ „ „ „ els. részv. 100
Kábelgyár rt^szvénvt-irsaság------ --------soo
Kőbányai király seri •""zó r.-t — —___ 2oo K
Kőbányai polgári seríőzö részvény társ. 2üo K. 
Langer T. osztr. és masy. szab. "ért. r.-t. 100 
Mag: ar ezukoripar r.-t. A. sor.___ __ h*-,.

200 475

Osztalék
1805-re Értékpapírok.

L'telso írfolya m

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t--------100 :
Telefon-Hírmondó r.’-t.____ - -_____ 100 K.
Magyar kender- és lenipar r.-t._________200
Magyar ruggyantaárugy'ár r.-t.  ____ 100
Magjar villamossági r.-5._______ __ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság________ 200
Nemzetközi waggonkülcsőnzö r.-t_____ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t._____________ 2C00
Quamero részvén társaság......... ..... ............... 100
Royal nagyszállóba részvénytársaság  200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t".___________200
Sziszeki tárházak r.-t. ______ ...__ __ 100
Törökbirodalmi dohányegyedárnsági r.-t. 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.____ 100
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t._________ 100
Barcs-pakraczi vasút___ ___ __ __ __ __ 20*0 j
Budapest alagut-társulat __________ 105 '
Budapesti közúti vaspálya ... ___ ______  200

„ „ „ id. részj.____ 100

Budapesti társaskocsi" _ _ Z "*2*00 K.
Budapesti villamos v josi vasat ...___ 100
„ - - , <iv. jagy - 1
Bu-..-.pest-szent-lőnnczi h. é. vasút. _. ... 100 

„ . „ „ •■is. részv. 100
Bpest-njpest-rákosn. vili. köz. vasat r.-t. 200 i..
Debreczen-hajdunánási vasút ___ __ ... 1«'0
Déli vasút ................. ........................ .....  200 ar. j
Első es. kir. szab. dnnagözhajó-társ. 500 p. p. !
Güiniczvölgyi vasút r.-t. t-lsőbbs. reszv._ 200 |
Gvőr-sopron-ebenfurti vasút____________200

r»i ITtTnti rflínt 100Kassai közúti vasút _
Kassa-oderbergi vasút ..._
Magyar-giicsországi vasút_
Magyar nvugoti vasat_...________
Maratnaros# sóvasut els. részv. _____
Máramaros. só vasat törzsrészx'énvei___
Mára marosi sóvasut B. részvényei __
Marosváí .irh.-szíiszrég. vasat eis. ri-szv... 
Nagyi;i!:inda-nagyhecsker. vasút ei.s. r. 
Oriente rur.gv. tengeri hajózási r.-t.

UK) !!
100 I

NeverteK
drbkint

25 L. 
25 L.

kamatl.

Osztrák-magyar átlamvasut--------------- 200 ar. j
Pécs-bar esi vasút____ __ __ _____ ______ 220 ,
Petrozseny-lupényi h. é. vasút els. részv. luO i 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv.____ — 200 |l

XIV. Sorsjegy®^
Bazilika sorsjegy------ —  ........... . — —   —.

, ^ usztr. fel(ilbél végzéssel _ _
Bér.svárosi nyereményköicsöu 1874. évről_ _
Buda városi sorsjegy...................... ............. — —

„ ' . n=ztr. felülbélyegzéssel____
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy —................ — —

„ , . osztr. fvlüibélyegz. !
Magvar vörös-kereszt sorsjegy------ — ... —

„ „ „ osztr. felllbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy —------ -------- — ;

. „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy---------------— ,
Osztrák hitelintézeti sorsjegy......... ......................
Pálfty sorsjegy ....................— —----------------

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert„.------ -------- ------------ I

" osztrák vagy magyar 8 frtos_______ __ j

„ török aranvlira ... — —-------— ... j
Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczia bankjegy (100 frank) ...---------------
Olasz bankjegy ilOO lira) ... _. ...---------------
Papirrubel darabonkint------ -------------------------
Román bankjegy (100 !<*i)„--------------- — —
bzerb bankjegy ^100 ezüst dinár) '

X\T. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam ... _ ...
Brüssel — —------
London —------ —
Német bankpiaczok 
O'as?, bankpiaczok.^

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár------

100 hollandi írtért_ .
100 frankért —______

10 sterlingért _ ___
100 márkáért______ _
100 liláért ________
100 frankért_______ _

100 rubelért_______ _

XVII. Határidőre kötött értókp. 
1896. junius közepére.

Magyar aranyjára+fc -............... ...................
Magjvir korouajaradék.................... ................ .....
.Magyar általános hitelbank ...____ __  ___
Magyar ipar- és kereskedelmi bank____ _____
Magyar jeizáloghitcibank .................... .................
Magyar leszámítoló pénzváltó bank______
Rimamurányi vasmű ...........................................

155.- 165.-

16CÍ-
126 - 128.-
324.- 526.-
425.- 44C--

120!- 125Í-
2SU.— 2S0.—

175*- »76 -

163.- 170.-

204Í- 205*.—
165.- 170.-
298.— 299.—
283.- 289.-
185.- .90. -
40.- 44.-

283.50 284. -
145.— 150.-

100*- 102.-
102.— 103.-

’L2;! 115Í-

191.— 192!-
206.- 207.-
206.- 207 —
96.- 37.-
65.- 70.-
65.- 70.-

100.- 101.-
100.- 10J;-

2^!- 21?!-

194*- 195Í-

6.5C 6.80
6.8C 7.3C

168.50 17C.5C
61.— S3.—
62. - 64.—
3.- 3.30
3.30 3.50
8.- 8.40

10.- 1C.50
11.25 11.75
11.75 12.25
18.- 18.50

198.- 290.—
60.- 61.-

5.67 5.72
5.64 5.63
9.52: 9.55
9.52 9.55

11.76 11.81
58*80 59.-
44Í55

“*“

44Í75

99 10 99 50
I20!l5 120Í55
58.30 59 -
44.55 44.75
47.70 47.90
47.50 47.70

—

122.50, 122.75 
i 98.85; 98.95 
: 382.75 383.25 
' 1C2.25! 102.75

Junius végére.
Osztrák hitelintézet___________
Déli vasút....................... .................
Osztrák-magyar állam vasút

238.
243.75
235.50

238.50 
244 25 
<36.-

' - I
352.20 352.4o 
102- I 102 50 
57.3S7.Sc

4 m o 1 ó árfolyamok.
Magvar tiialános iütelbank   — .
Osztrák hitelintézet------ ---------------
Magyar aranyjáradék — —------ --
Magyar koronajáradék — —___ _
Magyar ipar- és kereste, bank __
Magyar jelzálogunk ... — _ _ .
Magyar pénzv. és lesz. bank------ --
Rima-Murányi vasmű r.-t.------ --
Első magyar ált. biztositó r.-t.__
Budapest'bankegyesület________
Oszt.-magyar állam vasút _ ...........
Hazai bank iíszv. társ. ..._... .
Pesti ír., kereste, bank—

' 385.- 
355.-

3835.-
103.-

110.-
11-58.

„Nemz-:i“ baleset r.-tars— —
Salgó-Tarjáni köszénb.—------
Magyar asphalt r.-i............. ........
1. magvar iparbank ___ _
Magy. *közp." takarékp . ... _ 
Magyar ált. tikarékpénztár ... 
Schíik-féle vasönt. és gépgyár
Belvárosi takarékpénztár —_
Budapesti takp. és zálogköl._
Orsz. közp. takarékp.... ...........
Magy. á t biztosító-társaság_
Egyes, té? a- és czementgyár_
.Danubius* rn. hajOg^’ár  ...

Kamatozó kincstári utalvány kan:a! 
Az Qsztrák-Magvar rank kamatUb;

lába (6 hó)— — — 
, va 'oieszami!olásnál

216.- 
90 -

92.-
106.-

. ai poig -
Magyar ált. k.Vzénbánye.reszv^tars.
Pesti hazai eiso tu; .trek pénz tar---
É-zakraag)-. kőszénbánya r.-t. — -
Magyar ezukoripar r.-t.--------------
Magyar villám részv .-társ------------ --
Kőbányai királysöriüeör.-t.---------
Ganz-fele vasöntöde— —-------------
P,p. közúti va=p. id. r. uegy---------
Budapesti közúti \-asut— —---------
Bp.-újpest.-r. villára, vasat____ _
Budapesti vili. városi vasút __ _ .
Egyes m. üveggyárak r.-t. ............

Járadékok és bankzálog’.evelek elzálogosításánál
Me» értékpapírok oir-alogo-.it-^una*................. ........
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 2 krral, e compact betűk­
től szedve * krajczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ao 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden koz ése utón 
mégSO kr. bélyegllteték isflzetendS.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TTLEFi^il 6354,

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
ytcza 8. íz. és a következő 

tlók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
fiohanytózsjéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. «ám. 
Burger Vilraosné

dohánytűzidéje Andrá»sy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dobaavtözsdéje József-k'órut

51. eliBaross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
(unyvkeic-kpdv^e Buda, II..

Fö-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Vegye magára.
Ha elölted térdepelve a port, 
.nelv tabud nyomul boriba, csó­
kolnom. hu imnden ékesuzolá»! 
képessegemet kifejteném, akkor 
sem volnék képes iróntaüi sze­
relmemet kifejezni. Boluogsá 
zoni. életem, iuiodenem tugy 
így szeretve, az utók is ... iu.-su 
vuln.i. Szerei le L- igy ! egye­
dül I végtelenül! h:d 1 el. áldást 
hozu le.-z az- Darázs bácsi.

32214

Fehér barchent blúzban.
Vasárnap lt-itén régi helyemen 
leszek, de csak d. u. 5 óráig. 
Kőnvörgöm, ha lehetséges ki­
jönni. Pa!_______ _____5Í5?

Két jó barát
keresi két barátnő önzetlen 
ismeretségét. A kik ajánlatunkat 
elfogadják. írjanak f. hó 16-ig 
a kiadóhivatalba „Hadi ten­
gerészet“ jel alatt. 32506

"V. A.
Szépséges csillagom, köszönöm 
véghetetlen jóságat, a mehl>el 
néhanapján eláraszt, igazan 
nem is érdemiem meg: és ha 
egvszer alkalmam volna vi­
szonozni, akkor kegyetlen. Ki­
től tanult inog füllenteni oly 
kitünően? Kiváncsi vagyok 
reá. Tegnap, azaz hétfőn mi­
dőn rövid időre eltávoztam, 
kedves anyja furcsa megjegyzést 
közölt Natáliának. Néhány szót 
füleim is hallottak belőle, a iui 
egy cseppet sem liizelgu ream 
nézve : hogy hat ezt kikerüljem, 
Őrizkedem aí... 'mat adni r.

•zőke 11 ■ I'*ti V- nek win-Vn 
szálat v - - ‘

LiiluviS.

Gyógyszertár
,—6 ezer forint forgalmú el­

adó Czim a kiadóhivatalban.
3S06

Bútorok!
és pedig: egyes ágyak, matt, 
faragott, oszloposak és lezená- 
sak; továbbá egyes szekrények, 
mosdók és éjjeli szekrények, 
inindav.ny ; teljes hálószobákból 
visszamaradva; azonkívül otto- 
mánok. pamlagok, egyes fau- 
teuillek es dísztárgyak, vendég­
szobáknak és gaiconlakásoknak
fölötte alkalmasak, mindezen 
egxes bútordarabok mélyen a 
beszerzési áron alul kap­
hatók. Továbbá 3 keveset 
használt háló-, ebédlő-és salon- 
berendezés meglepő olcso 
áron .kapható. Bővebbet a 
butorkereskedésben. Budapest. 
IV. kerület. Váczi-utcza 11. 
szám. I emelet, d. e. 10 1-
órakor: d. u. 3—5 óra^!^-

3808 600 frtórt
eladó jó Sigl 8 lóerejü loko 
mobil. Czim a kiadóhivatalban

Hasznait es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygv ál
rában. Budapest, V., Eal 
vány-uteza B. sz. -<>•'• 0

Elad
,._-v T.é-.vetmes családi ház, sok 
-zobávaí és melléképületekkel, 
ántvas fás udvar és gyümölcsös 
kerttel, több hold kitűnő tenuó 
ua)iü á válogatott fajú neme- 
sitett gtüuiölcsfákkal, néhány 
hold vágható erdővel, rajul 
halászattal, az ur.-zug légtér 
nier.e.-tyelib vidékón. vasúttól 
negyedórányira, 50 hold has 
ná"'jti> jó f'-lddel. Czim meg 
tudnato a kiadóhivatalban

'"26

Czimfestök figyelműbe!
Helyszűke miatt olcsón eladó 
egv jo karban levő vas-sarok 
nagy tábla. Különösen alkal­

mas füszerkereskedólmek.
Czim a kiadóhivatalban. 32182

Eladó ház telek.
A tizemlöhegyen Budán, egy 
1850 □ ül nagyságú gyümölcs­
fákkal beültetett volt szőlő, a 
legszebb kilátással egész Bu­
dapestre, eladó. Tulajdonos 
dr. Orbav Antal I., Attila-utcza 
Itt), szám.______________ d-'*

Birtok.
Osztozkodás miatt eladó Sopron- 
niegyében 67 hold és 12UU [ _j 
öl kitűnő minőségű szántóföld 
- rét a hozzátartozó kastély- 
ipületekkel. A lakhely nyara­
lónak is igen alkalmas. A 
birtok 2000 Irt haszonbért hoz 
a ui kívánatra kimutatható t 
igy a tókebeíekletés biztosítva. 
Közvetilők kizáratnak. Czim a 
kiadóhivatalban. 6809

Alkalmazást keres.

3815 Nőtlen,
29 éves róm. kath. vallásit, 
Keszthelyen tanult, előkeld 
gazdaságokban minden irányban
gyakorlatot szerzett, unállólag 
miiködött, számadásokban tö­

kéletesen jártas gazdatiszt, 
keresztény uraság gazdaságú­
ban alkalmazást keres. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

Kertész,
fiatal nős. óhajtana helyet 
változtatni augusztus, szeptem­
ber 1-re uradalomba, eddig is 
ilyeminőségben volt alkal­
mazva, a kertészet minden 

ában jártas. Szives megke­
resés-k J. J. ezimen kéretnek 
c lu| kiadóhivatalába. 3783

Szerény igényű
jónevelt leány óhajt finomabb 
háztartásban mint szobaleány 
all: aim ázást nyerni. Kénlezé- 

ket „Katalin“ ezimen kérek 
kiadóba 32208

Oktatás.

Mellékfoglalkozást
k:res egy fővárosi hivatalnok 
Írásbeli munkában ! Nem fektet 
súlyt nagy fizetésre, fő czélja 
az, hogv" délutáni idejét hasz­
nosan töltse el. Szives ajánla­
tukat a kiad- hivatalba kér 
Seorgalmis fiatal ember1 

jeliére alatt. .’>2209

Une institutrice
diplomóe, qui enseigne l’alle- 
mand, le francai«, l'anghus ct 
l'italien aimerait passer les 
mois d’été á la Campagne, 
dans une bonne famille ebré- 
tienne. MeUleures references 
et recommandations de la haute 
Aristocrat». Qu’on veutlle 

s'adrcsser sous chilire K. M. 
1000 á l’escpéditioti du journal.

Harmadéves jogász
ajánlkozik a nagy vakaczió 
alatt két három gymnnztunu, 
■agv reáliskolai tanulót, kik 

rosszul végezték osztályukat, 
szeptember elsejére pótvizsgára 

előkészíteni. Megkereséseket
.Szerény díjaz»»" jelige alatt
kérem a kiadóhivatalba. 32213

Keszthelyen
Balaton-fürdőhüz közel, a fő
utczán 2 szép bebutorozott 
szoba július és augusztus hóra 
fardövendégeknek kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 679.)

Gáspárdy kiskorúak
hevesmegyei vezekényi birtoka 
(ezer magyar hold) nyilvános 
árverésen Egerben Babies Bela 
kir. közjegyzőnél junius hó 
22-én d. c. 9 órakor bérbe log 
adatni. Árverési feltételek meg­
tudhatók u-iyanott. :181S

Különféle.

jzimiialmok
-7ta, csengő hányni, jótállás mellett 

40 frtól feljebb; világhírű harmo­
nikák 1 frt 20 krtól feljebb; hege­
dűk, fuvolák, verő luvó és me- 
danke» hangszerek lcgdusaM, 
választéka

Varjn Károly és Testvére
mü-hangszerésznél

Budapest, Vin. Korepesi-ut47.
Kénes naay árjegyzék ingyen es bér- B.I ’»I,«^vidékről ,.S-

Lakás és bérlet.

nyer.
Üzletvezető

alkalmazást nyer egy borozóval 
összekötött ásványvíz- és bor- 
kereskedésben, fix és százalé­
kos fizetés mellett. Óvadék 
1000 frt készpénzben. Ajánlatok 
„Üzletvezető“ ezimen a ki- 

■ döhivatnlfia kéretnek. 32210

A keleti
pályaudvar mellett, a kiállítás 
közelében, egy utczai tiszta 
szoba az ezredéves kiállítás 
tartama alatt junius lo-lol lm 
bét. vagy napszámra kiadó: 
szeméit cnkint 1 fit 50 krert 
egy napra

Uj találmány
Van egy jó életképes talál­
mányom, melyet pénzhiány 
miatt nem vagyok képes elő 
állítani és szabadalmaztatni. A 
találmány egy oly gazdasági 
gép, mely igen nagy hasznot 
Ígér s minden esetre bőven 
meg fogja jutalmazni a fáradt­
ságot. Szükségem volna 1U00 
frlra. hogy a gépet elöállithas 
saru és szabadalmaztathassam. 
Az összegről ideiglenesen vál­
tót állítanék ki, s kötelezném 
magam 1 év alatt annak két­
szeresét visszafizetni, ha talál­
mányom szabadalmát meg 
kapom. Szives ajánlatok „köz 
ségi jegyző“ czim alatt ; 
kiadóhivatalba kéretnek. 3Sló

Kitűnő
házi kosztol (ebéd és vacsora) 
kaphat két tisztességes fiatal 
ember intelligens zsidó család­
nál. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. ________2±lbU

Eladó
birtokok 5500, 0600 holdasak, 
kitűnő fekvésnek, azonnal lél- 
úrért átvehetők.

Reáljogu
gyógytárak bárki állal„meg­
vehetők. 6500 es 14.000 frl 
jövedelemmel.

Haszonbérlet,
375 és 185 holdas birtok 
együttesen is október elsejére 
kiadók.

V ételre
kerestetnek földbirtokok legma­
gasabb összegig, Budapesten 
yérházak 30U.UUŰ forint értékij

Sok pénzt
kereshet mindenki különö­
sen vidéken „Milleniumi ernlek- 
képekkel“. Ábrázolja a Magy 
korona czimerben az összes 
királyok arczképeit és közül 
kállitási látképeket 2 színben 
a legfinomabb papíron nyomva 
lOö'drb 10 frt. Eladása dara 
bonkint 50 krért. Meg eddig 
nem létezett ily szép pénz­
kereset Az összeg előre való 
beküldése mellett franco. Min­
tát 20 kr beküldése után küldök. 
Müller A. antiqnar könyvit.
Budapest, Kecskeméti- 

utcza 7. Egyes könyveket, 
valamint egész könyvtárakat a 
legmagasabb áron vasáriok.

Kölcsönök
földbirtokokra, bérbázakra töke- 
törlcsztéses kamattal 3 forint 
88 kr. Közvetítők kizárvák. 
Válaszbélyeg kéretik. Pénzinté­
zeti bizoinány Nagykőrös. 3611

Meg vagyok

szabadítva!
a tvukszern kínzó fájdalmától
__ igv kifdt fel számos égvén,
s ezt" csakis a Geerling- 
féle tvukszern és burkeménye- 
dés "elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten, Török 
József gyógyszertára, Király- 
uicza 12. szánt.27215

Tizenkét éves
nagy növésű, magyar ajkú 
fiamat német városban keres­
kedő tanoneznak óhajtom adni 
visszont füszertizletemben egy 
német ajkú fiút tanonczul lel­
fogadok. Czim a kiadóhivatal-
ham_______ _____ ______ 4''U;|

Ajánljuk a mi nagy-értékű
szabadalm. 27894

krisíáiy-azurin
gyártmányunkat, kilúnkint 90 
kron csomagolással együtt, 
Gráczban netto pénz. bármily 

tömeg vételénél. Czim
Podewil’sche Fäcal- 

Extract Fabrik, Graz.
Adósságokat rendező

vállalat ház- és földbirtokosok 
számára, és azok megszabadu­
lása uzsorások kezeiből. Semmi 
előzetes költség. Di-kreuziu 
biztosittatik. Levelek rBcl,'a 
tökeu jelige alatt Friedensíein 
és is a hirdetési irodájához 
Budapest, VI. Terézkurut 3. =z.

27*97
1750 hold

kitűnő birtok Biharme- 
gyében, emeletes kastély- 
lyal, parkkal, gazdasági 

épületekkel bőven ellátva, vas« 
úthoz közel, házilag kezelve, 
— eladó. Bővebbet: 3819

„Magyar Lloyd“
közgazdasági vállalat Buda­
pest, Király-ntcza 70. sz.

Főiskolai I iíazg.-orvos
kipróbált

gyógyszerei
1 , , , „ . . j * rózsaszínre czukrc'.va: versz®-
Vérképző abdacsok. Bé=yek. «pt«:,»». «r«:JJíhedoü. görvé.ykoroeak. .aítalan tűd5t,,teKekneh _ ab 
™~T,1 TI “‘v S gyomorhnr,.. tódö- é, . gőtó-
Hurut labdacsok, hírat. tüdovesz. hiLlovto,?». ma-
Uri». ftmóMt “Hen lest«««*: 1 «1 t--ro“lt
Ua.,. .r. 1 itt W U. ,h % IBRI„
Női betegségek qaxó"po2 : ; vv>tr.

. - . - - ,,.b -:.|vr. k hr.Dné
Dentipunn-szajviz t«Ai»j.imat
Ara ÖO krajciui. , , .. u r arc*- és kézkenflcsuek inegl^w na-
A Purpurm Creme .-..u ^m-.
cmvvüa lu.tvl eiuvoíit > b-ryocyszerüv \A;^/.>v.„a. 1 eg«. > 

zu kr. KapbatvL a k^-a.unei:

• TRSTYÁNSZKY K. gyógyszerésznél Sárospatakon.
1? Budapesten: Töröl József ,. fi =fttrüh»n
late» Dr. Buday Emil . ‘ "................* vlroíUA-ilzá#tt>vn e.- kupfcr-ja. ---

Déli vasút.

Első lepaoocl cziBöraítár

Sc’nlesiROsr Róbert
BUDAPEST, DatótlKla fi.

Bécs, Wallflscbnasse 2. 6290
A birodalom legóriásibb választéka

ntajerország GleichenÖerg gyógyhely Stüerorszag

Hungária villa-pensio -Hh
Wilhelmshof tartozékkal

elsőrangú -\U2 vendéglő,
trvűnvürU fekvései Hra^adó kilátással, saját kerttel és -rdövel Egyúttal 
aíban a kellemes helvzetben vagyok, hogy m. t. vendégeimnek banni.y 
i»ui'V<á«ru a legnagyobb kényelemmel berendezett es minden geszsegaryi 
küveUdmenveknek megfelelő szobákkal szolgálhatok. .Nagy vtlerem Ura-z- 
szal, veranda, kávehaz Exqu.sit konyha, pontos kiSZvoralas. polgár, ára_.

mellett. Bővebb felvil.igusitást nyújt a tulajdonos -<0Ua
Tritsoli JD-

3SU A. sz.
Wenetármérséklések a deii vasúton az ezred­

éves országos kiállítás alkalmából.
Ac ezredéves országos kiállítás tartama alatta magyar ka­

ró»* területén fekvő össze« déli vasúti Állomásukról, 
nemkülönben a barcs-pakraczi vasút állomásairól,

valamint Ala, Bozen, Cilii. Cormons. V.rárz d. v„ Innshrncb, 
Franzensfeste, Klagenfurt, Kufstein. • Laibach, d. v., Lenben. 
Marburg. Trient. Trieszt d. v.. Villach d. v.. Becs d V.
Bévsuibely déli vasúti osztrák nUomá.olu-01 Budapest d.
v.-ra és vissza szóló, a közönséges nu'utitjegy órákkal S7“m ően
50 -kai mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

Ezenkívül a magyar korona területen fekvő deli vasúti 
állomásukról, valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól 
Budapestre és vissza 55 ,-kal mérsékelt menettérti jegyek 
engedelyeztettek legalább 3v személyből áUv csoportban utazó 
tanulok s az azokat kísérő tanítok, továbbá az ugyanilyen 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások reszere, mely 
jegyek a kiállítási igazgatóság által állíttatnak «i.

ROZSNYÓI vasas gyógyfürdői
klimatikus gyógyhely, Gömormegye. j

<00 liter a tenger seine leién, a Binieíe-BSsiaai nairoal állomási I
Vasas gyógyvize javalva van. a női ivarszervek be- 

tegsógeiben, vérszegénység, sápkor, idegbajé -1
cl-'v-nmih-s cseleiben. Fnrdöorvos tlv. CLlLü«»| 
HENRIK nuorvos. Prospektust bérrnentve küld

uido-zok

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde 

utcza S. szám.

Ajánlatok |
I czimzenúök Fovaroei váltoúzlet j 

-saság, Adler és Társa, | 
Budapest. Nádor-utcza 13.

Al Api t Látott 1S7Í

Sésy erem!

limit
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé es tLnomnbb miuÖsegii*

Btáá, VL, tíkí-íiíki 11
«

Raktár val as ennyi fűszer- es caemege- 
kereokedesben.

Küfferle Józs. és Tsa. ^

Az 1864-es sorsjegyeknek

40000 koronás
főnyeremény ét

az általam kibocsájtott 1864-es sorsjegysorczat 1447. sz. 
24. sorsjegycsopoi-tja nyerte vs ti nyeremény 

tt taooknak azonnal kifizettetett.

JÓ-SZiV" SORSJEGYEK
Főnyeremény $

40.000, 38.000, 20.000 korona.
Húzás f. é. junius hó 15-én.

Mészletfi ä e* «5 s mr e

Alapitíatott 1865-ben.
A legjobb

zongorák
pianinók és harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tőkéié- 

tes jótállás mellett

HECKENAST GUSZTÁV
hírneves zongora eladási - k.'.ksCnzu intézetében ^ -.a*<-u

Bníapesten. IV. kerület, Kigyó-utcza 7. ezám alatv,

SSSSMÄ- SS-S-Äi tiSsSä.1tó-«

27S84/IV.

Fiu-öltüzctek (3—15 évesig); 
iskola-öltűzetek 6 írttól fel­
jebb. Matróz-ültózetek, va­
dász-ólt óz etek dús válasz­
tékban mindig raktáron van­
nak Rothberger Jakab cs. és 
kir. udv. szállítónál, Buda­
pest, IV., Váczi-utcza 23.Rak 
tár esti 9 óráig nyitva van.

Etrr üZtíp ea értékes nemesi

birtok
Aradmegyében. kik^iékített 
2100 hold. felerészben termé­
keny szántó és rét, felerészben 
értékes és kiméit tölgy erdő, 
160.000 írtért elad,. Csinos 
kastély, két majorsági épület, 
tömören építve s a legjobb 
karban. Gazdag ínndns é- 
jószágállomüny, eajAt \a-

Caak közvetlen vevők­
nek nynjt készséges fel- 
világositúst Patz RieLurd 
Wien, I., Margarethen- 
Strasse lí. szám. 2<Sj4

HOSSUTH LAJOS
„IRATAIM

AZ EMlGRATlöBÓL",
Ha van könyv, melynek 

nyilvános vág)- magán könyv« 
tarból sem szabad hiányozni, 
ujs KOSSUTH LAJOS íratni 
tekinthet-, olyannak.

Az egtr-z utu 5 kdeire tér« 
jed. Mindegyik kötet ara; 
fűzve Irt, díszes vászon- 
kötésben ö frt 5-0 kr.

;.l--gren.lelhető a. Egyetertei 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagv utánvét mellett

M

EUSTOi, PÄT0R & P
vezérképviselösége

Budapesten, 17-, Lipót-körut 32.
ajánlja duä készletét, világhírű legújabb ős javított szerkezetű

ffózmozgonyokban
W és

h v m ^csé

Ric’nter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves iiáziszvr ellenLillt az idő megpróbá- 
láeOraV mert már több mint "25 év óta megbízható, 
fájdalomcsillapító bedörzsöleskent alkalmaztat:k kösz- 
venynél, Cáuznál. tagszaggatasnal us megnuiesekr.el 
es az orvosok állal bedórzsolésekre is mindig gyakrab­
ban rendeltetik. A valódi Hvrgouy-Pam-Expeller gya­
korta Horgony-Linunc-nt elnevezes alatt nein titkos 
szar, hanem igazi népszerű*baziszer, melyaek egy 
háztartásban »em kellene hiányozni. 40 kr., «0 kr. es 
1 frt. üvegenkenti árban majdnem minden gyógyszer­
tárban készletben van; főraktár: Török iuzsef gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás atk.cmui-rl igcn 
óvatosak legyünk, mert több kisebbértéjtü i—.— 
utánzat evan forgalomban. Ki nem akar 
megkarosodoi. az minden egyes uv 
„Horgony4* veajegy nélkül nnnt nem valódit 
utasítsa vissza.
Richter r. Ad. és társa. cúu. u tir. bíiati uáihték, 

fcadoliUÁt (Thurifcgiaj.

10 darah 
20 „ 
30
40 „
50

40 róaalet 1 frt 31 kr.
2 „ 60 „ 
3 ,i 85 ,i
5 „ 10 „
6 „ 30 „

tir.it folytan

Mar az első részlet befizetése alkalmával sorozat és számmal ■ 
ellátott részlevelet kap a vevő.

tSy«s ügynökök a legelőnyösebb feltételek mellett M- 
vétetnek

FUCHS H. váltóháza
Budapest,

gecskeméti-utcza I. szám. Egyetem-tér sarkán.

mely utóbbiknál a görbe tengelyek és azok belső perselyei elesnek
Ezen a mi szabadalmazott .Excenteres“ gőzcséplőgépeknél, úgy a szalmarázók, 

valamint a röstaszekrények egy egyenes tengely által hajtatnak, melyek min ­
két vé“ón körhagyó tárcsák vannak alkalmazva s Így az összes konyok- 
tengelyek, valamint a gép belsejében eddig használatban volt 16 par per­
sely mellöztetnek, ml által nagy takarítás kenő anyagban, javításokban s

időben elöidóztetik. „ , .. .... .
A könyüktengelyes gözcséplőgépek ez idő szerint elavultaknak ezelszerutlenek-

niK aflf- A ki csak egyszer ezen „Excenteres“ gözcséplőgépek sokoldalú 
előnyeit megismerte, nem kívánkozik többé könyöktengelyes Cozcsep o 
gépekkel dolgozni. Évek óta ezen „Excenteres" gözcséplőgépek legjobbnak 
bizonyultak s a gazdaközönség osztatlan tetszését kiérdemelte».

Ruston, Proctor & Co. Ltd. a feltalálója, szabadalom tulajdonosa es 
egyedüli gyárosa az : „Excenteres“ gözcséplögépeknek. Jó szerkezetért és k.tunu 
amaz tekintetében egv évi jótállás vállaltalak; a gépek pedig teljesen a munkához 

szállíttatnak. Árjegyzék kívánatra ingyen es bérmentve. -‘,v0
Dús nószlot tortolé-U góprószclzbcn.^

1A Parlamentben
6 az ünnepély alkalmára elhelyezett

I szőnyeg-, bőr- és diszbutorok,
™jt, ffiiíöt, tottl-ot,

! valamint függönyök és szőnyeg-nemezek i
15-töl fogva naponta 2-3-ig. elcsoa eladatnak.

Bővebbet 2.891 |

BERNSTEIN JÓZSEF és FIA
V., Európa-szálloda.

Olcsó!
Andrieu Frigyes Brúnó Fiai s-

» Bruch a. d. Mur (Steierország)I Sfcállitanak: czlnkczett aczél tüákesodrony keritest, 5-
valamint nagyh#gy . •-< kulvi.v vti -'lc<o - 5

) Simplex aczeltöskés söványdrótot. \
Vidonra? ->6ztr. m. -.’.ti-. 1 • - 6-- S

SO<z5.Ä*63>BS^' ■ fiOEfl-ÍEtíolíílíe
Kaphatok Ausztria .-r ILi^yarorszug tnmacn nj.t>y.,b 

vasüzlt-teben. -öasS

Tartós!

A nekünk bemutatott .-»zóratálau megbízható hiteles k -z 
ezen orvostuu- r leyni-!- gibbon .t^tr.ihaf-'

Titkos betegségeket
hngrycsö folyások at és sebeket, az önfertöztetes u ^ 
az elgyengült férfiéről, majömléseket, a bujakernak íi.o- 
következmenyelt, nőknél fehérfolyást, bármennyit'" •- 
valamint nun«4azun női betegségeket, melyeknek a magrtalan»ag 
egyik iőusezu,* es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód

háztos -.ikerrel, gyorsan es alaposan ^

Dr. GARA1 ANTAL
orvo,. éAtm. és szemész tudor, veit kir. .ooü.-ßorvuv.

Budapest, belváros, IV. íerttlet, kigyo-uteza 1. »z., 
11. emelet, bejárat a lépcsőnél.

ÍSTieM
ővmyüoIétSTívndosliodvi lesz. "* - Nőknek kúton
6 váróterem.

------Usvm.lt «éBUVot « o »zzrlúnel Ur. UARA1 ANTAL-oól meJ-

"“népszerG útmutató
,BAj S U..S tiodé^ngyógykezcVasebez czioiü könyv, - -■» ^

1ST most csak 90 kr. "♦éf
A könyv jSü^omégo'.va . f,t bétáidé« mellett bérment,, UüldeUk n,.g.
A könyv tzatalma: L Az ivarszervek lemea. - “■
*Ä- ni. Az őnfcztözes «s az cpeh^magomlt^k.^ ÍJ ■ á.kugy-
csftaí^r (tripper) és hngroöszökttkiek. 'inr^N"
VI. Fehézitiyás. — VII. Bgyengült k-.-i.ery. - ll'; ;

At: r\T,rs7.»rrrt: rr<*r

KOSSUTH FERENCI
felolvasása

DEMOKRÁCZIA ALAPESZMÉI 
MAGYAR TÖRTÉNELEMBEN.

Kiadatott az 1848,49-es honvédek javára.
Kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalában, 20 kr (levélbélyegekben is)

Livkűldé.sv mellett bérmentesen.

ajánltatik, hogy

SÁRKÁNY IG. ezég butortelepéri
Budapesten, IV. kér. Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em.

üzletfeloszlás folytán rövid ideig tartó

hatóságilag engedélyezett végeladás tartatik,
minek következtében az összes raktáron lévő eg)=zerü és iliszes háld-, ebédlő-, 
szalon- é. nriszoba-bntorok. továbbá egyes garmtnrak szónyeg-divanyok.

^ottománok, ftlegönyök stb. országszerte osrnert legszilárdabb g.artmanyoh

minden elfogható árak mellett adatnak el,
és ne mnlasssza el saját érdekeben senki sem ezen ritka kedvező alkalmat 
szükséglete beszerzésére felhasználni.

Vgyszintén nagy készlet van raktáron a felülmulhatlan czélszerü szabadalmazott

ágyakká átalakítható ülő-butorokból "W

Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét,
mely a7 ezredéves kiállítás alkalmairól c-iuos \u--vtik11 “ 
mintegy 2UU oldal terjedelemben, 4v-nél több képpel. Budapest 
térképével, a kiállítás tervrajzával, valamint IV drb ked>=2> 
méuy-jegygyel, melyek a tulajdonosnak 4—SS1.', engedmént* 
ket biztosítanak, t. olvasóink figyebnebe ajánljuk. Eme < a 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmánál fogva vidéki 
és budapesti lakosnak egyaránt nélkül zheíetlen zsebkalauzul 
szolgál. A kalauz bolti ára 60 kr.. előfizetőink azonban kedve» 
ményképen bérmentes megküldéssel -U kron, Budaj-e-t te* ke; 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva lo « 

helyett 12 kron kaphatják nálunk.
Utánvétele» rendelések figyelembe nem vétetne 

és ezért legalkalmasabb az összeg előzetes beküldés« 

akár postautalványon, akár lezélybely egekben

A h‘i<td6hiratuL

ila

és a kiállítás alkalmából főleg a fővárosban 
minden háztartásnak mulhatlanul szükséges ily 
bútorzat, mert minden darab éjjebe oly kényel­
mes ágyul szolgál, hogy más háló-bntort tar- 

tani fölör-lcges. - ‘ ,N,'y

mm

Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett. =rrosl tskin- 
I tóiyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan.
I Gummi és balhólysg tucHtonkint-----------------------------------Í ZZl-
I llapottes amerienns (rövid) —------- ------------- —---------—
I Párisi női szivacska-------—............ ...........................- — - , 80_5"„

I Ereleti^péssárium oclusivum (Pelipórus) Mt-nzinga tanár
■ szerinti vezetővel ... ... ............... .... — ..................- —

Szab havibaj .-lleni kötelék „Diana ov“ —----------------
minden le l^xTiek nélkülözhetlcn! 3 _ 10 -

?0> frtnyi1 megrendelésné! 10—15®/0 árkedvezmény Megrendelések pon­
tosan és diseréten eszközöltetnek. jv91*

tttiT TNTT T c>ász. és királyi szab. kötszergyártó.
JÜJtili-u 1 1 U. Budapest, IV., Koronaberozeg-u. 17.

Ari ■gy./ek ingyen zartl.oi-.'.i-khan. ________

Budapest, Ka^y Sáudur küü>vuyomdájúi.úL IV., Papnüvelde-utcza 8. sz.

1896
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